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This product meets applicable national SAR 
limits of 2.0 W/kg for head and body, and 
4.0 W/kg for Limbs. The specific maximum 
SAR values can be found in the Radio 
waves section.
When carrying the product or using it while 
worn on your body, either use an approved 
accessory such as a holster or otherwise 
maintain a distance of 5 mm from the body 
to ensure compliance with RF exposure 
requirements. Note that the product may 
be transmitting even if you are not making 
a phone call.

PROTECT YOUR HEARING
�To prevent possible hearing damage, do not 
listen at high volume levels for long periods. 
Exercise caution when holding your phone 
near your ear while the loudspeaker is in use.

www.sar-tick.com

Safety and warranty 
information
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Safety and use..........................
We recommend that you read this chapter carefully before using 
your phone. The manufacturer disclaims any liability for damage, 
which may result as a consequence of improper use or use 
contrary to the instructions contained herein.

• 	TRAFFIC SAFETY
Given that studies show that using a phone while driving a vehicle 
constitutes a real risk, even when the hands-free kit is used (car 
kit, headset...), drivers are requested to refrain from using their 
phone when the vehicle is not parked.
When driving, do not use your phone and headset to listen to 
music or to the radio. Using a headset can be dangerous and 
forbidden in some areas.
When switched on, your phone emits electromagnetic waves that 
can interfere with the vehicle’s electronic systems such as ABS 
anti-lock brakes or airbags. To ensure that there is no problem:
- �Do not place your phone on top of the dashboard or within an 

airbag deployment area;
- �Check with your car dealer or the car manufacturer to make 

sure that the dashboard is adequately shielded from phone 
RF energy.

• 	CONDITIONS OF USE
You are advised to switch off the phone from time to time to 
optimise its performance.
Switch the phone off before boarding an aircraft.
Switch the phone off when you are in health care facilities, except 
in designated areas. As with many other types of equipment 
now in regular use, phones can interfere with other electrical or 
electronic devices, or equipment using radio frequencies.
Please consult your doctor and the device manufacturer to 
determine if operation of your phone may interfere with the 
operation of your medical device.
Switch the phone off when you are near gas or flammable liquids. 
Strictly obey all signs and instructions posted in a fuel depot, 
petrol station, or chemical plant, or in any potentially explosive 
atmosphere.
Turn off your mobile phone or wireless device when in a blasting 
area or in areas posted with notifications requesting "two-way 
radios" or "electronic devices" are turned off to avoid interfering 
with blasting operations.
When the phone is switched on, it should be kept at least 15 
cm from any medical device such as a pacemaker, a hearing 
aid, or an insulin pump, etc.. In particular when using the phone, 
you should hold it against the ear on the opposite side to the 
device, if any. 
To avoid hearing impairment, pick up the call before holding your 
phone to your ear. Also move the phone away from your ear while 
using the "hands-free" mode because the amplified volume might 
cause hearing damage.
Do not let children use the phone and/or play with the phone and 
accessories without supervision.
If your phone has a removable cover, note that your phone may 
contain substances that could create an allergic reaction.
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If your phone is a unibody device, the back cover and battery 
are not removable. If you disassemble your phone the warranty 
will not apply. Disassembling the phone may damage the battery, 
and may cause leakage of substances that could create an 
allergic reaction.
Always handle your phone with care and keep it in a clean and 
dust-free place.
Do not allow your phone to be exposed to adverse weather or 
environmental conditions (moisture, humidity, rain, infiltration of 
liquids, dust, sea air, etc.). The manufacturer’s recommended 
operating temperature range is 0°C (32°F) to 40°C (104°F).
At over 40°C (104°F) the legibility of the phone’s display may be 
impaired, though this is temporary and not serious. 
Do not open, dismantle, or attempt to repair your phone yourself.
Do not drop, throw, or bend your phone.
Do not use the phone if the glass screen is damaged, cracked, or 
broken to avoid any injury.
Do not paint it.
Use only batteries, battery chargers, and accessories which are 
recommended by TCL Communication Ltd. and its affiliates and 
are compatible with your phone model. TCL Communication Ltd. 
and its affiliates disclaim any liability for damage caused by the 
use of other chargers or batteries.
Remember to make backup copies or keep a written record of all 
important information stored on your phone.
Some people may suffer epileptic seizures or blackouts when 
exposed to flashing lights, or when playing video games. These 
seizures or blackouts may occur even if a person has never had 
a previous seizure or blackout. If you have experienced seizures 
or blackouts, or if you have a family history of such occurrences, 
please consult your doctor before playing video games on your 
phone or enabling a flashing-lights feature on your phone. 
Parents should monitor their children’s use of video games or 
other features that incorporate flashing lights on the phones. All 
persons should discontinue use and consult a doctor if any of the 
following symptoms occur: convulsion, eye or muscle twitching, 
loss of awareness, involuntary movements, or disorientation.
To limit the likelihood of such symptoms, please take the following 
safety precautions:
- �Do not play or use a flashing-lights feature if you are tired or 

need sleep;
- �Take a minimum of a 15-minute break hourly;
- �Play in a room in which all lights are on;
- �Play at the farthest distance possible from the screen;
- �If your hands, wrists, or arms become tired or sore while playing, 

stop and rest for several hours before playing again;
- �If you continue to have sore hands, wrists, or arms during or 

after playing, stop the game and see a doctor.
When you play games on your phone, you may experience 
occasional discomfort in your hands, arms, shoulders, neck, 
or other parts of your body. Follow the instructions to avoid 
problems such as tendinitis, carpal tunnel syndrome, or other 
musculoskeletal disorders.
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• 	PRIVACY STATEMENT OF DEVICE USAGE
If you connect your device to networks or other devices (like for 
example Wi-Fi, Bluetooth, NFC, or any other method), please 
note that some of your personal data may be shared with them. 
It is under your own responsibility to protect your own personal 
data, not to share with it with any unauthorised devices or 
third party devices connected to yours. For products with Wi-Fi 
features, only connect to trusted Wi-Fi networks. Also when using 
your product as a hotspot (where available), ensure your network 
security. These precautions will help prevent unauthorised access 
to your phone. Your product can store personal information in 
various locations including a SIM card, memory card, and built-
in memory. Be sure to remove or clear all personal information 
before you recycle, return, or give away your product. Choose 
your apps and updates carefully, and install from trusted sources 
only, for that some third party apps can impact your product’s 
performance and/or have access to private information including 
account details, call data, location details, and network resources. 
We are not responsible for such third party provider’s privacy or 
security practices.
Any personal data you shared with TCL Communication Ltd. will 
be handled in accordance with our Privacy Notice. You can check 
our Privacy Notice by visiting our website: https://www.tcl.com/
content/legal-notice/country-list.html

• 	PRIVACY
Please note that you must respect the laws and regulations in 
force in your jurisdiction or other jurisdiction(s) where you will use 
your phone regarding taking photographs and recording sounds 
with your phone. Pursuant to such laws and regulations, it may be 
strictly forbidden to take photographs and/or to record the voices 
of other people or any of their personal attributes, and reproduce 
or distribute them, as this may be considered to be an invasion 
of privacy. It is the user's sole responsibility to ensure that prior 
authorisation has been obtained, if necessary, in order to record 
private or confidential conversations or take a photograph of 
another person; the manufacturer, the seller or vendor of your 
phone (including the operator) disclaim any liability which may 
result from improper use of the phone.

• 	BATTERY
In accordance with air regulations, the battery of your product is 
not charged. Please charge it first.
- �Do not attempt to open the battery (due to the risk of toxic 

fumes and burns).
- �For a device with a non-removable battery, do not attempt to 

eject or replace the battery.
- �Do not puncture, disassemble, or cause a short circuit in a 

battery.
- �For a unibody device, do not attempt to open or puncture the 

back cover.
- �Do not burn or dispose of a used battery or phone in household 

rubbish or store it at temperatures above 60°C (140°F).
Phone and battery must be disposed of in accordance with locally 
applicable environmental regulations. 

This symbol on your phone, the battery, and the 
accessories means that these products must be taken to 
collection points at the end of their life:
- �Municipal waste disposal centres with specific bins for 

these items of equipment;
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- �Collection bins at points of sale. 
They will then be recycled, preventing substances being disposed 
of in the environment, so that their components can be reused.

In European Union countries:
These collection points are accessible free of charge.
All products with this sign must be brought to these collection 
points.

In non-European Union jurisdictions:
Items of equipment with this symbol are not to be thrown into 
ordinary bins if your jurisdiction or your region has suitable 
recycling and collection facilities; instead they are to be taken to 
collection points for them to be recycled.
CAUTION: RISK OF EXPLOSION IF BATTERY IS REPLACED 
BY AN INCORRECT TYPE. DISPOSE OF USED BATTERIES 
ACCORDING TO THE INSTRUCTIONS.
Disposal of the battery within a fire or a hot oven, or mechanically 
crushing or cutting the battery, can result in an explosion.
Leaving the battery in an extremely high temperature environment 
can also result in an explosion or the leakage of flammable 
liquid or gas.
Similarly, subjecting the battery to extremely low air pressure may 
result in an explosion or the leakage of flammable liquid or gas.

• 	CHARGERS
Mains powered chargers will operate within the temperature 
range of: 0°C (32°F) to 40°C (104°F).
The chargers designed for your phone meet the standard for 
safety of information technology equipment and office equipment 
use. They are also compliant with the ecodesign directive 
2009/125/EC. Due to different applicable electrical specifications, 
a charger you purchased in one jurisdiction may not work in 
another jurisdiction. They should be used for this purpose only.
This device is compatible with the charger, which complies with 
the following standards relating to the Common Mobile Phone 
Charger:
- EN301 489-34 V2.1.1 Final Draft (2017-04)
- EN 62684:2018
Model(1):UC13
Input Voltage: 100~240V
Input AC Frequency: 50/60Hz
Output Voltage: 5.0V 
Output Current: 2.0A 
Output Power: 10.0W
Average active efficiency: 79.0%
No-load power consumption: 0.08W
Model(1): QC13
Input Voltage: 100~240V
Input AC Frequency: 50/60Hz
Output Voltage: 5.0V/9.0V/12.0V
Output Current: 3.0A/2.0A/1.5A
Output Power: 15.0W/18.0W/18.0W
Average active efficiency: 81.4 %
Efficiency at low load (10%): 71.5 %
No-load power consumption: 0.08W

(1)	 Depending on the device you purchased.
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Radio waves..............................
Proof of compliance with international standards (ICNIRP) or with 
European Directive 2014/53/EU (RED) is required of all phone 
models before they can be put on the market. The protection 
of the health and safety for the user and any other person is an 
essential requirement of these standards or this directive.
THIS DEVICE MEETS INTERNATIONAL GUIDELINES FOR 
EXPOSURE TO RADIO WAVES.
Your phone is a radio transmitter and receiver. It is designed not 
to exceed the limits for exposure to radio waves (radio frequency 
electromagnetic fields) recommended by international guidelines. 
The guidelines were developed by an independent scientific 
organisation (ICNIRP) and include a substantial safety margin 
designed to assure the safety of all persons, regardless of age 
and health.
The radio wave exposure guidelines use a unit of measurement 
known as the Specific Absorption Rate, or SAR. The SAR limit for 
mobile devices is 2 W/kg for Head SAR and Body-worn SAR, and 
4 W/kg for Limb SAR.
Tests for SAR are conducted using standard operating positions 
with the device transmitting at its highest certified power level in 
all tested frequency bands. The highest SAR values under the 
ICNIRP guidelines for this device model are:

Maximum SAR for this model and conditions under which 
it was recorded

Head SAR LTE Band 8 + Wi-Fi 2.4G 0.81 W/kg

Body-worn SAR  
(5 mm) LTE Band 1 + Wi-Fi 2.4G 1.43 W/kg

Limb SAR (0 mm) LTE Band 3 + Wi-Fi 2.4G 3.12 W/kg

During use, the actual SAR values for this phone are usually well 
below the values stated above. This is because, for purposes of 
system efficiency and to minimise interference on the network, the 
operating power of your phone is automatically decreased when 
full power is not needed for the call. The lower the power output 
of the phone, the lower its SAR value.
Body-worn SAR testing has been carried out at a separation 
distance of 5 mm. To meet RF exposure guidelines during body-
worn operation, the phone should be positioned at least this 
distance away from the body.
If you are not using an approved accessory ensure that whatever 
product is used is free of any metal and that it positions the phone 
the indicated distance away from the body. 
Organisations such as the World Health Organisation and the 
US Food and Drug Administration have stated that if people are 
concerned and want to reduce their exposure they could use a 
hands-free device to keep the phone away from the head and 
body during phone calls, or reduce the amount of time spent 
on the phone.
For more information, you can go to tcl.com.
Additional information about electromagnetic fields and public 
health are available on the following site: http://www.who.int/
peh-emf.
Your phone is equipped with a built-in antenna. For optimal 
operation, you should avoid touching it or degrading it.
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As mobile devices offer a range of functions, they can be used 
in positions other than against your ear. In such circumstances 
the phone will be compliant with the guidelines when used with a 
headset or USB data cable. If you are using another accessory 
ensure that whatever product is used is free of any metal and that 
it positions the phone at least 5 mm away from the body.

Licences....................................
microSD logo is a trademark.

�The Bluetooth word mark and logos are owned 
by the Bluetooth SIG, Inc. and any use of 
such marks by TCL Communication Ltd. and its 
affiliates is under licence. Other trademarks and 
trade names are those of their respective owners. 

TCL T671H Bluetooth 
Declaration ID D052688
The Wi-Fi Logo is a certification mark of the 
Wi-Fi Alliance.
This equipment may be operated in all European 
countries.
This device may be operated without restrictions 
in any EU member state.
Google, the Google logo, Android, the Android 
logo, Google Search TM, Google Maps TM,  
Gmail TM, YouTube, Google Play Store, and 
Hangouts TM are trademarks of Google Inc.

The Android robot is reproduced or modified from work created 
and shared by Google and used according to terms described in 
the Creative Commons 3.0 Attribution License (the text will show 
when you touch Google legal in Settings > System > About 
phone > Legal information) (1). 
You have purchased a product which uses the open source  
(http://opensource.org/) programmes mtd, msdosfs, netfilter/
iptables and initrd in object code and other open source programs 
licensed under the GNU General Public Licence and Apache 
Licence.
We will provide you with a complete copy of the corresponding 
source codes upon request within a period of three years from the 
distribution of the product by TCL Communication Ltd.
You may download the source codes from https://sourceforge.net/
projects/tcl-mobile/files/. The provision of the source code is free 
of charge from the internet.
We hereby point out that the end user warranty against 
infringement of IPR is solely limited to the EU/EEA/Switzerland.
If and to the extent that the Product is exported, taken with, or 
used by the end customer or end user outside the EU/EEA/
Switzerland any responsibility, warranty or indemnification of the 
manufacturer and its suppliers in regard to the Product expires 
(including any indemnification in regard to IPR infringement).

(1)	 May not be available in all countries.
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General information.................
•	 Internet address: tcl.com
•	 Hotline: Go to our website www.tcl.com/global/en/service-

support-mobile/hotline&service-center.html
•	 Manufacturer: TCL Communication Ltd.
•	 Address: 5/F, Building 22E, 22 Science Park East Avenue, 

Hong Kong Science Park, Shatin, NT, Hong Kong
•	 Electronic labelling path: Touch Settings > System > 

Regulatory & safety or press *#07# to find more information 
about labelling (1).

On our website, you will find our FAQ (Frequently Asked 
Questions) section. You can also contact us by email to ask any 
questions you may have. 
This radio equipment operates with the following frequency bands 
and maximum radio-frequency power:
GSM 900: 34 dBm
GSM 1800: 30.5 dBm 
UMTS B1 (2100): 24 dBm
UMTS B8 (900): 25 dBm 
LTE FDD B1/3/7/20 (2100/1800/2600/800): 24 dBm
LTE FDD B8 (900): 24.3 dBm
LTE FDD B28(700): 24.5 dBm
LTE TDD B38 (2600): 24 dBm
LTE TDD B40 (2300): 23.5 dBm
Bluetooth 2.4GHz band: 8.16 dBm
Bluetooth LE 2.4GHz band: 8.16 dBm 
802.11 b/g/n 2.4GHz band: 18.39 dBm
NFC 13.56 MHz: -27.833 dBuA/m at 10m

• 	Regulatory information
Hereby, TCL Communication Ltd. declares that the radio 
equipment type TCL T671H is in compliance with Directive 
2014/53/EU. 
The full text of the EU declaration of conformity is available at 
the following internet address: www.tcl.com/global/en/service-
support-mobile/eu-doc.html

• 	Additional information
The description of accessories and components, including 
software, which allow the radio equipment to operate as intended, 
can be obtained in the full text of the EU declaration of conformity 
at the following internet address: www.tcl.com/global/en/service-
support-mobile/eu-doc.html 

Protection against theft (2)

Your phone is identified by an IMEI (phone serial number) 
shown on the packaging label and in the phone’s memory. We 
recommend that you note the number the first time you use your 
phone by entering *#06# and keep it in a safe place. It may be 
requested by the police or your operator if your phone is stolen. 
This number allows your phone to be blocked preventing a third 
person from using it, even with a different SIM card.

(1)	 May not be available in all countries.
(2)	 Contact your network operator to check service availability.
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Disclaimer
There may be certain differences between the user manual 
description and the phone’s operation, depending on the software 
release of your phone or specific operator services.
TCL Communication Ltd. shall not be held legally responsible 
for such differences, if any, nor for their potential consequences, 
which responsibility shall be borne by the operator exclusively. 
This phone may contain materials, including applications and 
software in executable or source code form, which is submitted 
by third parties for inclusion in this phone ("Third Party Materials"). 
All Third Party Materials in this phone are provided "as is", without 
warranty of any kind, whether express or implied. The purchaser 
undertakes that TCL Communication Ltd. has complied with all 
quality obligations incumbent upon it as a manufacturer of mobile 
devices and phones in complying with Intellectual Property 
Rights. TCL Communication Ltd. will at no stage be responsible 
for the inability or failure of the Third Party Materials to operate 
on this phone or in interaction with any other device. To the 
maximum extent permitted by law, TCL Communication Ltd. 
disclaims all liability for any claims, demands, suits or actions, 
and more specifically – but not limited to – tort law actions, under 
any theory of liability, arising out of the use, by whatever means, 
or attempts to use, such Third Party Materials. Moreover, the 
present Third Party Materials, which are provided free of charge 
by TCL Communication Ltd., may be subject to paid updates 
and upgrades in the future; TCL Communication Ltd. waives 
any responsibility regarding such additional costs, which shall 
be borne exclusively by the purchaser. TCL Communication Ltd. 
shall not be held responsible for the lack of availability of any 
application, as its availability depends on the country and the 
operator of the purchaser. TCL Communication Ltd. reserves the 
right at any time to add or remove Third Party Materials from its 
phones without prior notice; in no event shall TCL Communication 
Ltd. be held responsible by the purchaser for any consequences 
of such removal.

LIMITED WARRANTY...............

• 	Additional Rights Under Consumer Laws
As the consumer You may have legal (statutory) rights that are 
in addition to those set out in this Limited Warranty, such as 
the consumer laws of the country in which You live (“Consumer 
Rights”). This Limited Warranty sets out certain situations when 
the Manufacturer will, or will not, provide a remedy for the TCL 
device. This Limited Warranty does not limit or exclude any of 
your Consumer Rights relating to the TCL device.

• 	Manufacturer Warranty Coverage
This Manufacturer’s Limited Warranty sets forth the warranty 
responsibilities of the Manufacturer regarding TCL branded 
hardware and accessories manufactured by or on behalf of the 
Manufacturer.
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The Manufacturer warrants to the original end-user purchaser of 
a new TCL device (“You”), that the TCL device will be free from 
defects in materials and workmanship under normal use from a 
period that commences on the date of original purchase by You 
and continuing for the following specified period of time for each 
applicable type of TCL device (the "Warranty period”).
This Limited Warranty is not transferable by You.
The applicable Warranty period is listed below:(1)(2)(3)

TCL Phone & Embedded battery (1) 24 months (2)

TCL accessories: USB cable, Charger, 
Earphone (3) 12 months (2)

In case of any defect of your phone which prevents you from 
normal use thereof, you must immediately inform your vendor and 
present your phone with your proof of purchase.
If the defect is confirmed by the Manufacturer or its authorised 
service providers, your phone or part thereof will be either 
repaired or replaced, as appropriate. Repair or replacement 
may be carried out using reconditioned components offering 
equivalent functionality.
This warranty covers the costs of repair or replacement (labour 
and spare parts) but excludes any other costs.
This warranty shall not apply to defects on your phone and/or 
accessory due to (without any limitation),
- �non-compliance use with the instructions for use or installation, 

or with technical and safety standards applicable in the 
geographical area where your phone is used;

- �connection to any equipment not supplied or not recommended 
by the Manufacturer;

- �repair performed by individuals not authorised by the 
Manufacturer or its affiliates;

- �modification, adjustment or alteration of software or hardware 
performed by individuals not authorised by the Manufacturer;

- �inclement weather, lightning, fire, humidity, infiltration of liquids 
or foods, chemical products, intrusion or download of malicious 
files/software (malware), crash, high voltage, corrosion, 
oxidation.

Your phone will not be repaired in cases where labels or serial 
numbers (IMEI) have been removed or altered.
In no event shall the Manufacturer or any of its affiliates be liable 
for indirect, incidental or consequential damages of any nature 
whatsoever, including but not limited to commercial or financial 
loss or damage, loss of data or loss of image to the full extent 
those damages can be disclaimed by law.
Some countries/states do not allow the exclusion or limitation 
of indirect, incidental or consequential damages, or limitation of 
the duration of implied warranties, so the preceding limitations or 
exclusions may not apply to You.
If your TCL device is returned during the Warranty period, but 
your TCL device is not covered under this limited warranty, terms 
and charges may apply for any repair or processing performed.

(1)	 The life of a rechargeable phone battery in terms of 
conversation time, standby time and total service life, will 
depend on the conditions of use and network configuration.

(2)	 The Warranty period may vary depending on your country of 
purchase and/or channel of purchase.

(3)	 If included.
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If you do not live in the country where the TCL device was 
originally sold to you then,
(a) � �warranty repair or service may not be possible;
(b) � �you may be required to agree to terms and/or to pay certain 

costs (including but not limited to, shipping and handling 
costs);

(c) � �the warranty repair or service, if possible, may take longer 
than normal to complete.

• 	Back Up Your Data
You should regularly backup your data, files, applications and 
settings as a safeguard against possible operational issues 
including prior to the return of the TCL device. Data backup is your 
responsibility and is not the responsibility of the Manufacturer, 
the retailer through whom You purchased the TCL device, or 
the Manufacturer's authorised service providers through whom 
You may have received servicing, (repair or replacement of the 
TCL device).
If you need to send/leave your TCL device for servicing, we 
recommend you to remove from your device any peripherals 
(memory card, SIM card) and personal and confidential data 
before sending/leaving your TCL device.
During the servicing (repair or replacement) content on your TCL 
device may be deleted, reformatted or configured as originally 
purchased (subject to then current updates and upgrades of 
software) and peripherals removed may not be returned to you.
This limited warranty does not cover the backup, recovery or 
reinstallation of your data, files and applications to the TCL 
device.

Manufacturer: TCL Communication Ltd.
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Dieses Produkt erfüllt die geltenden 
nationalen SAR-Grenzwerte von 2,0 W/kg  
für Kopf und Körper und 4,0 W/kg für 
Gliedmaßen. Die spezifischen maximalen 
SAR-Werte finden Sie im Abschnitt zu 
Funkwellen.
Einhaltung der Grenzwerte für die 
Hochfrequenzbelastung: Halten Sie mit dem 
Gerät 5 mm Abstand zum Körper ein oder 
verwenden Sie empfohlenes Zubehör wie 
beispielsweise eine Tasche, die am Gürtel 
befestigt werden kann. Das Produkt sendet 
möglicherweise auch, wenn Sie gerade nicht 
telefonieren.

SCHÜTZEN SIE IHR GEHÖR
�Stellen Sie zum Vermeiden von Hörschäden 
die Lautstärke nicht über einen längeren 
Zeitraum hoch ein. Seien Sie vorsichtig, 
wenn Sie das Telefon bei eingeschaltetem 
Lautsprecher nah an Ihr Ohr halten.

Informationen zur Sicherheit 
und Garantie

www.sar-tick.com
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Sicherheit und Gebrauch.........
Lesen Sie dieses Kapitel aufmerksam durch, bevor Sie das 
Telefon verwenden. Der Hersteller lehnt jegliche Haftung für 
Schäden ab, die durch unsachgemässe Verwendung des Gerätes 
oder durch Missachtung der Anweisung entstehen.

• 	VERKEHRSSICHERHEIT
Studien haben ergeben, dass der Gebrauch eines Mobiltelefons 
beim Autofahren eine erhöhte Unfallgefahr darstellt. Das gilt auch 
für den Einsatz einer Freisprechanlage (Kfz-Kit, Kopfhörer usw.). 
Daher sollte der Fahrer das Telefon nur bei geparktem Fahrzeug 
benutzen.
Verwenden Sie das Telefon und den Kopfhörer nicht während 
der Fahrt, um Musik oder Radio zu hören. Die Verwendung eines 
Kopfhörers kann gefährlich sein und ist in einigen Regionen 
sogar verboten.
Ist das Telefon eingeschaltet, sendet es elektromagnetische 
Strahlen aus, die die elektronischen Systeme des Fahrzeugs wie 
ABS oder Airbag stören können. Beachten Sie daher folgende 
Auflagen:
- �Legen Sie Ihr Telefon nicht auf das Armaturenbrett oder in den 

Wirkungsbereich eines Airbags.
- �Erkundigen Sie sich beim Fahrzeughändler oder -hersteller, ob 

das Armaturenbrett ausreichend gegen Hochfrequenzstrahlung 
abgeschirmt ist.

• 	NUTZUNGSBEDINGUNGEN
Wir raten Ihnen, das Telefon von Zeit zu Zeit auszuschalten, um 
seine Leistung zu optimieren.
Schalten Sie das Telefon aus, bevor Sie ein Flugzeug betreten.
Schalten Sie das Telefon in Krankenhäusern aus. Speziell für 
die Nutzung von Telefonen vorgesehene Bereiche stellen dabei 
eine Ausnahme dar. Wie auch andere elektrische Geräte können 
Mobiltelefone den Betrieb von elektrischen und elektronischen 
Funkgeräten stören.
Wenden Sie sich an einen Arzt und an den Hersteller des Geräts, 
um zu ermitteln, ob die Nutzung des Telefons Störungen beim 
Betrieb des medizinischen Geräts hervorruft.
Schalten Sie das Telefon aus, wenn Sie sich in der Nähe von 
Benzin oder brennbaren Flüssigkeiten befinden. Beachten Sie die 
Schilder und Hinweise in Tanklagern, Tankstellen, Chemiewerken 
sowie an allen anderen Orten, an denen Explosionsgefahr 
besteht.
Schalten Sie das Mobiltelefon bzw. Mobilfunkgerät bei 
Aufenthalten in Zündbereichen oder Bereichen mit Schildern, auf 
denen zum Ausschalten von Funkgeräten oder elektronischen 
Geräten aufgefordert wird, stets aus, um Störungen bei 
Sprengungen zu verhindern.
Wenn das Telefon eingeschaltet ist, muss ein Mindestabstand von 
15cm zu einem medizinischen Gerät (z. B. Herzschrittmacher, 
Hörgerät, Insulinpumpe usw.) eingehalten werden. Halten Sie 
beim Telefonieren das Telefon möglichst nicht an das Ohr, das 
sich auf der gleichen Seite wie das medizinische Gerät befindet. 
Nehmen Sie Anrufe entgegen, bevor Sie das Telefon ans 
Ohr halten, um eine Schädigung des Gehörs zu vermeiden. 
Halten Sie das Gerät nicht direkt ans Ohr, wenn Sie die 
Freisprecheinrichtung verwenden, da die erhöhte Lautstärke 
Hörschäden zur Folge haben kann.
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Kinder müssen bei der Verwendung des Telefons und des 
Zubehörs, z. B. beim Spielen mit dem Gerät, beaufsichtigt 
werden.
Beachten Sie beim Austauschen der Abdeckung (falls möglich), 
dass das Telefon möglicherweise Substanzen enthält, die eine 
allergische Reaktion hervorrufen können.
Sollte es sich bei Ihrem Telefon um ein Unibody-Gerät handeln, 
kann die hintere Abdeckung nicht abgenommen und der 
Akku nicht herausgenommen werden. Andernfalls erlischt die 
Garantie. Beim Auseinandernehmen des Telefons kann der Akku 
beschädigt werden. Dabei können Substanzen austreten, die 
möglicherweise allergische Reaktionen hervorrufen.
Gehen Sie stets sorgfältig mit dem Telefon um und bewahren Sie 
es an einem sauberen und staubfreien Ort auf.
Setzen Sie das Telefon keinen widrigen Wetter- oder 
Umgebungsbedingungen aus (Nässe, Luftfeuchtigkeit, Regen, 
Eindringen von Flüssigkeiten, Staub, Seeluft usw.). Die 
empfohlene Betriebstemperatur des Herstellers liegt zwischen 
0°C und 40°C. 
Bei mehr als 40°C (104°F) wird möglicherweise die Lesbarkeit 
des Displays beeinträchtigt. Dies ist jedoch nur vorübergehend 
und nicht bedenklich. 
Notrufnummern sind möglicherweise nicht über alle 
Mobilfunknetze erreichbar. Verlassen Sie sich in Notfällen nie 
ausschließlich auf das Mobiltelefon.
Öffnen und zerlegen Sie das Mobiltelefon nicht und reparieren 
es nicht selbst.
Lassen Sie das Mobiltelefon nicht fallen. Werfen und biegen 
Sie es nicht.
Verwenden Sie das Telefon nicht, wenn das Display beschädigt, 
gesprungen oder zerbrochen ist, um Verletzungen zu vermeiden. 
Bemalen Sie es nicht.
Verwenden Sie nur Akkus, Akkuladegeräte und Zubehörteile, 
die von TCL Communication Ltd. und seinen Geschäftspartnern 
empfohlen werden und mit Ihrem Telefonmodell kompatibel sind. 
TCL Communication Ltd. und seine Geschäftspartner schließen 
jegliche Haftung bei Schäden aus, die durch die Verwendung 
anderer Ladegeräte oder Akkus entstanden sind.
Erstellen Sie Sicherungskopien oder halten Sie sämtliche 
wichtigen Informationen, die auf Ihrem Telefon gespeichert sind, 
schriftlich fest.
Bestimmte Personen erleiden unter Umständen epileptische 
Anfälle oder verlieren das Bewusstsein, wenn sie Funktionen 
verwenden, bei denen die Anzeige des Telefons blinkt, oder 
Videospiele spielen. Diese Anfälle oder Ohnmachten treten 
möglicherweise selbst dann auf, wenn eine Person nie zuvor 
einen Anfall oder eine Ohnmacht erlitten hat. Falls Sie schon 
einmal Anfälle oder Ohnmachten erlitten haben oder derartige 
Fälle in Ihrer Familie aufgetreten sind, wenden Sie sich an 
einen Arzt, bevor Sie Videospiele auf dem Telefon spielen oder 
Funktionen mit blinkender Anzeige auf dem Telefon aktivieren. 
Kinder müssen bei der Nutzung von Videospielen oder anderen 
Funktionen mit blinkender Anzeige von ihren Eltern beaufsichtigt 
werden. Bei Auftreten eines der folgenden Symptome darf das 
Gerät nicht weiter verwendet werden und es muss ein Arzt 
aufgesucht werden: Augen- oder Muskelzucken, Bewusstlosigkeit 
oder unwillkürliche Bewegungen. Beachten Sie folgende 
Vorsichtsmaßnahmen, um die Wahrscheinlichkeit solcher 
Symptome zu verringern:
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- �Verwenden Sie bei Müdigkeit keine Funktionen, bei denen die 
Anzeige des Telefons blinkt, und keine Spiele.

- �Machen Sie jede Stunde mindestens 15 Minuten Pause.
- �Spielen Sie in ausreichend beleuchteten Räumen.
- �Spielen Sie in der größtmöglichen Entfernung vom Bildschirm.
- �Falls Ihre Hände, Handgelenke oder Arme während des 

Spielens ermüden oder schmerzen, unterbrechen Sie das Spiel 
und ruhen sich mehrere Stunden aus, bevor Sie erneut spielen.

- �Falls Hände, Handgelenke oder Arme weiterhin während des 
Spielens oder nach dem Spielen schmerzen, hören Sie auf zu 
spielen und suchen einen Arzt auf.

Beim Spielen auf dem Telefon treten unter Umständen 
Beschwerden an Händen, Armen, Schultern, Nacken oder anderen 
Körperteilen auf. Befolgen Sie die Anweisungen, um Probleme wie 
Sehnenentzündungen, Karpaltunnelsyndrom oder andere Muskel-
Skelett-Erkrankungen zu vermeiden.

• 	DATENSCHUTZERKLÄRUNG ZUR GERÄTENUTZUNG
Wenn Sie Ihr Gerät mit Netzwerken oder anderen Geräten 
verbinden (wie z.B. WLAN, Bluetooth, NFC oder anderen 
Methoden), beachten Sie bitte, dass einige Ihrer persönlichen 
Daten an diese weitergegeben werden können. Es liegt in Ihrer 
Verantwortung, Ihre persönlichen Daten zu schützen und sie nicht 
mit unautorisierten Geräten oder Drittanbietergeräten zu teilen, 
die mit Ihrem Gerät verbunden sind. Stellen Sie mit Produkten 
mit WLAN-Funktionen nur Verbindungen zu vertrauenswürdigen 
WLAN-Netzwerken her. Wenn Sie Ihr Gerät ggf. als Hotspot 
nutzen, stellen Sie sicher, dass Ihr Netzwerk gesichert ist. 
Diese Vorkehrungen verhindern nicht autorisierte Zugriffe auf 
Ihr Telefon. Ihr Produkt kann persönliche Informationen an 
verschiedenen Orten speichern, einschließlich einer SIM-Karte, 
einer Speicherkarte und eines eingebauten Speichers. Löschen 
Sie alle persönlichen Informationen, bevor Sie das Produkt 
recyceln, zurückgeben oder an eine andere Person weitergeben. 
Wählen Sie Ihre Anwendungen und Updates sorgfältig aus und 
installieren Sie sie nur von vertrauenswürdigen Quellen, da einige 
Anwendungen von Drittanbietern die Leistung Ihres Produkts 
beeinträchtigen und/oder Zugang zu privaten Informationen wie 
Kontodaten, Anrufdaten, Standortdaten und Netzwerkressourcen 
haben können. Wir sind nicht verantwortlich für die Datenschutz- 
oder Sicherheitspraktiken dieser Drittanbieter.
Alle persönlichen Daten, die Sie TCL Communication Ltd. 
mitgeteilt haben, werden in Übereinstimmung mit unseren 
Datenschutzbestimmungen behandelt. Sie können unseren 
Datenschutzhinweis auf unserer Website überprüfen:  
https://www.tcl.com/content/legal-notice/country-list.html

• 	DATENSCHUTZ
Bei der Aufnahme von Fotos und Tonaufzeichnungen mit dem 
Mobiltelefon sind die geltenden Vorschriften und Gesetze des 
jeweiligen Landes strikt einzuhalten. Diesen Gesetzen und 
Bestimmungen zufolge ist es unter Umständen strengstens 
verboten, andere Personen zu fotografieren und/oder ihre Stimmen 
oder persönlichen Merkmale aufzuzeichnen und zu duplizieren 
oder zu verteilen, da dies als Verletzung der Privatsphäre gelten 
kann. Die Einholung der nötigen Genehmigung zur Aufnahme 
von Bildern und Aufzeichnung von privaten oder vertraulichen 
Gesprächen sowie deren Verwendung unterliegt allein der 
Verantwortung des Nutzers. Der Hersteller bzw. Händler oder 
Betreiber haftet in keinem Fall bei Zuwiderhandlung.
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• 	AKKU
Gemäß der Verordnung für den Luftverkehr werden die Akkus 
unserer Produkte nicht aufgeladen. Der Akku muss vor der ersten 
Inbetriebnahme aufgeladen werden.
Beachten Sie folgende Hinweise:
- �Versuchen Sie nicht, den Akku zu öffnen, da giftige Dämpfe 

austreten und Verätzungen verursachen können.
- �Versuchen Sie bei einem Gerät mit einem nicht herausnehmbaren 

Akku nicht, den Akku herauszunehmen oder zu ersetzen.
- �Durchbohren Sie den Akku nicht, zerlegen Sie ihn nicht und 

verursachen Sie keinen Kurzschluss.
- �Bei einem Unibody-Gerät darf nicht versucht werden, die hintere 

Abdeckung zu öffnen oder zu durchstechen.
- �Verbrennen Sie den Akku nicht und entsorgen Sie ihn nicht im 

Hausmüll. Bewahren Sie ihn außerdem nicht bei Temperaturen 
über 60 °C auf.

Das Telefon und der Akku müssen gemäß den vor Ort geltenden 
Umweltbestimmungen entsorgt werden.

Dieses Symbol auf dem Telefon, dem Akku und dem 
Zubehör bedeutet, dass die Produkte nach Ende der 
Nutzung zu einer der folgenden Sammelstellen gebracht 
werden müssen:
- �Kommunale Abfallentsorgungsstellen mit Behältern für 

Elektromüll
- �Sammelbehälter in den Verkaufsstellen 
Sie werden anschließend wiederverwertet. Dadurch wird 
verhindert, dass bestimmte Substanzen in die Umwelt gelangen, 
und die Komponenten können erneut verwendet werden.

In EU-Ländern gilt:
Die Sammelstellen sind kostenlos.
Alle Produkte mit diesem Zeichen müssen zu solchen 
Sammelstellen gebracht werden.

In Ländern außerhalb der EU gilt:
Gegenstände mit diesem Symbol dürfen nicht im normalen 
Abfall entsorgt werden, wenn Ihre Region über entsprechende 
Recycling- und Sammelstellen verfügt. Stattdessen müssen 
sie zu diesen Sammelstellen gebracht werden, damit sie 
wiederverwertet werden können.
ACHTUNG: WIRD DER AKKU DURCH EINEN FALSCHEN TYP 
ERSETZT, BESTEHT EXPLOSIONSGEFAHR. ENTSORGEN SIE 
VERWENDETE AKKUS DEN GENANNTEN ANWEISUNGEN 
ENTSPRECHEND.
Die Entsorgung des Akkus durch verbrennen im offenen Feuer 
oder in einem heißen Ofen oder das mechanische Quetschen 
oder Schneiden des Akkus kann zu einer Explosion führen.
Das Belassen des Akkus in einer Umgebung mit extrem hohen 
Temperaturen kann ebenfalls zu einer Explosion oder zum 
Austreten brennbarer Flüssigkeiten oder Gasen führen.
Wenn der Akku extrem niedrigem Luftdruck ausgesetzt wird, kann 
dies ebenfalls zu einer Explosion oder zum Austreten brennbarer 
Flüssigkeiten oder Gasen führen.
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• 	LADEGERÄTE
Über das Stromnetz versorgte Ladegeräte können in folgendem 
Temperaturbereich verwendet werden: 0°C bis 40°C.
Das Ladegerät für das Mobiltelefon entspricht den 
Sicherheitsstandards für die Verwendung von IT- und 
Bürogeräten. Es entspricht zudem der Ökodesign-Richtlinie 
2009/125/EG. Aufgrund unterschiedlicher elektrischer 
Spezifikationen funktioniert ein in einer bestimmten Region 
erworbenes Ladegerät unter Umständen in einer anderen Region 
nicht. Verwenden Sie Ladegeräte ausschließlich gemäß ihrer 
Bestimmung.

Modell(1): UC13
Eingangsspannung: 100~240V
Eingang AC-Frequenz: 50/60Hz
Ausgangsspannung: 5,0V
Ausgangsstrom: 2,0A
Ausgangsleistung: 10,0W
Durchschnittlicher Wirkungsgrad: 79,0%
Stromaufnahme bei Nulllast: 0,08W

Modell(1): QC13 
Eingangsspannung: 100~240V 
Eingang AC-Frequenz: 50/60Hz 
Ausgangsspannung: 5,0V/9,0V/12,0V 
Ausgangsstrom: 3,0A/2,0A/1,5A 
Ausgangsleistung: 15,0W/18,0W/18,0W 
Durchschnittlicher Wirkungsgrad: 81,4% 
Wirkungsgrad bei niedriger Last (10%): 71,5% 
Stromaufnahme bei Nulllast: 0,08W 

Funkwellen................................
Für alle Mobiltelefonmodelle muss vor der Markteinführung ein 
Nachweis über die Einhaltung internationaler Standards (ICNIRP) 
bzw. der EU-Richtlinie 2014/53/EU (RED) erbracht werden. Der 
Schutz von Gesundheit und Sicherheit des Nutzers und anderer 
Personen ist eine grundlegende Voraussetzung dieser Standards 
bzw. dieser Richtlinie.
DIESES GERÄT ERFÜLLT DIE INTERNATIONALEN 
RICHTLINIEN HINSICHTLICH DER BELASTUNG DURCH 
FUNKWELLEN.
Dieses Mobilgerät sendet und empfängt Funkwellen. Bei der 
Entwicklung wurde darauf geachtet, dass die durch internationale 
Richtlinien empfohlenen Grenzwerte für die Belastung durch 
Funkwellen (elektromagnetische Hochfrequenzfelder) nicht 
überschritten werden. Die Richtlinien wurden von einer 
unabhängigen wissenschaftlichen Organisation (ICNIRP) 
erarbeitet und weisen eine großzügige Sicherheitsmarge auf, 
um die Sicherheit aller Personen unabhängig von Alter und 
Gesundheitszustand zu gewährleisten.
In den Richtlinien zur Belastung durch Funkwellen wird die 
Maßeinheit SAR (spezifische Absorptionsrate) verwendet. Der 
SAR-Grenzwert für mobile Geräte beträgt 2 W/kg für den Kopf-
SAR und den am Körper getragenen SAR-Wert, und 4 W/kg für 
den Gliedmaßen-SAR-Wert.

(1)	 Abhängig vom erworbenen Gerät.
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Bei der Durchführung der SAR-Tests werden die 
Standardbetriebspositionen des Geräts verwendet, das dabei 
auf der höchstzugelassenen Leistungsstufe auf allen getesteten 
Frequenzbändern sendet. Für dieses Gerät gelten gemäß 
ICNIRP-Richtlinie folgende Höchstwerte:

Angaben zum maximalen SAR-Wert für dieses Modell und 
zu den Testbedingungen

SAR (beim 
Telefonieren am 
Ohr)

LTE Band 8 + Wi-Fi 2,4G 0,81 W/kg

SAR (beim 
Tragen am 
Körper) (5 mm)

LTE Band 1 + Wi-Fi 2,4G 1,43 W/kg

Gliedmaßen-
SAR-Wert (0 mm) LTE Band 3 + Wi-Fi 2,4G 3,12 W/kg

Die tatsächlichen SAR-Werte bei der Verwendung des Geräts 
liegen üblicherweise deutlich unter den hier angegebenen Werten. 
Aus Effizienzgründen sowie zur Verringerung von Interferenzen im 
Netzwerk wird die Betriebsleistung des Mobilgeräts automatisch 
verringert, wenn für einen Anruf nicht die maximale Leistung 
benötigt wird. Je niedriger die Ausgangsleistung des Geräts, 
desto niedriger der SAR-Wert.
SAR-Tests bei am Körper getragenem Gerät wurden mit einem 
Abstand von 5 mm ausgeführt. Zur Einhaltung der Grenzwerte 
für die Belastung durch Funkwellen beim Betrieb des Geräts am 
Körper muss sich das Gerät mindestens in diesem Abstand zum 
Körper befinden.  
Bei Verwendung von Zubehör, das nicht explizit empfohlen 
wurde, darf das verwendete Produkt kein Metall enthalten und 
der angegebene Mindestabstand zwischen Telefon und Körper 
muss eingehalten werden. 
Organisationen wie die Weltgesundheitsorganisation und die 
amerikanische Food and Drug Administration schlagen vor, 
zum Verringern der Strahlungsbelastung Freisprecheinrichtungen 
zu verwenden, wodurch sich das Telefon bei der Nutzung in 
angemessener Entfernung zu Kopf und Körper befindet. Sie 
können auch einfach die Verwendung des Telefons einschränken.
Weitere Informationen finden Sie auf tcl.com.
Auf der Webseite http://www.who.int/peh-emf stehen weitere 
Informationen zu elektromagnetischen Feldern und ihrem 
Einfluss auf die Gesundheit zur Verfügung.
Das Telefon verfügt über eine integrierte Antenne. Berühren Sie 
sie nicht und versuchen Sie nicht, sie auszubauen, damit eine 
optimale Funktion gewährleistet ist.
Da Mobiltelefone über zahlreiche Funktionen verfügen, können 
sie auch in anderen Positionen als am Ohr verwendet werden. 
Das Gerät erfüllt die Richtlinien auch, wenn es mit einem 
Kopfhörer oder USB-Datenkabel verwendet wird. Falls Sie 
ein anderes Zubehörteil verwenden, stellen Sie sicher, dass 
das verwendete Produkt kein Metall enthält und das Telefon 
mindestens im Abstand von 5 mm vom Körper verwendet wird.
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Lizenzen....................................
Das microSD-Logo ist eine Marke.

�Die Bluetooth-Wortmarke und -Logos sind 
Eigentum der Bluetooth SIG, Inc. und 
jegliche Verwendung der Marken durch TCL 
Communication Ltd. und seine Geschäftspartner 
ist lizenziert. Andere Marken und Markennamen 
sind Eigentum ihrer jeweiligen Besitzer.

TCL T671H Bluetooth-
Deklarations-ID: D052688
Das Wi-Fi-Logo ist ein Zertifizierungszeichen der 
Wi-Fi Alliance.
Dieses Gerät kann in allen europäischen Ländern 
betrieben werden. 
Dieses Gerät kann in allen EU-Mitgliedsländern 
ohne Einschränkungen betrieben werden.
Google, das Google-Logo, Android, das Android-
Logo, die Google-Suche TM, Google Maps TM, Gmail TM,  
YouTube, Google Play Store und Hangouts TM sind 
Marken von Google Inc.

Der Android-Roboter wird anhand einer Vorlage reproduziert 
oder geändert, die von Google erarbeitet und freigegeben 
wurde. Die Verwendung muss gemäß den Lizenzbedingungen 
von Creative Commons Attribution 3.0 erfolgen. Den Lizenztext 
können Sie aufrufen, indem Sie unter Einstellungen > System >  
Telefoninformationen > Rechtliche Hinweise die Option 
Google – Rechtliche Hinweise berühren und halten(1). 
Sie haben ein Produkt erworben, das die Open-Source-
Programme (http://opensource.org/) mtd, msdosfs, netfilter/
iptables und initrd im Objektcode verwendet sowie andere 
Open-Source-Programme, die unter der Lizenz von GNU General 
Public License und Apache License eingetragen sind.
Wir stellen Ihnen in einem Zeitraum von drei Jahren nach der 
Einführung des Produkts durch TCL Communication Ltd. auf 
Anfrage eine vollständige Kopie der entsprechenden Quellcodes 
zur Verfügung.
Sie können den Quellcode unter https://sourceforge.net/projects/
tcl-mobile/files/ herunterladen. Die Bereitstellung des Quellcodes 
erfolgt kostenlos über das Internet.
Wir weisen hiermit darauf hin, dass die Garantie des Endnutzers 
hinsichtlich Schutzrechtsverletzungen ausschließlich auf die EU, 
den EWR und die Schweiz beschränkt ist.
Wenn und soweit das Produkt aus der EU, dem EWR oder der 
Schweiz exportiert, von einem Endkunden oder Endnutzer aus 
einem der entsprechenden Länder mitgenommen oder außerhalb 
der EU, des EWR oder der Schweiz verwendet wird, verfallen 
sämtliche Garantien oder Entschädigungsansprüche des 
Herstellers und seiner Lieferanten für das Produkt, einschließlich 
aller Entschädigungen in Bezug auf Verletzungen der Rechte des 
geistigen Eigentums.

(1)	 Je nach Land möglicherweise nicht verfügbar
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Allgemeine Informationen.......
•	 Webseite: tcl.com
•	 Hotline: Besuchen Sie unsere Website www.tcl.com/global/en/

service-support-mobile/hotline&service-center.html
•	 Hersteller: TCL Communication Ltd.
•	 Adresse: 5/F, Building 22E, 22 Science Park East Avenue, 

Hongkong, Science Park, Shatin, NT, Hongkong
•	 Elektronisches Label: Rufen Sie Einstellungen > System >  

Hersteller- und Geräteinformationen auf oder geben Sie 
*#07# ein, um weitere Informationen über das E-Label(1) zu 
erhalten.

Auf unserer Webseite finden Sie häufig gestellte Fragen (FAQ). 
Sie können sich auch per E-Mail an uns wenden. 
Dieses Gerät mit Funktechnik verwendet folgende 
Frequenzbänder und die maximale Hochfrequenzleistung:
GSM 900: 34 dBm
GSM 1800: 30,5 dBm 
UMTS B1 (2100): 24 dBm
UMTS B8 (900): 25 dBm 
LTE FDD B1/3/7/20 (2100/1800/2600/800): 24 dBm
LTE FDD B8 (900): 24,3 dBm
LTE FDD B28(700): 24,5 dBm
LTE TDD B38 (2600): 24 dBm
LTE TDD B40 (2300): 23,5 dBm
Bluetooth 2,4GHz Frequenzband: 8,16 dBm
Bluetooth LE 2,4GHz Frequenzband: 8,16 dBm 
802.11 b/g/n 2,4GHz Frequenzband: 18,39 dBm
NFC 13,56 MHz: -27,833 dBuA/m bei 10m

• 	Rechtliche Informationen
Hiermit erklärt TCL Communication Ltd., dass das Gerät mit 
Funktechnik vom Typ TCL T671H die Anforderungen der 
Richtlinie 2014/53/EU erfüllt. 
Den vollständigen Text der EU-Konformitätserklärung finden 
Sie online unter www.tcl.com/global/en/service-support-mobile/
eu-doc.html.

• 	Zusätzliche Informationen
Die Beschreibung der Zubehörteile und der Komponenten 
einschließlich Software, die den gewünschten Betrieb des Geräts 
mit Funktechnik gewährleisten, finden Sie im vollständigen Text 
der EU-Konformitätserklärung unter folgender Internetadresse:  
www.tcl.com/global/en/service-support-mobile/eu-doc.html.

(1)	 Je nach Land
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Diebstahlschutz (1)

Das Telefon wird durch eine IMEI (Seriennummer) auf dem 
Verpackungsetikett und im Speicher des Telefons identifiziert. 
Es wird empfohlen, diese Nummer bei der ersten Verwendung 
des Telefons zu notieren. Geben Sie *#06# ein und bewahren 
Sie die Nummer an einem sicheren Ort auf. Die Nummer wird 
unter Umständen von der Polizei oder dem Betreiber angefordert, 
falls das Telefon gestohlen wird. Mit dieser Nummer kann das 
Mobiltelefon gesperrt und eine Nutzung durch Dritte selbst mit 
einer anderen SIM-Karte verhindert werden.

Haftungsausschluss
Je nach Softwareversion des Telefons oder spezifischen 
Betreiberdiensten ergeben sich unter Umständen gewisse 
Unterschiede zwischen der Beschreibung im Benutzerhandbuch 
und der tatsächlichen Bedienung des Telefons.
TCL Communication Ltd. kann weder für solche Unterschiede 
noch für mögliche Folgen haftbar gemacht werden. 
Die Haftung liegt allein beim Nutzer. Dieses Gerät enthält 
möglicherweise Materialien (einschließlich Anwendungen und 
Software in ausführbarer Form oder als Quellcode), die von 
Drittanbietern zur Integration in dieses Gerät übergeben wurden 
(„Drittanbietermaterialien“). Alle Drittanbietermaterialien auf 
diesem Telefon werden in der vorliegenden Form bereitgestellt, 
ohne Garantie jeglicher Art, weder ausdrücklich noch implizit. 
Der Käufer bestätigt, dass TCL Communication Ltd. alle für einen 
Hersteller von Mobilgeräten geltenden Qualitätsverpflichtungen 
hinsichtlich geistiger Eigentumsrechte erfüllt. TCL Communication 
Ltd. ist keinesfalls verantwortlich für die Nichtverwendbarkeit 
oder fehlende Funktionsfähigkeit von Drittanbietermaterialien 
auf diesem Telefon oder in Kombination mit anderen Geräten. 
TCL Communication Ltd. schließt im größtmöglichen 
rechtlichen Rahmen jegliche Haftung für etwaige Ansprüche, 
Forderungen, Gesuche oder Aktionen und insbesondere (aber 
nicht beschränkt auf) rechtswidrige Handlungen unter einer 
beliebigen Haftbarkeitstheorie aus, die aus der Verwendung 
mit beliebigen Mitteln oder versuchter Verwendung derartiger 
Drittanbietermaterialien entstehen. Darüber hinaus fallen für 
die vorliegenden Drittanbietermaterialien, die kostenlos 
von TCL Communication Ltd. bereitgestellt werden, 
unter Umständen später Kosten für Aktualisierungen an. 
TCL Communication Ltd. lehnt jegliche Verantwortung für 
derartige Zusatzkosten ab. Diese sind ausschließlich vom Käufer 
zu tragen. TCL Communication Ltd. kann nicht für die fehlende 
Verfügbarkeit von Anwendungen haftbar gemacht werden, da 
die Verfügbarkeit vom Land und Betreiber des Käufers abhängt. 
TCL Communication Ltd. behält sich das Recht vor, jederzeit 
Drittanbietermaterialien ohne vorherige Ankündigung zu seinen 
Telefonen hinzuzufügen oder von diesen zu entfernen. TCL 
Communication Ltd. kann keinesfalls vom Käufer für etwaige 
Folgen eines solchen Entfernens haftbar gemacht werden.

(1)	 Wenden Sie sich an den Netzbetreiber, um die Verfügbarkeit 
dieses Dienstes zu überprüfen.
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BESCHRÄNKTE GARANTIE....

• 	Zusätzliche Rechte gemäß Verbrauchergesetzen
Sie, als Verbraucher, könnten möglicherweise zusätzlich zu den 
in dieser beschränkten Garantie dargelegten Rechten gesetzliche 
Rechte, zum Beispiel die Verbrauchergesetze des Landes, in 
dem Sie leben (Verbrauchergesetze). Diese beschränkte 
Garantie definiert bestimmte Situationen, in denen der Hersteller 
Rechtsmittel für ein TCL-Gerät bereitstellt bzw. nicht bereitstellt. 
Diese beschränkte Garantie beschränkt oder hebt keine Ihrer 
Verbraucherrechte in Verbindung mit dem TCL-Gerät auf.

• 	Herstellergarantie
Diese beschränkte Garantie des Herstellers definiert die 
Garantieverpflichtungen des Herstellers hinsichtlich Hardware-
Produkten und des Zubehörs der Marke TCL, die von oder im 
Namen des Herstellers produziert werden.
Der Hersteller garantiert dem ursprünglichen 
Endverbraucherkäufer eines neuen TCL-Geräts (Sie), dass das 
TCL-Gerät ab dem Datum des ursprünglichen Kaufs durch Sie 
bei normaler Nutzung für den hiernach angegebenen Zeitraum 
für die jeweilige Art von TCL-Gerät frei von Material- und 
Herstellungsfehlern ist („Garantiezeitraum”).
Diese beschränkte Garantie ist für Sie nicht übertragbar.
Die anwendbare Garantiedauer ist unten angegeben:(1)(2)(3)

TCL Telefon & integrierter Akku (1) 24 Monate (2)

TCL Zubehör: USB-Kabel, Netzteil,  
Kopfhörer (3) 12 Monate (2)

Bei Telefondefekten, die eine normale Verwendung verhindern, 
muss der Händler unverzüglich informiert und ihm muss das 
Telefon mit dem Kaufbeleg vorgelegt werden.
Wenn der Fehler vom Hersteller oder seinen autorisierten 
Dienstanbietern bestätigt wird, wird Ihr Telefon oder ein Teil 
davon entweder repariert oder ersetzt. Die Reparatur oder 
der Austausch kann unter Verwendung instandgesetzter 
Komponenten mit gleichem Funktionsumfang erfolgen.
Diese Garantie deckt die Kosten für Reparatur oder Austausch 
(Arbeit und Ersatzteile), schließt aber alle anderen Kosten aus.
Die Garantie gilt nicht für Defekte am Telefon und/oder Zubehör, 
wenn folgende Ursachen vorliegen (ohne Einschränkung).
- �die Nichteinhaltung der Anweisungen zur Verwendung oder 

Installation beziehungsweise der technischen Standards und 
Sicherheitsstandards, die in der Region gelten, in der das Gerät 
verwendet wird

- �Anschluss an Geräte, die nicht vom Hersteller geliefert oder 
empfohlen werden;

- �Reparatur durch Personen, die nicht vom Hersteller oder seinen 
verbundenen Unternehmen autorisiert sind;

(1)	 Die Nutzungsdauer wiederaufladbarer Telefonakkus 
hinsichtlich Gesprächszeit, Standbyzeit und 
Gesamtnutzungsdauer hängt von den Nutzungsbedingungen 
und der Netzwerkkonfiguration ab.

(2)	 Die Gewährleistungsfrist kann je nach Land des Kaufs und/
oder Kaufkanal variieren.

(3)	 Falls inbegriffen.



DE

23

- �Änderung, Anpassung oder Änderung von Soft- oder Hardware 
durch Personen, die nicht vom Hersteller autorisiert sind;

- �ungünstiges Wetter, Blitzschlag, Feuer, Feuchtigkeit, Eindringen 
von Flüssigkeiten oder Lebensmitteln, chemische Produkte, 
Eindringen oder Herunterladen von bösartigen Dateien/Software 
(Malware), Unfall, Hochspannung, Korrosion, Oxidation.

Das Telefon wird nicht repariert, falls Etiketten oder 
Seriennummern (IMEI) entfernt oder geändert wurden.
Der Hersteller oder einer seiner Geschäftspartner haftet 
keinesfalls für indirekte, zufällig entstandene Schäden 
oder Folgeschäden jedweder Art, einschließlich, aber nicht 
beschränkt auf, wirtschaftliche oder finanzielle Verluste oder 
Schäden, Datenverluste oder Verlust von Bildern, und zwar 
im größtmöglichen Umfang, in dem diese Schäden gesetzlich 
ausgeschlossen werden können.
Einige Länder/Staaten lassen den Ausschluss oder die 
Begrenzung indirekter, zufällig entstandener Schäden oder 
Folgeschäden bzw. die Begrenzung der Dauer impliziter Garantien 
nicht zu, sodass die oben angegebenen Beschränkungen oder 
Ausschlüsse für Sie möglicherweise nicht gelten.
Wenn Ihr TCL-Gerät während der Garantiezeit zurückgegeben 
wird, Ihr TCL-Gerät aber nicht unter diese beschränkte Garantie 
fällt, können Bedingungen und Gebühren für jede Reparatur oder 
Verarbeitung gelten.
Wenn Sie nicht in dem Land leben, in dem das TCL-Gerät 
ursprünglich an Sie verkauft wurde, 
(a) �Garantie-Reparatur oder -Service ist möglicherweise nicht 

möglich;
(b) �sie können verpflichtet sein, den Bedingungen zuzustimmen 

und/oder bestimmte Kosten zu bezahlen (einschließlich, aber 
nicht beschränkt auf Versand- und Verpackungskosten);

(c) �Die Reparatur oder Wartung der Garantie kann, wenn möglich, 
länger dauern als normal.

• 	Sichern Sie Ihre Daten
Sie sollten Ihre Daten, Dateien, Anwendungen und Einstellungen 
regelmäßig sichern, um sich vor möglichen betrieblichen 
Problemen zu schützen, einschließlich vor der Rückgabe des 
TCL-Geräts. Die Datensicherung liegt in Ihrer Verantwortung 
und liegt nicht in der Verantwortung des Herstellers, des 
Händlers, über den Sie das TCL-Gerät erworben haben, oder 
der autorisierten Dienstanbieter des Herstellers, durch die Sie 
möglicherweise eine Wartung erhalten haben (Reparatur oder 
Austausch des TCL-Geräts).
Wenn Sie Ihr TCL-Gerät zur Wartung senden/verlassen müssen, 
empfehlen wir Ihnen, Peripheriegeräte (Speicherkarte, SIM-
Karte) sowie persönliche und vertrauliche Daten von Ihrem Gerät 
zu entfernen, bevor Sie Ihr TCL-Gerät senden/verlassen.
Während der Wartung (Reparatur oder Austausch) können 
Inhalte auf Ihrem TCL-Gerät gelöscht, neu formatiert oder wie 
ursprünglich gekauft konfiguriert werden (vorbehaltlich der dann 
aktuellen Updates und Upgrades der Software) und entfernte 
Peripheriegeräte können nicht an Sie zurückgegeben werden.
Diese beschränkte Garantie erstreckt sich nicht auf die Sicherung, 
Wiederherstellung oder Neuinstallation Ihrer Daten, Dateien und 
Anwendungen auf dem TCL-Gerät.

Hersteller: TCL Communication Ltd.
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Este dispositivo respeta los límites SAR 
nacionales aplicables de 2,0 W/kgm para 
la cabeza y el cuerpo y de 4,0 W/kg para 
las extremidades. Los valores máximos 
específicos de SAR se pueden consultar en 
la sección Ondas electromagnéticas.
Cuando transporte el producto o lo utilice 
pegado al cuerpo, utilice un accesorio 
aprobado, como una funda, o mantenga 
una distancia de 5 mm con el cuerpo para 
garantizar que cumple con los requisitos 
de exposición a radiofrecuencia. Tenga en 
cuenta que el producto puede emitir radiación 
aunque no esté realizando una llamada.

PROTEJA SUS OÍDOS
�Para impedir posibles daños auditivos, no 
tenga el volumen alto durante mucho tiempo. 
Tenga cuidado cuando escuche por el altavoz 
con el teléfono cerca del oído.

Información de seguridad y 
garantía

www.sar-tick.com
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Precauciones de uso...............
Antes de utilizar su teléfono, lea detenidamente este capítulo. 
El fabricante no se hará responsable de las consecuencias 
que resulten de una utilización inadecuada del teléfono y/o no 
conforme a las instrucciones contenidas en este manual.

• 	SEGURIDAD EN VEHÍCULO
Dados los estudios recientes en los cuales se ha demostrado 
que el uso del teléfono móvil al conducir constituye un factor real 
de riesgo, incluso cuando se utiliza un accesorio de manos libres 
(kit de vehículo, auriculares, etc.), se aconseja a los conductores 
que no utilicen el teléfono hasta que hayan aparcado el vehículo.
Mientras conduzca, no utilice el teléfono ni el auricular para 
escuchar música o la radio. El uso del auricular puede ser 
peligroso y puede estar prohibido en algunas áreas.
Al estar encendido, su teléfono emite radiaciones que pueden 
interferir con los equipos electrónicos de su vehículo, como 
por ejemplo los sistemas antibloqueo de las ruedas (ABS), 
los airbags de seguridad, etc. Para evitar que se produzcan 
problemas:
- �Evite colocar su teléfono encima del tablero de instrumentos, o 

en la zona de despliegue del airbag,
- �Consulte con el fabricante del vehículo o con su concesionario 

para comprobar la correcta protección de los instrumentos de a 
bordo contra las radiofrecuencias de teléfono móvil.

• 	CONDICIONES DE USO
Para un funcionamiento óptimo de su teléfono, le recomendamos 
que lo apague de vez en cuando.
Apague su teléfono en el interior de un avión.
No encienda el teléfono en un hospital, excepto en las 
zonas reservadas para este efecto. La utilización de este 
teléfono, como la de otros equipos, puede interferir con el 
funcionamiento de dispositivos eléctricos, electrónicos o que 
utilizan radiofrecuencias.
Consulte con su médico y con el fabricante del dispositivo para 
saber si el uso del teléfono puede interferir con el funcionamiento 
de su dispositivo médico.
No encienda el teléfono cerca de gas o de líquidos inflamables. 
Respete las reglas de utilización en los depósitos de carburante, 
las gasolineras, las fábricas de productos químicos y en todos los 
lugares donde existan riesgos de explosión.
Apague el teléfono móvil o dispositivo inalámbrico cuando esté 
en una zona de voladuras o en áreas con notificaciones que 
soliciten el apagado de "radios bidireccionales" o "dispositivos 
electrónicos" para evitar interferir en las operaciones de voladura.
Cuando esté encendido, no coloque nunca el teléfono a menos 
de 15 cm de un aparato médico (marcapasos, prótesis auditiva, 
bomba de insulina, etc.). En particular, al utilizar una llamada, 
lleve el teléfono a la oreja del lado opuesto al que lleva el 
marcapasos o la prótesis auditiva, según el caso. 
Para evitar deficiencia auditiva, descuelgue antes de acercar 
su teléfono al oído. Al utilizar la función manos libres, aleje 
el teléfono de su oreja ya que el volumen amplificado podría 
provocar daños auditivos.
No deje a los niños usar y/o jugar con el teléfono y accesorios 
sin supervisión.
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Al sustituir la carcasa desmontable, tenga en cuenta que el 
producto podría contener sustancias que podrían provocar una 
reacción alérgica.
Si su teléfono es un dispositivo de una sola pieza, la cubierta 
y la batería no son extraíbles. Si desmonta el teléfono podría 
perder la garantía. Desmontar el teléfono puede dañar la batería 
y causar que se liberen ciertas sustancias que pueden provocar 
reacciones alérgicas.
Sea siempre muy cuidadoso(a) con su teléfono y guárdelo en un 
lugar limpio y sin polvo.
No exponga su teléfono a condiciones desfavorables (humedad 
o condensaciones, lluvia, infiltración de líquidos, polvo, brisa 
marina, etc.). Las temperaturas recomendadas por el fabricante 
van de 0°C a 40°C.
Si se excede 40°C, la pantalla puede volverse ilegible, pero esta 
alteración es temporal y no reviste especial gravedad. 
Los números de llamada de emergencia no son accesibles 
en todas las redes de teléfono. Usted no debe nunca confiar 
solamente en su teléfono para llamadas de emergencia.
No intente abrir, desmontar o reparar usted mismo(a) el teléfono.
No deje que se le caiga el teléfono, ni lo arroje al vacío, ni intente 
doblarlo.
No utilice el teléfono si la pantalla de cristal, está dañada, 
agrietada o rota para evitar cualquier lesión. 
No pinte su teléfono.
Utilice sólo baterías, cargadores y accesorios recomendados 
por TCL Communication Ltd. y compatibles con el modelo de su 
teléfono. En caso contrario, TCL Communication Ltd. y sus filiales 
declinan toda responsabilidad en caso de daños.
Recuerde realizar copias de seguridad o mantener un registro 
por escrito de toda la información importante almacenada en 
su teléfono.
Algunas personas son propensas a padecer ataques epilépticos 
o pérdidas de conocimiento causadas por las luces brillantes 
como las de los videojuegos. Estos ataques epilépticos o 
pérdidas de conocimiento pueden producirse incluso aunque la 
persona no los haya padecido antes. Si ha experimentado alguno 
de estos ataques o pérdidas de conocimiento, o si su familia 
presenta un historial con antecedentes de este tipo, consulte a su 
médico antes de utilizar estos videojuegos en su teléfono, o antes 
de activar las luces brillantes en su teléfono. 
Los padres habrán de supervisar el uso que realicen sus hijos 
de estos videojuegos u otras características que incorporen la 
utilización de luces brillantes. Todas las personas habrán de dejar 
de utilizar el teléfono y consultarán a su médico en caso de que 
se produzcan algunos de los siguientes síntomas: convulsiones, 
contracciones oculares o musculares, pérdida de consciencia, 
movimientos involuntarios, o desorientación. Para limitar las 
posibilidades de que se produzcan estos síntomas, tome las 
siguientes precauciones:
- �No active ni utilice la función de luces parpadeantes si está 

cansado o necesita dormir.
- �Descanse un mínimo de 15 minutos por cada hora.
- �Juegue en una sala con las luces encendidas.
- �Juegue lo más lejos posible de la pantalla.
- �Si se le cansan las manos, las muñecas o los brazos le 

empiezan a doler mientras juega, pare y descanse durante 
varias horas antes de volver a jugar.
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- �Si sigue experimentando dolores en las manos, las muñecas 
o los brazos durante o después del juego, detenga el juego y 
consulte con un médico.

Al utilizar los juegos de su teléfono, puede experimentar alguna 
incomodidad ocasional en las manos, brazos, hombros, cuello 
u otras partes del cuerpo. Siga las instrucciones para evitar 
problemas como tendinitis, síndrome del túnel carpiano, u otros 
desórdenes musculares u óseos.

• 	 �DECLARACIÓN DE PRIVACIDAD DEL USO DEL 
DISPOSITIVO

Si conecta el dispositivo a redes o a otros dispositivos (como 
Wi-Fi, Bluetooth o NFC, entre otros), tenga en cuenta que se 
podrían compartir algunos de sus datos personales. Es su 
responsabilidad proteger sus propios datos personales y no 
compartirlos con dispositivos no autorizados o dispositivos de 
terceros conectados al suyo. Para productos con características 
Wi-Fi, conéctese sólo a redes Wi-Fi de confianza. Además, 
al utilizar su producto como punto de acceso (cuando esté 
disponible), asegúrese de usar su seguridad de red. Estas 
precauciones ayudarán a evitar el acceso no autorizado a su 
teléfono. Su dispositivo puede almacenar información personal 
en varias ubicaciones, entre ellas tarjeta SIM, tarjeta de memoria 
y en la memoria interna. Asegúrese de eliminar toda información 
personal antes de reciclar, devolver o dar su producto. Seleccione 
con cautela sus aplicaciones y actualizaciones e instálelas solo 
desde fuentes de confianza. Algunas aplicaciones de terceros 
podrían afectar al rendimiento de su producto o acceder a 
información privada, incluidos los detalles de su cuenta, datos 
de llamadas, detalles de ubicación y recursos de red. No 
nos hacemos responsables de dichas prácticas de terceros 
relacionadas con la privacidad o la seguridad.
Los datos personales compartidos con TCL Communication Ltd. 
se utilizarán de acuerdo con los establecido en nuestro aviso 
de privacidad. Puede consultar nuestro aviso de privacidad en 
el siguiente sitio web: https://www.tcl.com/content/legal-notice/
country-list.html

• 	RESPETO DE LA VIDA PRIVADA
Le recordamos que debe respetar las reglas y leyes en vigor en 
su país sobre la toma de fotos y la grabación de sonidos con el 
teléfono móvil. Conforme a estas reglas y leyes, puede estar 
estrictamente prohibido tomar fotos y/o grabar las voces de otras 
personas o cualquiera de sus atributos personales, y reproducir 
o distribuir estas fotos o grabaciones ya que se puede considerar 
una invasión de la vida privada. Al usuario cabe la responsabilidad 
exclusiva de asegurarse que tiene la autorización previa, si es 
necesaria, de grabar conversaciones privadas o confidenciales 
o tomar fotos de otra persona; el fabricante, el distribuidor, o 
el vendedor de su teléfono móvil (incluso el operador) no se 
harán responsables de las consecuencias que resulten de una 
utilización inadecuada del teléfono.

• 	BATERÍA
De acuerdo con el reglamento aéreo, la batería de su producto no 
está cargada. Cárguela primero.
Tenga en cuenta las siguientes precauciones:
- �No intente abrir la batería (riesgos de emanaciones de 

sustancias químicas y quemaduras).
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- �Para dispositivos con batería no extraíble, no intente extraer o 
reemplazar la batería.

- �No perfore, desmonte o provoque un cortocircuito de una 
batería.

- �Para dispositivos de una sola pieza, no intente abrir ni perforar 
la carcasa posterior.

- �No tire al fuego ni a la basura ni exponga la batería o el teléfono 
a temperaturas superiores a 60 °C.

El teléfono y la batería deben desecharse en conformidad con 
la legislación sobre la protección del medio ambiente en vigor.

Si su teléfono, batería o accesorios tienen este símbolo, 
deberá llevarlos a uno de estos puntos de recogida 
cuando estén fuera de uso:
- �Centros de eliminación de residuos municipales, con 

contenedores especiales para este tipo de equipo.
- �Contenedores en los puntos de venta. 

Los productos serán reciclados para prevenir que se eliminen 
substancias en el medio ambiente, y sus componentes serán 
reutilizados.
En los países de la Unión Europea: el acceso a los puntos 
de recogida es gratuito y todos los productos que lleven este 
símbolo deberán ser depositados en ellos.
En los países que no son miembros de la Unión Europea: si 
el país o región cuenta con facilidades de reciclaje y recogida, 
estos productos no deberán tirarse en basureros ordinarios. Se 
deberán llevar a los puntos de recogida para que puedan ser 
reciclados.
¡ATENCIÓN! RIESGO DE EXPLOSIÓN AL SUSTITUIR 
LA BATERÍA CON OTRA DE MODELO INCORRECTO. 
PARA DESECHAR LAS BATERÍAS USADAS, SIGA LA 
INSTRUCCIONES INDICADAS.
Desechar la batería en fuego o en un horno caliente, o romperla 
o cortarla de forma mecánica podría provocar una explosión.
Exponer la batería a ambientes con temperaturas extremas altas 
también podría provocar una explosión o una fuga de gases o 
líquidos inflamables.
Del mismo modo, exponer la batería a presiones muy bajas 
podría provocar una explosión o una fuga de gases o líquidos 
inflamables.

• 	CARGADORES
Los cargadores con alimentación de red funcionan dentro de la 
gama de temperaturas de: 0  °C a 40  °C.
Los cargadores del teléfono móvil deben estar en conformidad 
con la norma de seguridad para los equipos de tratamiento 
de la información y de oficina. También deben cumplir con la 
Directiva 2009/125/CE sobre ecodiseño. Debido a las diferentes 
especificaciones eléctricas aplicables, es posible que un cargador 
adquirido en un país no funcione en otro. Deben utilizarse 
únicamente para su finalidad.

Modelo(1): UC13
Voltaje de entrada: 100~240V
Frecuencia de entrada CA: 50/60Hz
Voltaje de salida: 5,0V
Corriente de salida: 2,0A
Potencia de salida: 10,0W
Eficiencia activa media: 79,0%
Consumo de potencia sin carga: 0,08W
(1)	 En función del dispositivo que haya adquirido.
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Modelo(1): QC13 
Voltaje de entrada: 100~240V 
Frecuencia de entrada CA: 50/60Hz 
Voltaje de salida: 5,0V/9,0V/12,0V 
Corriente de salida: 3,0A/2,0A/1,5A 
Potencia de salida: 15,0W/18,0W/18,0W 
Eficiencia activa media: 81,4% 
Eficiencia en carga baja (10%): 71,5% 
Consumo de potencia sin carga: 0,08W

Ondas Electromagnéticas.......
La validación de la conformidad con las exigencias internacionales 
(ICNIRP) o con la directiva europea 2014/53/EU (RED) es una 
condición previa a la introducción en el mercado de todo modelo 
de teléfono móvil. La protección de la salud y de la seguridad 
pública, en particular la de los usuarios de teléfonos móviles, 
constituye un factor esencial de estas exigencias o directiva.
ESTE DISPOSITIVO CUMPLE CON LAS DIRECTRICES 
INTERNACIONALES EN MATERIA DE EXPOSICIÓN A LAS 
ONDAS ELECTROMAGNÉTICAS
Su dispositivo móvil es transmisor y receptor de ondas de radio. 
Está diseñado para no superar los límites de exposición a las 
ondas de radio (campos electromagnéticos de radiofrecuencia) 
recomendados por las directrices internacionales. Las pautas 
han sido desarrolladas por una organización científica 
independiente (ICNIRP) e incluyen un importante margen de 
seguridad para garantizar la seguridad de todas las personas, 
independientemente de su edad o estado de salud.
Las pautas sobre la exposición a ondas de radio utilizan una 
unidad de medida conocida como índice de absorción específico 
(SAR). El límite de SAR para dispositivos móviles es de 2 W/kg  
para uso cerca de la cabeza y pegado al cuerpo, y 4 W/kg 
pegado a las extremidades.
Las pruebas para calcular los niveles de SAR se realizan 
utilizando posiciones estándar de funcionamiento con el 
dispositivo transmitiendo a su nivel de potencia certificado más 
elevado en todas las bandas de frecuencia sometidas a prueba. 
Los valores SAR más elevados según las pautas de ICNIRP para 
este modelo de dispositivo son las siguientes:

SAR máximo para este modelo y las condiciones bajo 
las que se ha registrado.

SAR en la cabeza LTE Banda 8 + Wi-Fi 2,4G 0,81 W/kg

SAR pegado al 
cuerpo (5 mm) LTE Banda 1 + Wi-Fi 2,4G 1,43 W/kg

SAR pegado a 
las extremidades 
(0 mm)

LTE Banda 3 + Wi-Fi 2,4G 3,12 W/kg

(1)	 En función del dispositivo que haya adquirido.
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Durante el uso, los valores SAR reales para este dispositivo 
suelen ser mucho más bajo que los valores indicados 
anteriormente. Esto se debe a que, con el fin de cumplir con el 
sistema de eficacia y para minimizar las interferencias en la red, 
la potencia operativa del teléfono disminuye automáticamente 
cuando no se requiere una potencia completa para realizar 
una llamada. Cuanto más bajo sea la salida de potencia del 
dispositivo, más bajo será el valor SAR.
Las pruebas de SAR en el cuerpo han sido efectuadas con una 
distancia de separación de del mismo de 5 mm. Con el fin de 
satisfacer las directrices de exposición a RF cuando se utilice 
el teléfono, éste debería utilizarse al menos a esta distancia 
del cuerpo.  
Si no utiliza un accesorio autorizado, asegúrese de que el 
producto que utilice no lleva metal y que sitúa el teléfono a la 
distancia del cuerpo indicada con anterioridad. 
Organizaciones tales como la Organización Mundial de la Salud 
y la FDA (US Food and Drug Administration, Organismo para el 
Control de Alimentos y Medicamentos de los Estados Unidos) 
han declarado que aquellas personas que estén preocupadas 
y deseen reducir su exposición pueden utilizar un dispositivo 
de manos libres para mantener el teléfono alejado de la cabeza 
y el cuerpo durante las llamadas telefónicas, o bien reducir la 
cantidad de tiempo que pasan al teléfono.
Para obtener más información, puede visitar tcl.com.
Para obtener información adicional de la OMS sobre los campos 
electromagnéticos y la salud pública, vaya al sitio Internet 
siguiente: http://www.who.int/peh-emf.
Su teléfono está equipado con una antena integrada. Para 
beneficiarse de una calidad de funcionamiento óptima durante 
sus comunicaciones, no toque ni deteriore la antena.
Puesto que los dispositivos móviles ofrecen distintas funciones, 
pueden utilizarse en distintas posiciones además de junto al oído. 
Cuando se utilice con los auriculares o el cable de datos USB, el 
dispositivo debe seguir las directrices correspondientes. Si va a 
usar otro accesorio, asegúrese de que no incluya ningún tipo de 
metal y que el teléfono se sitúe como mínimo a 5 mm del cuerpo.
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Licencias...................................
El logotipo de microSD es una marca comercial.

�La marca y el logotipo de la palabra Bluetooth 
son propiedad de Bluetooth SIG, Inc. y el uso de 
dichas marcas por parte de TCL Communication 
Ltd. y sus filiales está permitido bajo licencia. 
Otras marcas comerciales y nombres comerciales 
pertenecen a sus respectivos propietarios. 

TCL T671H ID de declaración 
Bluetooth D052688
El logotipo de Wi-Fi es una marca de certificación 
de Wi-Fi Alliance.
Este equipo puede utilizarse en cualquier país 
europeo. 
Este dispositivo puede utilizarse sin ningún tipo de 
restricción en cualquier estado miembro de la UE. 
Google, el logotipo de Google, Android, el logotipo 
de Android, Google Search TM, Google Maps TM, 
Gmail TM, YouTube, Google Play Store y Hangouts TM  

son marcas comerciales de Google Inc.

El robot de Android es reproducido o modificado a partir del 
trabajo creado y compartido por Google y usado de acuerdo 
con las condiciones descritas en la Licencia Creative Commons 
Attribution 3.0 (el texto se muestra cuando toca Condiciones 
legales de Google en Ajustes > Sistema > Acerca del teléfono >  
Información legal) (1). 
Ha adquirido un producto que usa programas de código abierto 
(http://opensource.org/) mtd, msdosfs, netfilter/iptables e initrd en 
código de objetos y otros programas de código abierto obtenidos 
bajo licencia según la Licencia pública general de GNU y la 
Licencia de Apache.
Le proporcionaremos una copia completa de los códigos fuente 
correspondientes a petición en un período de tres años a partir de 
la distribución del producto por TCL Communication Ltd.
Puede descargar los códigos de origen en https://sourceforge.
net/projects/tcl-mobile/files/. El suministro del código de origen es 
gratuito cuando se obtiene de Internet.
"Por la presente exponemos que la garantía del usuario final 
para la infracción de derechos de propiedad intelectual se limita 
exclusivamente a la Unión Europea/EEE/Suiza.
En caso de que el cliente o usuario final exporte o transporte 
el producto, o lo utilice fuera de la Unión Europea/EEE/Suiza, 
toda responsabilidad, garantía o indemnización del fabricante y 
sus proveedores en relación con el Producto expirará (incluida 
toda indemnización con respecto a la infracción de derechos de 
propiedad intelectual).

(1)	 Puede no estar disponible en algunos países.
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Informaciones generales.........
•	 Dirección de Internet: tcl.com
•	 Atención al cliente: visite nuestro sitio web www.tcl.com/es/

es/service-support-mobile/hotline&service-center.html
•	 Fabricante: TCL Communication Ltd.
•	 Dirección: 5/F, Building 22E, 22 Science Park East Avenue, 

Hong Kong Science Park, Shatin, NT, Hong Kong.
•	 Etiquetado electrónico: puede acceder a él desde Ajustes >  

Sistema > Normativa y seguridad o pulse *#07# y obtendrá 
más información sobre el etiquetado(1).

En nuestro sitio web, podrá consultar nuestra sección de 
preguntas frecuentes (FAQ). También puede ponerse en contacto 
con nosotros por correo electrónico para consultarnos cualquier 
duda que tenga. 
Este equipo de radio funciona con las bandas de frecuencia 
y potencia máxima de radiofrecuencia que se muestran a 
continuación:
GSM 900: 34 dBm
GSM 1800: 30,5 dBm 
UMTS B1 (2100): 24 dBm
UMTS B8 (900): 25 dBm 
LTE FDD B1/3/7/20 (2100/1800/2600/800): 24 dBm
LTE FDD B8 (900): 24,3 dBm
LTE FDD B28(700): 24,5 dBm
LTE TDD B38 (2600): 24 dBm
LTE TDD B40 (2300): 23,5 dBm
Bluetooth banda de 2,4GHz: 8,16 dBm
Bluetooth LE banda de 2,4GHz: 8,16 dBm 
802.11 b/g/n banda de 2,4GHz: 18,39 dBm
NFC 13,56 MHz: -27,833 dBuA/m at 10m

• 	 Información normativa
Por la presente, TCL Communication Ltd. declara que este 
equipo de radio modelo TCL T671H cumple con la Directiva 
2014/53/EU. 
El texto completo de la Declaración de conformidad CE está 
disponible en la dirección de Internet siguiente: www.tcl.com/
global/en/service-support-mobile/eu-doc.html

• 	 Información adicional
La descripción de los accesorios y componentes, incluido el 
software, que permiten el correcto funcionamiento del equipo de 
radio se puede consultar en el texto completo de la Declaración 
de conformidad CE, en la dirección de Internet siguiente:  
www.tcl.com/global/en/service-support-mobile/eu-doc.html

(1)	 Varía según el país.
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Protección contra el robo (1)

Su teléfono móvil se identifica por un número IMEI (número de 
serie) que se encuentra sobre la etiqueta del paquete así como 
en la memoria de su teléfono. Le recomendamos que anote el 
número la primera vez que utilice el teléfono introduciendo *#06# 
y que lo guarde en un lugar seguro. Es posible que la policía o el 
operador se lo soliciten si le roban el teléfono. Con este número, 
si le roban el teléfono, se podrá bloquear el funcionamiento del 
mismo e impedir su uso por otra persona, incluso con una nueva 
tarjeta SIM.

Exención de responsabilidad
Usted puede encontrar diferencias entre la descripción en esta 
guía y el funcionamiento real del teléfono en uso, dependiendo 
de la versión de software de su teléfono o de los servicios 
específicos de cada operador.
TCL Communication Ltd. no será responsable legalmente por 
dichas diferentes, si las hay, ni por sus potenciales consecuencias; 
dicha responsabilidad será exclusiva del operador. Este auricular 
contiene materiales, incluidas aplicaciones y software en forma 
de código ejecutable o de origen, presentadas por terceros 
para su incorporación en este dispositivo (“Materiales de 
terceros”). Todos los materiales de terceros de este teléfono 
se presentan “tal cual”, sin ningún tipo de garantía, ya sea 
explícita o implícita. El comprador se encarga de que TCL 
Communication Ltd. haya cumplido con todas las obligaciones 
de calidad que le incumben como fabricante de dispositivos 
móviles y teléfonos de acuerdo con los derechos de Propiedad 
Intelectual. En ningún caso TCL Communication Ltd. se hará 
responsable de la incapacidad de funcionamiento o errores 
que presenten los Materiales de terceros para operar con 
este teléfono o en interacción con cualquier otro dispositivo. 
Según lo permitido por la ley, TCL Communication Ltd. exime 
toda responsabilidad frente a reclamaciones, demandas, pleitos 
o acciones, y más específicamente (aunque no limitado a 
ella) las acciones de la responsabilidad civil, bajo cualquier 
principio de responsabilidad, que surjan por el uso, por cualquier 
medio, o intento de uso de dichos Materiales de terceros. 
Además, los Materiales de terceros actuales, proporcionados 
de manera gratuita por TCL Communication Ltd., pueden estar 
sujetos a actualizaciones y nuevas versiones de pago en el 
futuro; TCL Communication Ltd. descarta toda responsabilidad 
relacionada con asuntos como los costes adicionales, que 
corresponderá exclusivamente al comprador. TCL Communication 
Ltd. no se hará responsable de la falta de disponibilidad de 
cualquier aplicación, ya que la disponibilidad depende del país y 
el operador del comprador. TCL Communication Ltd. se reserva 
el derecho en todo momento de añadir o eliminar Materiales de 
terceros en sus teléfonos sin previo aviso; bajo ningún concepto 
TCL Communication Ltd. se hará responsable ante el comprador 
de cualquier consecuencia por tal eliminación.

(1)	 Verifique la disponibilidad de este servicio con su operador.
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GARANTÍA LIMITADA...............
• 	 �Derechos adicionales dentro de las leyes de derechos del 

consumidor
Como consumidor, es posible que tenga derechos 
(reglamentarios) legales además de aquellos establecidos 
en esta Garantía Limitada (como las leyes de derechos del 
consumidor del país en el que usted vive) ("Derechos del 
consumidor"). Esta Garantía Limitada establece determinadas 
situaciones en las que el Fabricante proporcionará, o no, una 
compensación para un dispositivo TCL. La presente Garantía 
Limitada no limita ni excluye ninguno de sus Derechos del 
consumidor con relación al dispositivo TCL.

• 	Cobertura de la Garantía del Fabricante
Esta Garantía Limitada del Fabricante establece las 
responsabilidades de garantía del Fabricante en relación con 
el hardware y los accesorios de marca fabricados a su nombre.
El Fabricante garantiza al comprador final original de un nuevo 
dispositivo TCL ("Usted") que éste no tendrá defectos en los 
materiales ni en la mano de obra dentro del uso normal por 
un período que empieza el día de la compra original por parte 
de Usted y tiene una duración del período especificado para 
cada tipo de dispositivo TCL correspondiente (el "Período de 
la Garantía").
Usted no puede transferir esta Garantía Limitada.
El período de garantía aplicable se muestra a continuación:(1)(2)(3)

Teléfono TCL y batería integrada (1) 24 meses (2)

Accesorios TCL: Cable USB, cargador,  
auriculares (3) 12 meses (2)

En caso de que el teléfono manifieste algún defecto que impida 
su uso normal, deberá informar de ello inmediatamente a su 
vendedor, a quien presentará el teléfono junto con la factura 
original.
Si el defecto queda confirmado por el Fabricante o sus 
proveedores de servicio autorizados, el teléfono o alguna 
pieza de este, se reemplazará o se reparará, según resulte 
conveniente. La reparación o sustitución podrá realizarse 
utilizando componentes reacondicionados que ofrezcan una 
funcionalidad equivalente.
La garantía cubre los costos de reparación o sustitución (mano 
de obra y repuestos) pero excluye el resto de costos.
Esta garantía no cubre los defectos que se presenten en el 
teléfono y/o en los accesorios debidos (entre otros) a:
- �No cumplimiento de las instrucciones de uso o instalación o 

de las normas técnicas y de seguridad aplicables en la zona 
geográfica donde se utilice el teléfono.

- �Conexión a un equipo no proporcionado o no recomendado 
por el Fabricante.

(1)	 La duración de la batería del teléfono en cuanto a tiempo 
de conversación, tiempo de inactividad y vida útil total 
dependerá de las condiciones de uso y la configuración de 
la red.

(2)	 El Período de la Garantía puede variar en función del país de 
compra y/o el canal de adquisición.

(3)	 Si están incluidos.
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- �Reparaciones realizadas por individuos no autorizados por el 
Fabricante o sus afiliados.

- �Modificaciones, ajustes o alteraciones del software o hardware 
realizados por particulares no autorizados por el Fabricante.

- �Inclemencias meteorológicas, tormentas eléctricas, incendios, 
humedad, filtraciones de líquidos o alimentos, productos 
químicos, intrusión o descarga de archivos/software malicioso 
(malware), golpes, alta tensión, corrosión, oxidación.

El teléfono no se reparará si se han retirado o alterado etiquetas 
o números de serie (IMEI).
En ningún caso el Fabricante o sus filiales serán responsables 
de daños imprevistos o consecuentes de ninguna naturaleza, 
entre ellos, la pérdida de operaciones o actividad comercial, en 
la medida en que la ley permita el descargo de responsabilidad 
respecto a dichos daños.
Algunos países o estados no permiten la exclusión o limitación 
de daños imprevistos o consecuentes, ni la limitación de la 
duración de las garantías implícitas, por lo que es posible que 
las limitaciones o exclusiones precedentes no se apliquen en 
su caso.
Si devuelve su dispositivo TCL durante el Período de la Garantía, 
pero este no está cubierto en virtud de esta Garantía Limitada, 
pueden aplicarse algunos términos y cargos para cualquier 
reparación o procesamiento realizados.
Si usted no vive en el país en el que se le vendió originalmente 
el dispositivo TCL, 
(a) �es posible que no se pueda reparar o ofrecer el servicio de 

la garantía;
(b) �es posible que se le pida que acepte los términos o pague 

algunos gastos (lo que incluye, entre otros, los gastos de 
envío y tramitación);

(c) �es posible que el tiempo de reparación o del servicio de la 
garantía sea mayor.

• 	Realice copias de seguridad
Debe realizar copias de seguridad de los datos, los archivos, y 
los ajustes y la información de manera regular como salvaguarda 
ante posibles problemas operativos, incluso antes de devolver 
el dispositivo TCL. La copia de seguridad de los datos es 
responsabilidad suya y no del Fabricante, de la tienda en la 
que compró el dispositivo TCL ni de los proveedores de servicio 
autorizados mediante los cuales Usted recibió el servicio (la 
reparación o el reemplazo del dispositivo TCL).
Si necesita enviar/dejar su dispositivo TCL para que se le realice 
un servicio, le recomendamos que extraiga del dispositivo 
cualquier periférico (tarjeta de memoria, tarjeta SIM) y los datos 
personales y confidenciales antes de enviar/dejar su dispositivo 
TCL.
Durante el servicio (la reparación o el reemplazo), es posible que 
procedamos a eliminar y/o reformatear o configurar el contenido 
de su dispositivo TCL como en el momento que lo compró 
originalmente (sujeto a actualizaciones y mejoras de software 
disponibles) y puede que no se le devuelva cualquier periférico 
o memoria retirado.
Esta garantía limitada no cubre la realización de copias de 
seguridad, la recuperación ni la reinstalación de sus datos, 
software ni aplicaciones al dispositivo TCL.

Fabricante: TCL Communication Ltd.
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Ce produit respecte les limites nationales 
applicables de l’indice DAS de 2,0 W/kg 
au niveau de la tête et du corps, et de 
4,0 W/kg au niveau des membres. Les 
valeurs maximales spécifiques du DAS 
peuvent être consultées à la section Ondes 
radioélectriques.
Lorsque vous transportez ce produit ou 
que vous le portez à proximité de votre 
corps, vous devez soit utiliser un accessoire 
homologué tel qu’un étui, soit le maintenir 
à une distance de 5 mm de votre corps, 
afin de respecter les exigences en matière 
d’exposition aux radiofréquences. Notez que 
ce produit peut transmettre des ondes même 
si aucun appel n’est en cours.

PROTECTION DE L’AUDITION
�Pour empêcher tout dommage auditif, évitez 
les écoutes à volume amplifié pendant des 
périodes prolongées. Prenez toutes les 
précautions qui s’imposent lorsque vous 
rapprochez votre téléphone de l’oreille et que 
le haut-parleur est activé.

Informations relatives à la 
sécurité et à la garantie

www.sar-tick.com
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Précautions d’emploi...............
Avant d’utiliser votre téléphone, lisez ce chapitre avec attention. 
Le fabricant ne pourra être tenu responsable des conséquences 
résultant d’une utilisation impropre et/ou non conforme aux 
instructions contenues dans le manuel.

• 	SÉCURITÉ LORS DE LA CONDUITE
Compte tenu des études qui démontrent que l’usage d’un 
téléphone mobile lors de la conduite d’un véhicule représente un 
facteur réel de risque, même lorsqu’il est associé à un dispositif 
mains libres (car kit, casque à écouteurs...), le conducteur 
doit s’abstenir de toute utilisation de son téléphone tant que le 
véhicule n’est pas à l’arrêt.
Lorsque vous conduisez, abstenez-vous d’utiliser votre téléphone 
ou même votre kit piéton pour téléphoner ou écouter de la 
musique. L’utilisation de ces équipements présente un danger 
et est susceptible d’être sanctionnée par la loi dans certaines 
régions.
Sous tension, votre téléphone émet des ondes électromagnétiques 
qui peuvent perturber l’électronique de bord de votre véhicule, 
tels que les systèmes anti-blocage de freins (« ABS »), les 
airbags, etc. Par conséquent, afin d’éviter tout problème, veuillez 
respecter les précautions suivantes :
- �ne pas poser votre téléphone sur le tableau de bord ou dans une 

zone de déploiement de l’Airbag,
- �vous assurer auprès du constructeur automobile ou de son 

revendeur de la bonne isolation de l’électronique de bord.

• 	CONDITIONS D’UTILISATION
Pour optimiser les performances du téléphone, il est conseillé de 
l’éteindre de temps à autre.
Veillez à éteindre votre téléphone dans un avion.
Veillez à éteindre votre téléphone en milieu hospitalier, sauf 
dans les zones éventuellement réservées à cet effet. Comme 
d’autres types d’équipements courants, les téléphones mobiles 
peuvent perturber le fonctionnement de dispositifs électriques, 
électroniques ou utilisant des radiofréquences.
Veuillez consulter votre médecin ainsi que le fabricant de 
l’appareil pour savoir si le fonctionnement de votre téléphone peut 
parasiter le fonctionnement de votre appareil médical.
Veillez à éteindre votre téléphone à proximité de gaz ou de 
liquides inflammables. Respectez les règles d’utilisation affichées 
dans les dépôts de carburants, les stations service, les usines 
chimiques et sur tous les sites où des risques d’explosion 
pourraient exister.
Afin d’éviter toute interférence avec des opérations de 
dynamitage, éteignez votre appareil sans fil lorsque vous vous 
trouvez dans une zone de dynamitage ou dans des zones où sont 
affichés des avis demandant la mise hors tension des « radios 
bidirectionnelles » ou des « appareils électroniques ».
Lorsque le téléphone est sous tension, veillez à ce qu’il ne se 
trouve jamais à moins de 15 centimètres d’un appareil médical 
(stimulateur cardiaque, prothèse auditive, pompe à insuline…). 
En particulier en cas d’appel, veillez à porter le téléphone à 
l’oreille du côté opposé au stimulateur cardiaque ou à la prothèse 
auditive. 
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Afin d’éviter un dommage auditif, décrochez l’appel avant 
d’approcher le téléphone de l’oreille. De même, éloignez le 
téléphone de votre oreille lorsque vous utilisez la fonction mains 
libres car le volume amplifié pourrait causer des dommages 
auditifs.
Ne laissez pas les enfants utiliser le téléphone et/ou jouer avec le 
téléphone et ses accessoires sans surveillance.
Si votre téléphone est équipé d’une coque amovible, notez qu’il 
peut contenir des substances susceptibles de provoquer des 
réactions allergiques.
Si votre téléphone est un appareil monocoque, le cache arrière 
et la batterie ne sont pas amovibles. Si vous tentez de démonter 
votre téléphone, la garantie ne s’appliquera pas. Le démontage 
du téléphone peut endommager la batterie et provoquer des 
fuites de substances qui pourraient entraîner une réaction 
allergique.
Manipulez votre téléphone avec soin et gardez-le dans un endroit 
propre et à l’abri de la poussière.
N’exposez pas votre téléphone à des conditions défavorables 
(humidité, pluie, infiltration de liquides, poussière, air marin, etc.). 
Les limites de température recommandées par le constructeur 
vont de 0°C à 40°C. 
Au-delà de 40°C, l’écran risque d’être peu lisible ; cette altération 
est temporaire et sans gravité. 
Les numéros d’urgence peuvent ne pas être disponibles sur tous 
les réseaux cellulaires. Vous ne devez donc pas vous reposer 
uniquement sur votre téléphone portable pour émettre des appels 
d’urgence.
Ne tentez pas d’ouvrir, de démonter ou de réparer vous-même 
votre téléphone.
Évitez de faire tomber, de jeter ou de tordre votre téléphone.
N’utilisez pas votre téléphone si l’écran en  verre est endommagé, 
cassé ou fêlé pour éviter toute blessure.
Évitez de le peindre.
N’utilisez votre téléphone mobile qu’avec des batteries, chargeurs 
et accessoires recommandés par TCL Communication Ltd. et 
ses filiales et compatibles avec votre modèle de téléphone. La 
responsabilité de TCL Communication Ltd. et de ses filiales ne 
saurait être engagée dans le cas contraire.
Pensez à faire une sauvegarde électronique ou une copie écrite 
de toutes vos informations importantes mémorisées dans le 
téléphone.
Certaines personnes peuvent être prédisposées à des crises 
d’épilepsie ou des évanouissements lorsqu’elles sont exposées 
aux lumières intermittentes (flash) notamment dans le cas des 
jeux électroniques. Ces crises ou ces évanouissements peuvent 
se produire même chez une personne n’ayant aucun antécédent 
épileptique ou d'évanouissements. Si vous avez déjà connu ce 
type d’expérience, ou si vous avez un antécédent d’expérience 
semblable dans votre famille, veuillez consulter votre médecin 
avant de jouer aux jeux vidéo sur votre téléphone portable ou 
d’utiliser les fonctions incorporant des lumières intermittentes. 
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Il est conseillé aux parents de surveiller leurs enfants lorsque 
ceux-ci jouent aux jeux vidéo ou manipulent des fonctions du 
téléphone portable intégrant des stimulations lumineuses. Toute 
personne ayant connu l’un des symptômes suivants, convulsion, 
contraction oculaire et musculaire, perte de conscience, 
mouvements incontrôlés ou désorientation, doit cesser de jouer 
et désactiver les stimulations lumineuses du téléphone portable, 
et consulter un médecin. Pour prévenir de l’apparition éventuelle 
de ces symptômes, veuillez prendre les précautions qui suivent :
- �ne pas jouer ou activer des stimulations lumineuses lorsque 

vous êtes fatigué(e) ou en manque de sommeil,
- �faire des pauses de 15 minutes au minimum toutes les heures,
- �jouer dans une pièce bien éclairée,
- �garder une bonne distance par rapport à l’écran,
- �arrêter de jouer si vos mains, poignets ou bras deviennent 

engourdis, et ne pas reprendre la partie avant plusieurs heures,
- �si l’engourdissement persiste pendant ou après la partie, cesser 

le jeu et consulter un médecin.
Vous pouvez parfois ressentir un certain inconfort au niveau de 
vos mains, bras, épaules, cou ou d’une autre partie du corps 
en jouant sur votre téléphone portable. Suivez les conseils 
préconisés pour éviter les problèmes de tendinite, de syndrome 
du canal carpien, ou d’autres troubles musculo-squelettiques.

• 	 �DÉCLARATION DE CONFIDENTIALITÉ LIÉE À 
L’UTILISATION DE L’APPAREIL

Si vous connectez votre appareil à des réseaux ou à d’autres 
appareils (tels Wi-Fi, Bluetooth, NFC ou toute autre méthode), 
veuillez noter que certaines de vos données personnelles 
peuvent être partagées avec eux. Il est de votre responsabilité 
de protéger vos données personnelles, de ne pas les partager 
avec des appareils non autorisés ou appartenant à des tierces 
parties, et connectés aux vôtres. Pour les produits dotés de 
fonctions Wi-Fi, connectez-vous uniquement sur des réseaux 
Wi-Fi de confiance. De même, si vous utilisez votre appareil 
en tant que point d’accès (le cas échéant), assurez-vous de 
la sécurité de votre réseau. Ces précautions vous aideront à 
empêcher tout accès non autorisé sur votre téléphone. Votre 
produit peut stocker des informations personnelles dans divers 
emplacements, y compris sur une carte SIM, une carte mémoire 
et la mémoire intégrée. Veillez à supprimer ou effacer toutes 
les informations personnelles avant de recycler, de retourner 
ou de donner votre produit. Choisissez soigneusement vos 
applications et mises à jour, et installez-les uniquement à partir 
de sources fiables, car certaines applications tierces peuvent 
avoir un impact sur les performances de votre produit et/ou avoir 
accès à des informations privées, notamment les informations du 
compte, les données d’appel, les informations de localisation et 
les ressources réseau. Nous ne sommes pas responsables des 
pratiques de confidentialité ou de sécurité de ces fournisseurs 
tiers.
Toutes les données personnelles que vous avez partagées 
avec TCL Communication Ltd. seront traitées conformément 
à notre Déclaration de confidentialité. Vous pouvez consulter 
notre Politique de confidentialité en visitant notre site Web :  
https://www.tcl.com/content/legal-notice/country-list.html
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• 	RESPECT DE LA VIE PRIVÉE
Nous vous rappelons que vous devez respecter les lois et 
règlements en vigueur dans votre pays concernant la prise de 
clichés et l’enregistrement de sons à l’aide de votre téléphone 
portable. Conformément à ces lois et règlements, il est parfois 
strictement interdit de prendre des clichés et/ou d’enregistrer la 
voix d’autres personnes ou tout autre attribut personnel et de les 
reproduire ou diffuser, car cela peut être considéré comme une 
atteinte à la vie privée. L’utilisateur seul est tenu de s’assurer qu’il 
a une autorisation préalable, si nécessaire pour enregistrer des 
conversations privées ou confidentielles ou prendre une photo 
d’une autre personne. Le fabricant, le distributeur ou vendeur 
de votre téléphone mobile (y compris l’opérateur) déclinent 
toute responsabilité résultant d’une utilisation inappropriée du 
téléphone mobile.

• 	BATTERIE
Conformément à la réglementation sur les transports aériens, 
la batterie de votre produit n’est pas rechargée. Veuillez la 
recharger avant toute chose.
Les précautions d’emploi sont les suivantes :
- �Ne pas essayer d’ouvrir la batterie (risques d’émanations de 

substances chimiques et de brûlures).
- �Ne pas essayer d’éjecter ou de remplacer la batterie d’un 

appareil doté d’une batterie non amovible.
- �Ne pas percer, désassembler, ou provoquer de court-circuit 

dans la batterie.
- �Ne pas essayer d’ouvrir ou de percer le couvercle arrière d’un 

appareil monocoque.
- �Ne pas jeter au feu ou dans les ordures ménagères un téléphone 

ou une batterie usagée, ni l’exposer à des températures 
supérieures à 60 °C (140 °F).

Si vous souhaitez vous en débarrasser, veillez à ce que le 
téléphone et la batterie soient récupérés conformément à la 
législation en vigueur sur la protection de l’environnement.

Le symbole représentant une poubelle barrée figurant sur 
votre téléphone, sa batterie et ses accessoires signifie 
que ces produits doivent, en fin de vie, être rapportés à 
des points de collecte sélective :
- �Déchetteries municipales équipées de bacs spécifiques 

à ces appareils
- Bacs de collecte sur les points de vente 
Ils y seront recyclés, évitant ainsi le rejet de substances 
réglementées dans l’environnement, et permettant la réutilisation 
des matériaux qui la composent.

Dans les pays membres de l’Union Européenne :
Ces points de collecte sélective sont accessibles gratuitement.
Tous les produits portant ce marquage doivent être rapportés à 
ces points de collecte.

Dans les pays non membres de l’Union Européenne :
Il convient de ne pas jeter les équipements portant ce symbole 
dans les poubelles ordinaires si votre pays ou région dispose 
des structures de collecte et de recyclage adaptées, mais de les 
rapporter à ces points de collecte pour qu’ils y soient recyclés.
ATTENTION : RISQUE D’EXPLOSION EN CAS DE 
REMPLACEMENT PAR UN TYPE INCORRECT DE BATTERIE. 
RECYCLAGE DES BATTERIES USAGÉES SELON LES 
INSTRUCTIONS.



FR

41

Ne jamais jeter la batterie dans un feu ou dans un four chaud, ni 
l’écraser ou la couper mécaniquement sous risque d'explosion.
Laisser la batterie dans un environnement exposé à de très 
hautes températures peut également provoquer une explosion ou 
une fuite de liquide ou de gaz inflammable.
De même, soumettre la batterie à une pression d'air extrêmement 
faible est susceptible de provoquer une explosion ou une fuite de 
liquide ou de gaz inflammable.

• 	CHARGEURS
Les chargeurs alimentés par secteur sont prévus pour fonctionner 
à une température ambiante de 0°C à 40°C.
Les chargeurs de votre téléphone mobile sont conformes à la 
norme de sécurité des matériels de traitement de l’information et 
des équipements de bureau, et destinés uniquement à cet usage. 
Ils sont conformes à la directive sur l’ecodesign 2009/125/CE. 
Étant donné que les spécifications électriques peuvent changer 
d’un pays à l’autre, un chargeur acheté dans un pays peut ne pas 
fonctionner dans un autre pays. N’utilisez le chargeur que pour 
l’usage pour lequel il a été conçu.

Modèle(1): UC13
Tension d’entrée: 100~240V
Fréquence en entrée du CA : 50/60Hz
Tension de sortie: 5,0V
Courant de sortie: 2,0A
Puissance de sortie: 10,0W
Rendement moyen en mode actif: 79,0%
Consommation électrique hors charge: 0,08W

Modèle(1): QC13 
Tension d’entrée: 100~240V 
Fréquence en entrée du CA: 50/60Hz 
Tension de sortie: 5,0V/9,0V/12,0V 
Courant de sortie: 3,0A/2,0A/1,5A 
Puissance de sortie: 15,0W/18,0W/18,0W 
Rendement moyen en mode actif: 81,4% 
Rendement à faible charge (10%): 71,5% 
Consommation électrique hors charge: 0,08W 

Ondes Radioélectriques..........
La preuve de la conformité aux exigences internationales 
(ICNIRP) ou à la directive européenne 2014/53/EU (RED) est 
une condition préalable à la mise sur le marché de tout modèle 
de téléphone portable. La protection de la santé et de la sécurité 
de l’utilisateur, ainsi que de toute autre personne, constitue 
un aspect essentiel de ces exigences internationales et de la 
directive européenne.
CET APPAREIL SATISFAIT AUX DIRECTIVES 
INTERNATIONALES CONCERNANT L’EXPOSITION AUX 
ONDES RADIOÉLECTRIQUES

(1)	 En fonction de l’appareil que vous avez acheté.
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Votre appareil mobile est un émetteur et récepteur radio. Il est 
conçu pour ne pas dépasser les limites d’exposition aux ondes 
radioélectriques (champs électromagnétiques de radiofréquences) 
recommandées par les directives internationales. Ces directives 
ont été établies par une organisation scientifique indépendante 
(ICNIRP) et incluent une marge de sécurité importante destinée à 
assurer la sécurité de toutes les personnes quels que soient leur 
âge ou leurs conditions de santé.
Les directives d’exposition aux ondes radioélectriques utilisent 
une unité de mesure appelée Débit d’Absorption Spécifique ou 
« DAS » (en anglais : « Specific Absorption Rate » ou « SAR »). 
La limite de DAS pour les appareils mobiles est de 2 W/kg pour 
le DAS au niveau de la tête et du corps, et 4 W/kg pour le DAS 
au niveau des membres.
Les tests de DAS sont effectués en se référant à des positions 
d’utilisation standards avec un appareil émettant à son niveau 
de puissance certifié le plus élevé dans toutes les bandes 
de fréquence testées. Les valeurs de DAS les plus élevées 
indiquées dans les directives de l’ICNIRP pour ce modèle 
d’appareil sont les suivantes :

DAS maximum pour ce modèle et conditions de 
réalisation des tests.

DAS au niveau de 
la tête LTE Band 8 + Wi-Fi 2,4G 0,81 W/kg

DAS près du corps 
(5 mm) LTE Band 1 + Wi-Fi 2,4G 1,43 W/kg

DAS aux membres 
(0 mm) LTE Band 3 + Wi-Fi 2,4G 3,12 W/kg

En cours d’utilisation, les valeurs de DAS réelles pour cet appareil 
sont généralement bien inférieures aux valeurs ci-dessus. Cela 
s’explique par le fait que, par souci d’efficacité du système et 
pour réduire les interférences sur le réseau, la puissance de 
fonctionnement de votre appareil mobile est automatiquement 
réduite lorsqu’une puissance maximale n’est pas requise pour 
l’appel. Plus la puissance de sortie de l’appareil est faible, plus 
sa valeur de DAS est faible.
Les tests de DAS concernant les appareils portés près du corps 
ont été réalisés à une distance de 5 mm. Pour satisfaire aux 
directives d’exposition aux radiofréquences lors d’une utilisation 
de l’appareil à proximité du corps, celui-ci doit se trouver au 
minimum à cette distance du corps. Si vous utilisez un autre 
accessoire non agréé, assurez-vous que le produit utilisé ne 
comporte pas de métal et que le téléphone se trouve au minimum 
à la distance indiquée par rapport au corps. 
L’Organisation Mondiale de la Santé (OMS) et la FDA, US 
Food and Drug Administration (agence américaine des produits 
alimentaires et medicamenteux) ont déclaré que les personnes 
qui souhaitent réduire leur exposition peuvent utiliser un dispositif 
mains libres pour maintenir le téléphone à distance de leur tête 
et de leur corps lors des appels, ou réduire le temps passé au 
téléphone.
Par ailleurs, par mesure de prudence et bien qu’aucun danger lié 
à l’utilisation d’un téléphone mobile n’ait été prouvé, le Ministère 
de la santé recommande fortement :
- �D’utiliser le téléphone dans de bonnes conditions de réception 

telles qu’indiquées sur l’écran du téléphone (quatre ou cinq 
barres).
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- �D’utiliser le kit mains libres et, lors d’une communication, 
d’éloigner le téléphone du ventre pour les femmes enceintes, et 
du bas ventre pour les adolescents.

- �De faire un usage raisonné du téléphone, particulièrement 
pour les enfants et adolescents en évitant les communications 
nocturnes et en limitant la fréquence et la durée des appels.

Votre téléphone est équipé d’une antenne intégrée. Veillez à ne 
pas la toucher, ni à la détériorer afin de bénéficier d’une qualité 
de fonctionnement optimale en communication.
Pour plus d’informations, vous pouvez consulter le site tcl.com.
Vous trouverez également des informations concernant les 
champs électromagnétiques et la santé publique sur le site suivant :  
http://www.who.int/peh-emf.
TCL rappelle que l’utilisateur est tenu de respecter les restrictions 
d’usage spécifiques à certains lieux (hôpitaux, avions, stations-
service, établissements scolaires…) ainsi qu’il est interdit au 
conducteur d’un véhicule en circulation d’utiliser un téléphone 
tenu en main.
Les appareils mobiles offrent une large gamme de fonctions, il 
existe donc plusieurs méthodes pour les utiliser autres que contre 
l'oreille. L'appareil doit être compatible avec le kit mains libres ou 
le câble de données USB. Si vous utilisez un autre accessoire, 
assurez-vous que le produit utilisé ne présente aucune trace de 
métal et que le téléphone se trouve à au moins 5 mm du corps.

Licences....................................
Le logo microSD est une marque commerciale.

�Le nom, la marque et les logos Bluetooth sont 
la propriété de Bluetooth SIG, Inc., et leur 
utilisation par TCL Communication Ltd. et ses 
filiales est régie par une licence. Les autres 
marques commerciales et noms commerciaux 
appartiennent à leurs détenteurs respectifs.  

TCL T671H Bluetooth 
Declaration ID D052688
Le logo Wi-Fi est une marque de certification de 
la Wi-Fi Alliance.
Cet appareil fonctionne dans tous les pays 
européens. 
Cet appareil peut être utilisé sans restriction 
dans n’importe quel état membre de l’Union 
Européenne. 
Google, le logo Google, Android, le logo Android, 
Google Search TM, Google Maps TM, Gmail TM, 
YouTube, Google Play Store et Hangouts TM sont 
des marques commerciales de Google Inc.

Le robot Android est reproduit ou modifié à partir de l’œuvre créée 
et partagée par Google, et utilisé conformément aux conditions 
définies dans la licence Creative Commons Attribution 3.0. 
(dont le texte s’affiche si vous appuyez sur Mentions légales 
de Google dans Paramètres > Système > À propos du 
téléphone > Informations légales) (1). 
(1)	 Peut ne pas être disponible dans certains pays.
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Vous avez fait l’achat d’un produit qui utilise les programmes 
open source (http://opensource.org/) mtd, msdosfs, netfilter/
iptables et initrd en code objet, ainsi que d’autres licences open 
source (licence GNU General Public et Apache).
Nous vous fournirons, si vous en faites la demande, la copie 
intégrale des codes sources correspondants, dans un délai de 
trois ans suivant la distribution du produit par TCL Communication 
Ltd..
Vous pouvez télécharger les codes sources depuis le site  
https://sourceforge.net/projects/tcl-mobile/files/. Le code source 
est disponible gratuitement sur Internet.
Nous soulignons par la présente que la garantie de l’utilisateur 
final pour violation des DPI est limitée exclusivement à l’UE/
EEE/Suisse.
Dans le cas où le produit est exporté, ou utilisé par un 
utilisateur final hors de la zone de l’UE/EEE/Suisse, toute 
responsabilité, garantie ou indemnisation de la part du fabricant 
ou de ses fournisseurs concernant le produit cesse de prendre 
effet (y compris les indemnisations pour violation de propriétés 
intellectuelles).

Informations générales............
•	 Adresse Internet : tcl.com
•	 Service client : Consultez notre site Web www.tcl.com/global/

en/service-support-mobile/hotline&service-center.html
•	 Fabricant : TCL Communication Ltd.
•	 Adresse : 5/F, Building 22E, 22 Science Park East Avenue, 

Hong Kong Science Park, Shatin, NT, Hong Kong
•	 Marquage électronique : appuyez sur Paramètres > 

Système > Lois et sécurité ou sur *#07# pour obtenir des 
informations complémentaires sur le marquage(1).

Sur notre site Web, vous pourrez consulter en ligne notre 
rubrique FAQ (Foire aux Questions). Vous pouvez également 
nous contacter par e-mail pour poser vos éventuelles questions. 
Cet équipement radio fonctionne dans les bandes de fréquence 
et aux puissances maximales suivantes :
GSM 900: 34 dBm
GSM 1800: 30,5 dBm 
UMTS B1 (2100): 24 dBm
UMTS B8 (900): 25 dBm 
LTE FDD B1/3/7/20 (2100/1800/2600/800): 24 dBm
LTE FDD B8 (900): 24,3 dBm
LTE FDD B28(700): 24,5 dBm
LTE TDD B38 (2600): 24 dBm
LTE TDD B40 (2300): 23,5 dBm
Bluetooth bande de 2,4GHz: 8,16 dBm
Bluetooth LE bande de 2,4GHz: 8,16 dBm 
802.11 b/g/n bande de 2,4GHz: 18,39 dBm
NFC 13,56 MHz: -27,833 dBuA/m at 10m

(1)	 Selon votre pays.
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• 	 Informations réglementaires
Par la présente, TCL Communication Ltd. déclare que 
l’équipement radio de type TCL T671H est conforme à la 
Directive 2014/53/EU. 
La déclaration complète de conformité européenne est disponible 
à l’adresse suivante : www.tcl.com/global/en/service-support-
mobile/eu-doc.html.

• 	 Informations complémentaires
La description des accessoires et composants, y compris le 
logiciel, qui permet à cet équipement radio de fonctionner comme 
prévu, se trouve dans la déclaration complète de conformité 
européenne, disponible à l’adresse suivante : www.tcl.com/
global/en/service-support-mobile/eu-doc.html.

Protection contre le vol (1)

Votre téléphone mobile est identifié par un code IMEI (numéro de 
série du téléphone), inscrit sur l’étiquette de l’emballage et dans 
la mémoire de votre téléphone. Nous vous recommandons de 
noter le numéro la première fois que vous utilisez votre téléphone 
en entrant *#06# et de le conserver dans un endroit sûr. Il pourra 
être demandé par la police ou votre opérateur si votre téléphone 
est volé. Grâce à ce numéro, votre téléphone mobile pourra être 
bloqué, donc inutilisable par une tierce personne, même si elle 
change la carte SIM.

Clause de non-responsabilité
Selon la version logicielle de votre téléphone et les services 
spécifiques offerts par votre opérateur, certaines différences 
peuvent apparaître entre la description du mode d’emploi et le 
comportement du téléphone.
TCL Communication Ltd. ne pourra être tenu légalement 
responsable de telles différences, le cas échéant, ou de leurs 
conséquences éventuelles, l’opérateur en portant l’exclusive 
responsabilité. Cet appareil peut contenir des données, y compris 
des applications et des logiciels sous forme d’exécutable ou de 
code source, soumis par des tiers en vue de leur ajout dans 
le présent appareil (« Données de tierces parties »). Tous les 
Éléments de tierce partie dans ce téléphone sont fournis « tels 
quels » sans garantie d’aucune sorte, que ce soit expresse ou 
implicite. L’acheteur reconnaît que TCL Communication Ltd. 
satisfait toutes les obligations de qualité lui incombant en tant 
que fabricant de téléphones et d’appareils mobiles en matière 
de droits de propriété intellectuelle. TCL Communication Ltd. ne 
saurait, à aucun moment, être tenu responsable de l’incapacité 
ou de l’impossibilité des données de tierces parties à fonctionner 
sur ce téléphone ou en interaction avec d’autres appareils. Dans 
la mesure permise par la loi, TCL Communication Ltd. décline 
toute responsabilité envers toute réclamation, revendication, 
poursuite ou action en justice et, plus spécifiquement, mais 
de façon non restrictive, toute action en responsabilité civile, 
s’appuyant sur une supposition quelconque de responsabilité 
découlant de l’utilisation, par quelque moyen que ce soit, ou 
de la tentative d’utilisation desdites données de tierces parties. 

(1)	 Vérifiez la disponibilité de ce service auprès de votre 
opérateur.
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En outre, les présentes données de tierces parties, mises à 
disposition gratuitement par TCL Communication Ltd., pourront 
être sujettes ultérieurement à des mises à jour ou des mises 
à niveau payantes. TCL Communication Ltd. décline toute 
responsabilité à l’égard de tels coûts supplémentaires, dont la 
prise en charge incombe au seul acheteur. TCL Communication 
Ltd. ne peut être tenu responsable de l’absence de disponibilité 
d’une application quelconque, dans la mesure où cette 
disponibilité dépend du pays et de l’opérateur auquel est abonné 
l’acheteur. TCL Communication Ltd. se réserve le droit à tout 
moment d’ajouter ou de retirer des Éléments de tierce partie 
de ses téléphones sans avis préalable ; en aucun cas TCL 
Communication Ltd. ne saurait être responsable vis-à-vis de 
l’acheteur de conséquences quelconques d’un tel retrait.
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GARANTIE LIMITÉE.................
• 	Droits Supplémentaires en Vertu des Lois de Protection 
des Consommateurs
En tant que consommateur, Vous êtes susceptible de bénéficier 
de droits légaux (statutaires) qui s'ajoutent aux droits accordés 
par la présente Garantie limitée (notamment les lois de protection 
des consommateurs du pays dans lequel Vous vivez) (ci-après 
désignés par les termes « Droits du consommateur »). La 
présente Garantie limitée définit certaines situations dans 
lesquelles le Fabricant est tenu ou non de fournir une solution 
pour l'appareil TCL. La présente Garantie limitée ne saurait limiter 
ou exclure quelque Droit du consommateur auquel Vous pouvez 
prétendre concernant un appareil TCL.

• 	Couverture de la Garantie du Fabricant
La présente Garantie limitée du Fabricant établit les 
responsabilités du Fabricant dans le cadre de la garantie des 
appareils et des accessoires de la marque TCL fabriqués par ou 
au nom du Fabricant.
Le Fabricant garantit à l'acheteur d'origine et utilisateur final d'un 
nouvel appareil TCL (ci-après dénommé « Vous ») que l'appareil 
TCL est exempt de défaut matériel et de construction dans le 
cadre d'une utilisation normale, à compter de la date d'achat 
initial et pendant la durée spécifiée pour chaque type d'appareil 
TCL (ci-après désignée par le terme « Période de garantie »).
La présente Garantie limitée n’est pas cessible par Vous.
La période de Garantie applicable est listée ci-dessous :(1)(2)(3)

Téléphone TCL & batterie intégrée (1) 24 mois (2)

Accessoires TCL : Câble USB, chargeur,  
écouteurs (3) 12 mois (2)

En cas de constat d'un défaut de votre appareil TCL qui 
en empêche une utilisation normale, Vous devez en aviser 
immédiatement votre revendeur et lui présenter votre appareil 
TCL avec une preuve d'achat.
Si le défaut est confirmé par le Fabricant ou ses prestataires de 
service agréés, tout ou partie de votre téléphone sera remplacé 
ou réparé, le cas échéant. La réparation ou le remplacement 
pourra être effectué(e) avec du matériel reconditionné dont les 
fonctionnalités sont équivalentes à du neuf.
Cette garantie couvre les coûts de réparation ou de remplacement 
(main-d'œuvre et pièces de rechange) mais exclut tout autre coût.
La présente garantie ne s'applique pas aux défauts de votre 
appareil TCL et/ou de votre accessoire, occasionnés par (sans 
limitation) :
- �le non-respect des instructions d'utilisation ou d'installation, ou 

des normes techniques et de sécurité en vigueur dans la zone 
géographique d'utilisation ;

- �une association ou connexion avec des équipements non 
fournis ou non recommandés par le Fabricant ;

(1)	 L'autonomie en communication, en veille, et le cycle de 
vie total d'une batterie rechargeable d'un téléphone mobile 
dépendent des conditions d'usage et de configuration du 
réseau.

(2)	 La Période de garantie peut varier en fonction de votre pays 
d'achat et/ou du canal d'achat.

(3)	 Si inclus.
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- �une réparation effectuée par des personnes non autorisées par 
le Fabricant ou ses sociétés affiliées ;

- �une modification, un réglage ou toute altération du logiciel ou 
du matériel par des personnes non autorisées par le Fabricant ;

- �des intempéries, la foudre, le feu, l’humidité, l’infiltration de 
liquides ou d'aliments, de produits chimiques, intrusion ou 
téléchargement de fichiers/logiciels malveillants (malware), 
crash, haute tension, corrosion, oxydation.

Votre appareil TCL ne sera pas réparé ou remplacé si les 
marquages ou le numéro de série (ou n°IMEI pour un téléphone) 
ont été enlevés ou modifiés.
Le Fabricant ou ses filiales ne seront, en aucun cas, tenus 
responsables des dommages directs ou indirects de quelque 
nature qu'ils soient, y compris et sans limitation, la perte 
d'exploitation, le manque à gagner ou la perte de données, dans 
la mesure où ces motifs peuvent être révoqués légalement.
Dans certains pays ou états, l'exclusion ou la limitation des 
dommages directs et indirects, ou de la durée des garanties 
implicites n'est pas autorisée ; par conséquent, lesdites limitations 
et exclusions susmentionnées peuvent ne pas s'appliquer à 
votre cas.
Si votre appareil TCL fait l'objet d'un retour pendant la période 
de garantie sans être couvert en vertu de la présente garantie 
limitée, certains frais et conditions peuvent s'appliquer en cas de 
réalisation d'opérations ou de réparations.
Si Vous ne vivez pas dans le pays où l'appareil TCL Vous a été 
initialement vendu, 
(a) �la réparation ou le service sous garantie peut ne pas être 

possible ;
(b) �Vous pourriez être tenus d'accepter des conditions 

particulières et/ou de payer certains frais (y compris, sans 
limitation, des frais de transport et de gestion) ;

(c) �la réparation ou le service sous garantie, si possible, peut 
durer plus longtemps que prévu.

• 	Sauvegardez Vos Données
Vous devez régulièrement sauvegarder vos données, fichiers, 
applications et paramètres afin de Vous protéger contre d'éventuels 
problèmes de fonctionnement, et avant l’envoi en service de 
l'appareil TCL. La sauvegarde des données relève de votre 
responsabilité et non de celles du Fabricant, du vendeur auprès 
duquel Vous avez acheté l'appareil TCL ou des prestataires de 
service agréés du Fabricant auprès desquels Vous auriez reçu des 
services (réparation ou remplacement de l'appareil TCL).
Si Vous devez envoyer/déposer votre appareil TCL à des fins de 
maintenance, nous Vous recommandons de retirer de celui-ci tout 
périphérique (carte mémoire, carte SIM), ainsi que vos données 
personnelles et confidentielles avant d'envoyer/de déposer votre 
appareil TCL.
Pendant la maintenance (réparation ou remplacement), le 
contenu de votre appareil TCL peut être supprimé, reformaté ou 
reconfiguré comme à l'origine au moment de votre achat (donc 
sujet à mises à jour et mises à niveau logicielles en cours) et 
les périphériques retirés risquent de ne pas Vous être renvoyés.
Cette garantie limitée ne couvre pas la sauvegarde, la 
récupération ou la réinstallation de vos données, fichiers et 
applications sur l'appareil TCL.

Fabricant : TCL Communication Ltd.
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Questo prodotto soddisfa i limiti SAR nazionali 
applicabili di 2,0 W/kg per testa e corpo, e 
4,0 W/kg per gli arti. I valori massimi SAR 
specifici sono riportati alla sezione Onde 
Radioelettriche.
Se si porta il prodotto indosso o in caso di 
utilizzo a contatto con il corpo, usare un 
accessorio omologato come una custodia o, 
in caso contrario, mantenere una distanza di 
5 mm dal corpo per garantire la conformità ai 
requisiti di esposizione alle radiofrequenze 
(RF). Si tenga presente che il prodotto 
potrebbe trasmettere anche se non è in corso 
una chiamata.

PROTEGGI IL TUO UDITO
�Per evitare possibili danni all'udito, non 
ascoltare l'audio a livelli di volume elevati per 
lunghi periodi di tempo. Prestare attenzione 
quando si tiene il telefono vicino all'orecchio 
mentre è in uso l'altoparlante.

Informazioni sulla sicurezza e 
la garanzia

www.sar-tick.com
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Precauzioni d’impiego.............
Prima di utilizzare il telefono, leggere il seguente capitolo con 
attenzione. Il fabbricante declina ogni responsabilità per eventuali 
danni dovuti ad un uso del telefono errato o non conforme alle 
istruzioni contenute nel presente manuale.

• 	SICUREZZA ALL’INTERNO DEL VEICOLO
In seguito a recenti studi in cui viene dimostrato che l’uso del 
cellulare durante la guida rappresenta un reale fattore di rischio, 
anche quando è associato a dispositivi Viva Voce (kit veicolare, 
auricolare...), si raccomanda ai conducenti di non utilizzare il 
cellulare quando il veicolo non è parcheggiato.
Durante la guida, non utilizzare il telefono e l’auricolare per 
ascoltare la musica o la radio. L’uso del telefono può essere 
pericoloso ed è proibito in alcune aree.
Il telefono acceso emette delle radiazioni che potrebbero 
interferire con il funzionamento dei sistemi elettronici del veicolo, 
come il sistema di controllo dei freni (ABS) o l’Airbag. Per evitare 
ogni problema:
- �non appoggiare il telefono sul cruscotto, o nella zona d'intervento 

dell'airbag,
- �verificare presso il fornitore o il costruttore dell'automezzo che il 

cruscotto sia ben protetto dalle interferenze elettromagnetiche.

• 	CONDIZIONI DI UTILIZZO
Si consiglia di spegnere ogni tanto il cellulare al fine di 
ottimizzarne le prestazioni
Spegnere il cellulare prima di salire in aereo.
Spegnere il cellulare in ambiente ospedaliero, fatta eccezione 
per le zone riservate allo scopo. Come molti altri apparecchi di 
uso comune, il cellulare può interferire con il funzionamento di 
dispositivi elettrici, elettronici o che utilizzano radiofrequenze.
Invitiamo a consultare il medico e il produttore del dispositivo per 
stabilire se il funzionamento del telefono possa interferire con 
quello del dispositivo medico.
Spegnere il cellulare in prossimità di gas o liquidi infiammabili. 
Rispettare scrupolosamente tutti I segnali e le istruzioni affisse nei 
depositi di carburante, stazioni di rifornimento, impianti chimici e 
in tutti i luoghi ove esistano rischi di esplosione.
Spegnere il telefono cellulare o il dispositivo wireless nelle 
aree dove si utilizzano esplosivi o nelle aree in cui i segnali 
richiedono di spegnere le "radio di comunicazione bidirezionale" 
o i "dispositivi elettronici" onde evitare interferenze con il 
funzionamento dei detonatori.
Il telefono, quando acceso, va tenuto ad almeno 15 cm da 
dispositivi medicali quali pace maker, protesi acustiche, pompe 
per insulina, ecc. In particolare, durante la conversazione, 
utilizzare il telefono tenendolo appoggiato all’orecchio opposto 
rispetto all’eventuale apparecchio uditivo. 
Per evitare ogni problema all’udito, rispondere alla chiamata 
prima di appoggiare il cellulare all’orecchio. Allontanare il cellulare 
dall’orecchio quando si usa il Viva Voce poiché il volume 
amplificato potrebbe causare danni all’udito.
Non lasciare il telefono in uso ai bambini senza la sorveglianza 
di un adulto.
Fare attenzione durante il riposizionamento della cover poiché il 
cellulare potrebbe contenere sostanze causa di possibili reazioni 
allergiche.
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Se il telefono in uso è costituito da un unico blocco, non è 
possibile rimuovere la cover posteriore e la batteria. Se si smonta 
il telefono la garanzia non verrà applicata. Smontando il telefono 
potrebbe danneggiarsi la batteria con conseguente perdita di 
sostanze che possono provocare reazioni allergiche.
Maneggiare sempre con cura il cellulare e tenerlo in luoghi puliti 
e privi di polvere.
Non esporre il telefono a condizioni meteorologiche e ambientali 
sfavorevoli (umidità, pioggia, infiltrazione di liquidi, polvere, aria 
di mare, ecc.). I limiti di temperatura raccomandati dal costruttore 
vanno da 0°C a 40°C. 
Oltre i 40°C il display potrebbe risultare di difficile lettura, si tratta 
tuttavia di un fenomeno temporaneo e non grave. 
I numeri per le chiamate d’emergenza possono non essere 
raggiungibili su tutte le reti cellulari. Non si deve fare affidamento 
unicamente sul proprio cellulare per effettuare chiamate 
d’emergenza.
Non aprire, smontare o cercare di riparare da soli il telefono.
Non lasciar cadere, gettare o premere con forza il telefono.
Non utilizzare il telefono se il vetro dello schermo è danneggiato, 
rotto o scheggiato per evitare qualsiasi lesione.
Non verniciarlo.
Utilizzare esclusivamente batterie, caricabatterie ed accessori 
raccomandati da TCL Communication Ltd. e dalle relative 
affiliate e compatibili con il modello di telefono in uso. TCL 
Communication Ltd. e affiliate declinano ogni responsabilità per 
danni causati dall’uso di batterie o caricabatterie non compatibili.
Ricordarsi di fare copie di back-up o tenere copie manoscritte di 
tutte le informazioni contenute nel cellulare.
Alcune persone soffrono di epilessia fotosensibile o di perdita 
dei sensi di fronte a luci lampeggianti o quando giocano con 
i videogame. Tali incidenti possono sopravvenire anche in 
persone che non abbiano mai avuti prima episodi epilettici o 
perdita di conoscenza. In caso di disturbi precedenti o di casi 
fra i membri della famiglia, parlarne al medico prima di giocare 
con i videogame o di attivare funzioni del telefono con luci 
lampeggianti. 
I genitori devono sorvegliare i bambini quando giocano con i 
videogame o usano funzioni del cellulare con luci lampeggianti. 
Chiunque avverta i sintomi elencati qui di seguito deve 
smettere immediatamente di utilizzare il cellulare e rivolgersi 
al medico: convulsioni, contrazioni oculari o muscolari, perdita 
di conoscenza, movimenti involontari o disorientamento. Per 
limitare il rischio di tali sintomi, si consiglia di prendere le 
precauzioni seguenti:
- �Non giocare o utilizzare funzioni con luci lampeggianti se si è 

stanchi o si ha sonno.
- �Rispettare come minimo una pausa di 15 minuti per ogni ora 

di gioco.
- �Giocare in ambienti ben illuminati.
- �Tenersi distanti il più possibile dallo schermo.
- �Al verificarsi di quanto sopra esposto, smettere di giocare e 

riposarsi alcune ore prima di riprendere.
- �Se la sensazione di dolore a mani, polsi o braccia persiste dopo 

il gioco, rivolgersi al medico.
Mentre si gioca, si potrebbe avvertire un certo disagio a livello 
di mani, braccia, spalle, collo o altre parti del corpo. Per evitare 
problemi quali tendiniti, sindrome del tunnel carpale, o altri 
disturbi scheletro muscolari seguire le raccomandazioni.
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• 	 �DICHIARAZIONE SULLA PRIVACY IN MERITO ALL'USO 
DEL DISPOSITIVO

Se il prodotto viene collegato a reti o ad altri dispositivi (ad 
esempio: Wi-Fi, Bluetooth, NFC o qualsiasi altro metodo), si 
prega di notare che alcuni dati personali potrebbero essere 
condivisi con questi dispositivi. L'utente ha la responsabilità di 
salvaguardare i propri dati personali e di evitare di condividerli 
con dispositivi non autorizzati o di terzi collegati al proprio 
dispositivo. Per i prodotti con funzionalità Wi-Fi, collegarsi 
soltanto a reti Wi-Fi sicure. Inoltre, quando il prodotto viene 
utilizzato come hotspot (ove disponibile), accertarsi in merito alla 
protezione di rete. Queste precauzioni contribuiscono a evitare 
l'accesso non autorizzato al telefono. Il prodotto può archiviare i 
dati personali in varie posizioni, ad esempio una scheda SIM, una 
scheda di memoria e la memoria interna. Assicurarsi di rimuovere 
o cancellare tutti i dati personali prima di riciclare, restituire o 
regalare il prodotto. Si prega di scegliere con attenzione le proprie 
app e gli aggiornamenti, e di installare unicamente materiale 
proveniente da fonti fidate, dato che alcune app di terzi possono 
influire sulle performance del prodotto e/o avere accesso a 
informazioni private quali ad esempio dettagli dell'account, dati 
sulle chiamate, dettagli sulla posizione e risorse di rete. Non 
siamo responsabili della privacy o delle pratiche di sicurezza di 
questi fornitori terzi.
Qualsiasi dato personale condiviso con TCL Communication 
Ltd. verrà gestito in conformità con la nostra Informativa sulla 
Privacy. L'utente può consultare la nostra Informativa sulla 
Privacy visitando il nostro sito web all'indirizzo: https://www.tcl.
com/content/legal-notice/country-list.html

• 	RISERVATEZZA
Si tenga presente che è un obbligo rispettare le leggi e le norme 
in vigore nel proprio paese per quanto riguarda lo scatto di 
fotografie e la registrazione video o suoni mediante il cellulare. 
Secondo tali leggi e norme, potrebbe essere severamente vietato 
scattare fotografie e/o registrare voci o video riguardanti altre 
persone o loro caratteristiche, nonché riprodurle e distribuirle in 
quanto considerato violazione della privacy. Spetta unicamente 
all'utente ottenere le autorizzazioni necessarie al fine di registrare 
conversazioni private o riservate o scattare foto di altre persone; 
il costruttore, il venditore o rivenditore del cellulare (incluso 
l'operatore) sono esenti da ogni responsabilità che potrebbe 
risultare da un uso non corretto del cellulare.

• 	BATTERIA
In accordo con le normative aeree, la batteria del prodotto è 
scarica. Caricarla prima di tutto.
Rispettare le seguenti precauzioni:
- �Non tentare di aprire la batteria (rischio di emanazioni di vapori 

tossici e di ustioni).
- �Per un dispositivo con batteria non rimovibile, non cercare di 

espellere o sostituire la batteria.
- Non perforare, smontare o provocare cortocircuiti nella batteria.
- �Per un dispositivo monoscocca non cercare di aprire o forare il 

coperchio posteriore.
- �Non bruciare o smaltire la batteria usata o il telefono fra i rifiuti 

domestici e non conservarla a temperature superiori a 60°C 
(140°F).
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Per disfarsene, depositare il telefono e la batteria nei luoghi 
previsti conformemente alle leggi in vigore sulla tutela 
dell’ambiente. 

Per l’Italia: 
INFORMAZIONE AGLI UTENTI DI APPARECCHIATURE 
DOMESTICHE 

Ai sensi dell’art. 26 del Decreto Legislativo 14 marzo 
2014, n. 49 "Attuazione della Direttiva 2012/19/UE sui 
rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche 
(RAEE)" e del Decreto Legislativo 188 del 20 
novembre 2008.
Il simbolo del cassonetto barrato riportato 

sull’apparecchiatura o sulla sua confezione indica che il prodotto 
alla fine della propria vita utile, inclusivo della batteria non 
rimovibile,  deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti 
per permetterne un adeguato trattamento e riciclo. 
L’utente dovrà, pertanto, conferire gratuitamente l’apparecchiatura 
giunta a fine vita agli idonei centri comunali di raccolta differenziata 
dei rifiuti elettrici ed elettronici, oppure riconsegnarla al rivenditore 
secondo le seguenti modalità:
- �per apparecchiature di piccole dimensioni, ovvero con 

almeno un lato esterno non superiore a 25 cm, è prevista la 
consegna gratuita senza obbligo di acquisto presso i negozi 
con una superficie di vendita delle apparecchiature elettriche 
ed elettroniche superiore ai 400 mq. Per negozi con dimensioni 
inferiori, tale modalità è facoltativa.

- �per apparecchiature con dimensioni superiori a 25 cm, è 
prevista la consegna in tutti i punti di vendita in modalità 
1contro1, ovvero la consegna al rivenditore potrà avvenire 
solo all’atto  dell’acquisto di un nuovo prodotto equivalente, in 
ragione di uno a uno.

L’adeguata raccolta differenziata per l’avvio successivo 
dell’apparecchiatura dismessa al riciclaggio, al trattamento e 
allo smaltimento ambientalmente compatibile contribuisce ad 
evitare possibili effetti negativi sull’ambiente e sulla salute e 
favorisce il reimpiego e/o riciclo dei materiali di cui è composta 
l’apparecchiatura.
Lo smaltimento abusivo di apparecchiature, pile ed accumulatori 
da parte dell’utente comporta l’applicazione delle sanzioni di cui 
alla corrente normativa di legge.

Nei paesi membri dell’Unione Europea:
I punti di raccolta dei rifiuti tecnologici sono accessibili 
gratuitamente.
Tutti i prodotti contraddistinti da tale simbolo vanno portati negli 
appositi punti di raccolta.

Nei paesi non membri dell’Unione Europea:
Se il paese o la regione dispone di apposite strutture di raccolta 
differenziata dei rifiuti, i prodotti contraddistinti da tale simbolo non 
vanno gettati nelle comuni discariche pubbliche, ma vanno portati 
nei punti di raccolta previsti a tale scopo.
ATTENZIONE: RISCHIO DI ESPLOSIONE NEL CASO LA 
BATTERIA VENGA SOSTITUITA CON UNA DI TIPO ERRATO. 
LE BATTERIE USATE VANNO ELIMINATE COME INDICATO 
NELLE ISTRUZIONI.
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Per gli altri paesi:
Questo simbolo sul telefono, la batteria e gli accessori 
indica che a fine vita tali prodotti devono essere 
consegnati agli appositi centri di raccolta:
- �Centri municipali per lo smaltimento dei rifiuti con 

specifici raccoglitori per queste parti di apparecchiatura
- �Appositi raccoglitori presso i punti vendita

Tali parti verranno riciclate, evitando che le sostanze in esse 
contenute vengano disperse nell'ambiente e riutilizzando i relativi 
componenti.

Nei paesi membri dell'Unione Europea:
I punti di raccolta dei rifiuti tecnologici sono accessibili 
gratuitamente. Tutti i prodotti contraddistinti da tale simbolo vanno 
portati negli appositi punti di raccolta.

Nei paesi non membri dell'Unione Europea:
Se il paese o la regione dispone di apposite strutture di raccolta 
differenziata dei rifiuti, i prodotti contraddistinti da tale simbolo non 
vanno gettati nelle comuni discariche pubbliche, ma vanno portati 
nei punti di raccolta previsti a tale scopo.
ATTENZIONE: RISCHIO DI ESPLOSIONE NEL CASO LA 
BATTERIA VENGA SOSTITUITA CON UNA BATTERIA NON 
IDONEA LE BATTERIE USATE VANNO ELIMINATE COME 
INDICATO NELLE ISTRUZIONI.
Lo smaltimento della batteria nel fuoco o all’interno di un forno 
caldo, oppure lo schiacciamento meccanico o il taglio della 
batteria stessa può causare un'esplosione. 
Lasciare la batteria in un ambiente a temperatura estremamente 
elevata può anche causare un'esplosione o la fuoriuscita di liquidi 
o gas infiammabili. 
Analogamente, sottoporre la batteria a una pressione dell'aria 
estremamente bassa può provocare un'esplosione o la fuoriuscita 
di liquidi o gas infiammabili.

• 	CARICABATTERIE
I caricabatterie collegati alla rete elettrica devono funzionare ad 
una temperatura ambiente tra 0°C e 40°C.
I caricabatterie del cellulare sono in conformità con le norme di 
sicurezza per le apparecchiature informatiche e per le macchine 
per ufficio. Sono inoltre conformi alla direttiva sull'ecodesign 
2009/125/CE. In funzione delle diverse norme elettriche in vigore 
nei vari paesi, il caricabatterie acquistato in un paese potrebbe 
non funzionare in un altro paese. Essi sono destinati unicamente 
a tale uso.

Modello(1): UC13
Tensione di ingresso: 100~240V
Frequenza di ingresso CA: 50/60Hz
Tensione di uscita: 5,0V
Corrente di uscita: 2,0A
Potenza di uscita: 10,0W
Efficienza attiva media: 79,0%
Consumo di corrente in assenza di carico: 0,08W

(1)	 A seconda del dispositivo acquistato.
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Modello(1): QC13 
Tensione di ingresso: 100~240V 
Frequenza di ingresso CA: 50/60Hz 
Tensione di uscita: 5,0V/9,0V/12,0V 
Corrente di uscita: 3,0A/2,0A/1,5A 
Potenza di uscita: 15,0W/18,0W/18,0W 
Efficienza attiva media: 81,4% 
Efficienza con basso carico (10%): 71,5% 
Consumo di corrente in assenza di carico: 0,08W 

Onde Radioelettriche...............
La prova di conformità alle normative internazionali (ICNIRP) 
o alla direttiva europea 2014/53/EU (RED) è una condizione 
indispensabile per la commercializzazione di tutti i modelli di 
telefoni cellulari. La protezione della salute e della sicurezza 
dell’utente e di ogni altra persona, costituisce un aspetto 
essenziale di tali normative o della direttiva.
IL PRESENTE DISPOSITIVO È CONFORME ALLE LINEE 
GUIDA INTERNAZIONALI RELATIVE ALL'ESPOSIZIONE ALLE 
ONDE RADIO.
Il dispositivo mobile è un ricetrasmettitore radio. È stato 
progettato per non superare i limiti di esposizione alle onde radio 
(campi elettromagnetici a frequenze radio) raccomandati dalle 
linee guida internazionali. Tali linee guida sono state sviluppate da 
un'organizzazione scientifica indipendente (ICNIRP) e prevedono 
un margine di sicurezza sostanziale per garantire la sicurezza 
di tutte le persone, indipendentemente dall'età e dallo stato di 
salute.
Le linee guida relative all'esposizione alle onde radio utilizzano 
un'unità di misura nota come Tasso Specifico di Assorbimento 
o SAR (Specific Absorption Rate). Il limite a livello di Tasso di 
Assorbimento Specifico per i dispositivi mobili è 2 W/kg per 
Tasso di Assorbimento Specifico Testa e Tasso di Assorbimento 
Specifico per dispositivi indossati sul corpo, e 4 W/kg per Tasso 
di Assorbimento Specifico per Arto.
I test per i valori SAR vengono condotti utilizzando le posizioni 
di impiego standard, con il dispositivo che trasmette al livello 
massimo certificato in tutte le bande di frequenza testate. I valori 
SAR più elevati previsti dalle linee guida ICNIRP per il presente 
modello di dispositivo sono i seguenti:

Valori SAR massimi per questo modello e condizioni nelle 
quali sono stati registrati.

SAR (testa) LTE Band 8 + Wi-Fi 2,4G 0,81 W/kg

SAR (corpo) 
(5 mm) LTE Band 1 + Wi-Fi 2,4G 1,43 W/kg

Tasso di 
Assorbimento 
Specifico per 
Arto (0 mm)

LTE Band 3 + Wi-Fi 2,4G 3,12 W/kg

(1)	 A seconda del dispositivo acquistato.
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Durante l'uso, i valori SAR reali di questo dispositivo sono 
solitamente molto inferiori ai valori indicati sopra. Ai fini 
dell'efficienza del sistema e per ridurre al minimo le interferenze 
nella rete, la massima potenza di funzionamento del dispositivo 
mobile viene infatti ridotta automaticamente qualora non sia 
necessaria per la chiamata. Minore è la potenza emessa dal 
dispositivo e minori saranno i valori SAR.
I test per i valori SAR con i dispositivi mobili a distanza ravvicinata 
con il corpo sono stati eseguiti ad una distanza di 5 mm. Per 
soddisfare le linee guida relative all'esposizione RF durante il 
funzionamento a distanza ravvicinata con il corpo, il dispositivo 
deve essere posizionato alla distanza minima indicata sopra.  Se 
è in uso un accessorio non approvato, accertarsi che sia privo 
di parti metalliche e che consenta il posizionamento del telefono 
rispetto al corpo alla distanza indicata. 
Organizzazioni quali la World Health Organization e la US Food 
and Drug Administration hanno dichiarato che se le persone 
sono preoccupate e vogliono ridurre la loro esposizione, possono 
utilizzare un dispositivo viva voce per tenere il telefono lontano 
dalla testa e dal corpo durante le chiamate, oppure possono 
diminuire la quantità di tempo trascorso al telefono.
Per ulteriori informazioni, accedere al sito Web all'indirizzo tcl.
com
Ulteriori informazioni sui campi elettromagnetici e la salute 
pubblica sono disponibili su Internet all’indirizzo: http://www.who.
int/peh-emf.
Il cellulare è dotato di un’antenna integrata. Si raccomanda di 
non toccarla o deteriorarla se si vuole mantenere una qualità di 
ricezione ottimale in conversazione.
I cellulari offrono un’ampia gamma di funzioni e possono 
essere utilizzati in posizioni diverse da quella normale accanto 
all’orecchio. In tali circostanze, il cellulare risulta compatibile con 
le linee guida se utilizzato con l’auricolare o il cavo dati USB. Se 
viene utilizzato un altro accessorio, accertarsi che sia privo di 
metallo e di posizionarlo ad almeno 5 mm di distanza dal corpo.
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Licenze......................................
Il logo microSD è un marchio registrato.

�La denominazione e i loghi Bluetooth sono di 
proprietà di Bluetooth SIG, Inc. e ogni uso 
di tali marchi da parte di TCL Communication 
Ltd. e affiliate è sotto licenza. Gli altri marchi 
e denominazioni commerciali appartengono ai 
rispettivi proprietari.

TCL T671H  ID dichiarazione 
Bluetooth D052688
Il logo Wi-Fi è un marchio di certificazione di 
Wi-Fi Alliance.
Questo dispositivo può essere utilizzato in tutti i 
paesi europei. 
Questo dispositivo può essere utilizzato senza 
limitazioni in tutti gli stati membri dell'Unione 
europea. 
Google, il logo Google, Android, il logo Android, 
Google Search TM, Google Maps TM, Gmail TM, 
YouTube, Google Play Store e Hangouts TM sono 
marchi di Google Inc.

Il robot Android è riprodotto o modificato a partire dal lavoro creato 
e condiviso da Google e utilizzato in base ai termini descritti nella 
Licenza di attribuzione Creative Commons 3.0 (il testo verrà 
visualizzato quando si tocca Google legal in Impostazioni > 
Sistema > Info sul telefono > Informazioni legali) (1). 
L'utente ha acquistato un prodotto che utilizza i programmi open 
source (http://opensource.org/) mtd, msdosfs, netfilter/iptables 
e initrd in codice oggetto e altri programmi open source in base 
alla licenza GNU General Public Licence e alla Licenza Apache.
Forniremo una copia completa dei corrispondenti codici sorgente 
su richiesta entro un periodo di tre anni dalla data di distribuzione 
del prodotto da parte di TCL Communication Ltd.
È possibile scaricare i codici sorgente dal sito Web https://
sourceforge.net/projects/tcl-mobile/files/. I codici sorgente 
vengono forniti gratuitamente su Internet.
Con la presente segnaliamo che la garanzia dell'utente finale 
per la violazione dei diritti di proprietà intellettuale è limitata 
esclusivamente a UE/SEE/Svizzera.
Se e nella misura in cui il Prodotto viene esportato, portato o 
utilizzato dal cliente finale o dall'utente finale al di fuori di UE/
SEE/Svizzera, qualsiasi responsabilità, garanzia o indennizzo 
del produttore e dei suoi fornitori relativo al Prodotto decade 
(inclusi gli indennizzi relativi alla violazione dei diritti di proprietà 
intellettuale).

(1)	 Potrebbe non essere disponibile a seconda della nazione.
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Informazioni generali...............
•	 Indirizzo Internet: tcl.com
•	 Hotline: visitare il sito Web della società www.tcl.com/global/

en/service-support-mobile/hotline&service-center.html
•	 Produttore: TCL Communication Ltd.
•	 Indirizzo: 5/F, Building 22E, 22 Science Park East Avenue, 

Hong Kong Science Park, Shatin, NT, Hong Kong.
•	 Percorso di etichettatura elettronica: per ulteriori informazioni 

sull'etichettatura elettronica, toccare Impostazioni >  
Sistema > Norme e sicurezza oppure premere *#07# (1).

Dal nostro sito Internet, è possibile consultare la sezione relativa 
alle domande frequenti (FAQ) oppure inviarci eventuali domande 
via e-mail. 
Il presente dispositivo radio funziona con le seguenti bande di 
frequenza e potenza massima di frequenza radio:
GSM 900: 34 dBm
GSM 1800: 30,5 dBm 
UMTS B1 (2100): 24 dBm
UMTS B8 (900): 25 dBm 
LTE FDD B1/3/7/20 (2100/1800/2600/800): 24 dBm
LTE FDD B8 (900): 24,3 dBm
LTE FDD B28(700): 24,5 dBm
LTE TDD B38 (2600): 24 dBm
LTE TDD B40 (2300): 23,5 dBm
Bluetooth banda di 2,4GHz: 8,16 dBm
Bluetooth LE banda di 2,4GHz: 8,16 dBm 
802.11 b/g/n banda di 2,4GHz: 18,39 dBm
NFC 13,56 MHz: -27,833 dBuA/m at 10m

• 	 Informazioni sulla regolamentazione
Con la presente, TCL Communication Ltd. dichiara che il 
dispositivo radio di tipo TCL T671H è conforme alla direttiva 
2014/53/UE. 
Il testo completo della dichiarazione di conformità europea è 
disponibile al seguente indirizzo Internet: www.tcl.com/global/en/
service-support-mobile/eu-doc.html.

• 	 Informazioni aggiuntive
La descrizione degli accessori e dei componenti, incluso il software 
che consente al dispositivo radio di funzionare come progettato, 
sono reperibili all'interno del testo completo della dichiarazione di 
conformità europea, consultabile al seguente indirizzo Internet:  
www.tcl.com/global/en/service-support-mobile/eu-doc.html.

(1)	 Dipende dalla nazione.
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Protezione antifurto (1)

Il cellulare è identificato da un numero IMEI (numero di serie 
del cellulare), che si trova sull’etichetta della confezione e nella 
memoria del telefono. Si raccomanda, al primo utilizzo del 
cellulare, di annotare il numero digitando *#06# e di conservarlo 
in luogo sicuro. Potrebbe essere richiesto dalla Polizia o 
dall’operatore in caso di furto. Grazie a tale numero sarà possibile 
bloccare totalmente il cellulare e quindi rendere impossibile 
qualsiasi uso da parte di terzi, anche in caso di sostituzione della 
scheda SIM.

Esenzione da responsabilità
Le eventuali discordanze fra le istruzioni del manuale e il 
funzionamento del cellulare dipendono dalla versione software 
del cellulare o dai servizi specifici dell'operatore.
TCL Communication Ltd. non potrà essere ritenuta responsabile 
per tali discordanze, se esistenti, né per le potenziali 
conseguenze, che saranno esclusivamente di responsabilità 
dell'operatore. Il presente telefono potrebbe contenere materiali, 
tra cui applicazioni e software sotto forma di eseguibile o di 
codice sorgente, inviati da terze parti per l'inserimento nel 
telefono stesso ("Materiali di terze parti"). Tutti i Materiali di terze 
parti contenuti nel presente telefono sono forniti "così come 
sono", senza alcuna garanzia espressa o implicita. L'acquirente 
riconosce che TCL Communication Ltd. rispetta tutti gli obblighi 
di qualità che le spettano in qualità di produttore di dispositivi 
mobili e telefoni, conformemente ai diritti inerenti la proprietà 
intellettuale. In nessun caso, TCL Communication Ltd. potrà 
essere ritenuta responsabile dell'impossibilità di funzionare dei 
Materiali di terze parti, o del loro mancato funzionamento, 
sul presente telefono o in interazione con altri dispositivi. Nei 
limiti consentiti dalla legge, TCL Communication Ltd. non potrà 
essere ritenuta pienamente responsabile per reclami, richieste, 
cause o azioni, e più specificatamente, ma non limitatamente a, 
azioni legali, derivanti da qualsiasi uso o tentativo d'uso, di detti 
Materiali di terze parti. Inoltre, i Materiali di terze parti, forniti 
gratuitamente da TCL Communication Ltd., in futuro potrebbero 
divenire a pagamento per aggiornamenti;  TCL Communication 
Ltd. non riconosce alcuna responsabilità in merito a detti 
costi aggiuntivi, che dovranno essere sostenuti esclusivamente 
dall'acquirente. TCL Communication Ltd. non potrà essere 
ritenuta responsabile per l'eventuale mancanza di disponibilità di 
qualsiasi applicazione, poiché la disponibilità dipende dal paese 
e dall'operatore dell'acquirente. TCL Communication Ltd. si 
riserva il diritto di aggiungere o rimuovere in qualsiasi momento 
i Materiali di terze parti dai propri telefoni senza alcun preavviso; 
in nessun caso TCL Communication Ltd. potrà essere ritenuta 
responsabile dall'acquirente per eventuali conseguenze di tale 
rimozione.

(1)	 Verificare la disponibilità del servizio presso l’operatore.
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GARANZIA LIMITATA................

• 	Ulteriori diritti sanciti dalle leggi a tutela dei consumatori
In qualità di consumatore, all'Utente potrebbero spettare ulteriori 
diritti legali (di legge) in aggiunta a quelli stabiliti dalla presente 
Garanzia limitata, nella fattispecie i diritti sanciti dalle leggi a 
tutela dei consumatori vigenti nel Paese di residenza dell'Utente 
(“Diritti del consumatore”). La presente Garanzia limitata illustra 
determinate situazioni in cui il Produttore accetterà o respingerà 
la responsabilità dei ricorsi in relazione al dispositivo TCL. I Diritti 
del consumatore spettanti all'Utente in relazione al Dispositivo 
TCL non sono in alcun modo limitati né esclusi dalla presente 
Garanzia limitata.

• 	Copertura offerta dalla garanzia del produttore
La presente Garanzia Limitata del Produttore delinea le 
responsabilità di garanzia del Produttore relativamente 
all'hardware e agli accessori del brand TCL prodotti da o per 
conto del Produttore.
Il Produttore garantisce all'utente finale che acquista un nuovo 
Dispositivo TCL (“Utente”) che, in condizioni di normale utilizzo, 
tale Dispositivo TCL sarà privo di difetti di fattura e nei materiali 
per il periodo compreso tra la data di acquisto da parte dell'Utente 
e l'arco temporale specificato di seguito per il tipo di Dispositivo 
TCL in questione (“Periodo di garanzia”).
La presente Garanzia limitata non è cedibile da parte dell'Utente.
Il periodo applicabile della Garanzia viene elencato qui di 
seguito:(1)(2)(3)

Telefono TCL & Batteria integrata (1) 24 mesi (2)

Accessori TCL: Cavo USB, Caricatore,  
Auricolari (3) 12 mesi (2)

In caso di difetti del telefono che ne impediscono il normale 
utilizzo, informare immediatamente il rivenditore e consegnargli il 
dispositivo assieme alla prova d'acquisto originale.
Se il difetto viene confermato dal Produttore o dai fornitori di 
servizio autorizzati, il telefono o la parte difettosa verranno 
sostituiti o riparati, secondo necessità. La riparazione o la 
sostituzione potranno essere effettuate utilizzando componenti 
rimessi a nuovo con funzionalità equivalenti.
Questa garanzia copre i costi di riparazione o sostituzione 
(manodopera e parti di ricambio) ma esclude qualsiasi altro costo.
La presente garanzia non si applica per difetti del telefono e/o 
degli accessori causati da (senza limitazioni):
- �uso non conforme alle istruzioni di utilizzo e installazione o agli 

standard tecnici e di sicurezza in vigore nell'area geografica in 
cui viene utilizzato il telefono;

- �collegamento a dispositivi non in dotazione o non consigliati 
dal Produttore;

(1)	 La durata della batteria ricaricabile del telefono cellulare, 
in termini di autonomia di conversazione, in standby e 
vita utile totale, dipende dalle condizioni di utilizzo e dalla 
configurazione di rete.

(2)	 Il periodo della Garanzia potrebbe variare a seconda del 
paese in cui è stato acquistato il dispositivo e/o in funzione 
del canale d'acquisto.

(3)	 Se inclusi.
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- �riparazioni eseguite da persone non autorizzate dal Produttore 
o dai suoi affiliati;

- �modifiche, regolazioni e alterazioni di software o hardware 
eseguite da persone non autorizzate dal Produttore;

- �condizioni atmosferiche avverse, fulmini, incendi, umidità, 
infiltrazione di liquidi o cibo, prodotti chimici, intrusione o 
download di file/software dannosi (malware), cadute, voltaggio 
elevato, corrosione, ossidazione.

Il telefono non verrà riparato qualora etichette e numeri di serie 
(IMEI) siano stati rimossi o alterati.
In nessun caso il Produttore o le relative affiliate potranno 
essere ritenute responsabili per danni indiretti, accidentali o 
consequenziali di qualsiasi natura, ivi incluso (ma non 
limitatamente a) perdite o danni commerciali o finanziari, perdita 
di dati o perdita di immagine se non nei limiti autorizzati dalla 
legge.
Alcuni paesi/stati non consentono l'esclusione o la limitazione 
di responsabilità in merito a danni indiretti, accidentali o 
consequenziali, né la limitazione della durata delle garanzie 
implicite; pertanto le limitazioni o esclusioni di cui sopra 
potrebbero non essere applicabili all'Utente.
Se il dispositivo TCL viene restituito durante il periodo di 
Garanzia, ma non è coperto dalla presente garanzia limitata, 
eventuali riparazioni o lavorazioni eseguite potrebbero essere 
soggette a condizioni e al pagamento di una tariffa.
Se l'utente non è residente nel paese in cui è originariamente 
avvenuto l'acquisto del dispositivo TCL: 
(a) �la riparazione o l'assistenza in garanzia potrebbe non essere 

prevista;
(b) �l'utente potrebbe essere tenuto ad accettare le condizioni e/o 

a corrispondere determinati costi (in via esemplificativa, costi 
di spedizione e gestione);

(c) �la riparazione o l'assistenza in garanzia, qualora prevista, 
potrebbe richiedere più tempo del normale.

• 	Eseguire il back-up dei dati
L'Utente dovrebbe eseguire regolarmente il backup di dati, file, 
applicazioni e informazioni memorizzati nel Dispositivo TCL come 
misura di protezione dal rischio di problemi di funzionamento 
preventiva alla restituzione del Dispositivo TCL. Il backup dei 
dati spetta all'Utente e non è responsabilità del Produttore, 
del rivenditore presso cui è avvenuto l'acquisto del Dispositivo 
TCL né dei provider di servizi autorizzati del Produttore ai quali 
l'Utente si sia rivolto per richiedere assistenza (riparazioni o la 
sostituzione del Dispositivo TCL).
Qualora sia necessario inviare/lasciare il proprio dispositivo TCL 
in assistenza, consigliamo di togliere le eventuali periferiche 
(scheda di memoria, scheda SIM) oltre che i dati personali e 
riservati prima di inviare/lasciare il proprio dispositivo TCL.
L'intervento di assistenza, riparazione o sostituzione potrebbe 
comportare l'eliminazione e/o la riformattazione del contenuto 
del dispositivo TCL o il ripristino della configurazione presente 
al momento dell'acquisto originale (con gli aggiornamenti del 
software allora disponibili) ed eventuali periferiche o schede di 
memoria potrebbero essere rimosse e non restituite all'utente.
La presente garanzia limitata non copre il backup, il ripristino o 
la reinstallazione di dati, software o applicazioni dell'utente nel 
Dispositivo TCL.
Produttore: TCL Communication Ltd.
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Dit product voldoet aan de geldende nationale 
SAR-grenswaarden van 2,0 W/kg voor hoofd 
en lichaam en 4,0 W/kg voor ledematen.U 
kunt de specifieke maximum SAR-waarden 
vinden in het gedeelte Elektromagnetische 
Straling.
Wanneer u het apparaat draagt of gebruikt 
terwijl u het dicht bij uw lichaam houdt moet 
u een goedgekeurd accessoire, zoals een 
houder, gebruiken of anderszins zorgen voor 
een afstand van 5 mm tot het lichaam om te 
voldoen aan de vereisten voor blootstelling 
aan radiogolven. Houd er rekening mee dat 
het apparaat radiogolven kan uitzenden, ook 
als u niet belt.

UW GEHOOR BESCHERMEN
�Om mogelijke schade aan uw gehoor te 
voorkomen, moet u niet lange tijd luisteren 
bij een hoog geluidsniveau. Let goed op 
wanneer u de telefoon in de buurt van uw oor 
houdt terwijl de luidspreker wordt gebruikt.

Veiligheids- en garantie 
informatiegids

www.sar-tick.com
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Adviezen voor veilig gebruik..
Lees dit hoofdstuk zorgvuldig door voordat u uw telefoon gebruikt. 
De fabrikant aanvaardt geen enkele aansprakelijkheid voor 
de gevolgen van onjuist gebruik of het niet opvolgen van de 
aanwijzingen uit deze handleiding.

• 	VEILIGHEID IN DE AUTO
Uit onderzoek is gebleken dat het gebruik van een mobiele 
telefoon tijdens het autorijden een reëel gevaar kan vormen, ook 
wanneer gebruik wordt gemaakt van een handsfree-voorziening 
(carkit of headset). Daarom adviseren wij om uw telefoon tijdens 
het autorijden niet te gebruiken.
Gebruik uw telefoon en de headset niet om onder het rijden naar 
muziek of de radio te luisteren. Het gebruik van een headset kan 
gevaarlijk zijn en is in sommige landen verboden.
De straling van de ingeschakelde telefoon kan storingen 
veroorzaken in de elektronica van uw auto, bijvoorbeeld het ABS-
systeem of de airbags. Daarom adviseren wij u om:
- �uw telefoon niet op het dashboard of in de buurt van de airbags 

te leggen;
- �bij de fabrikant of de dealer te informeren of de elektronische 

systemen in de auto goed zijn afgeschermd tegen de straling 
van de telefoon.

• 	GEBRUIK
Zet voor optimale prestaties de telefoon van tijd tot tijd even uit.
Schakel de telefoon uit als u aan boord van een vliegtuig gaat.
In ziekenhuizen mogen mobiele telefoons niet aan staan, behalve 
op eventueel daarvoor bestemde plaatsen. Net als vele andere 
gangbare typen apparatuur kunnen mobiele telefoons andere 
draadloze elektrische of elektronische apparaten storen.
Neem contact op met uw arts en de fabrikant van het apparaat 
om te bepalen of de werking van uw telefoon de werking van uw 
medische apparaat kan verstoren.
Schakel uw telefoon uit wanneer u zich in de nabijheid bevindt van 
gassen of brandbare vloeistoffen. Houd u aan alle voorschriften 
en aanwijzingen (borden) die gelden voor gebruik van de telefoon 
in brandstofdepots, benzinestations of chemische fabrieken en op 
andere plaatsen waar eventueel gevaar voor ontploffing bestaat.
Schakel uw mobiele telefoon of draadloze apparaat uit in een 
gebied waar explosieven worden gebruikt, of in gebieden waar 
aangegeven staat dat "zenders/ontvangers" of "elektronische 
apparaten" uitgeschakeld moeten worden om storingen in 
ontstekingsmechanismen te voorkomen.
Als de telefoon aan staat, moet deze altijd op ten minste 15 cm 
afstand van medische apparaten worden gehouden (bijvoorbeeld 
pacemakers, hoortoestellen, insulinepompen, enzovoort). Houd 
de telefoon bij het bellen tegen het oor dat niet aan dezelfde kant 
als het eventueel aanwezige apparaat zit. 
Om gehoorschade te voorkomen, is het beter om de telefoon al 
aan te nemen voordat u de telefoon aan uw oor brengt. Houd de 
telefoon bij gebruik van de handsfree functie niet tegen uw oor. 
Het hoge geluidsvolume kan namelijk gehoorbeschadigingen 
veroorzaken.
Laat kinderen niet zonder begeleiding de telefoon of accessoires 
gebruiken of hiermee spelen.
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Als uw telefoon een verwisselbare behuizing heeft, moet u er 
rekening mee houden dat de telefoon stoffen kan bevatten die 
een allergische reactie kunnen veroorzaken.
Als uw telefoon een unibodyapparaat is kunt u de achterklep en 
batterij niet verwijderen. Als u de telefoon uit elkaar haalt, vervalt 
de garantie. De accu van de telefoon kan beschadigd raken 
als u de telefoon uit elkaar haalt en kan gaan lekken, wat een 
allergische reactie kan veroorzaken.
Behandel uw telefoon altijd met zorg en bewaar het in een 
stofvrije omgeving.
Stel uw telefoon niet bloot aan slechte (weers-)omstandigheden 
(vocht, regen, binnendringen van vloeistoffen, stof, zeelucht, 
enzovoort). De fabrikant adviseert de telefoon te gebruiken bij 
temperaturen van 0°C tot 40°C. 
Bij temperaturen boven 40°C kan de schermweergave 
verslechteren. Dit probleem is van voorbijgaande aard en niet 
ernstig. 
In bepaalde situaties kunnen alarmnummers onbereikbaar zijn 
voor mobiele telefoons. Zorg daarom dat u altijd ook nog op een 
andere manier een alarmnummer kunt bellen.
Maak uw telefoon niet zelf open en probeer niet zelf om de 
telefoon te ontmantelen of te repareren.
Laat uw telefoon niet vallen. Gooi er niet mee en probeer niet 
om deze te buigen.
Gebruik uw telefoon niet wanneer het glazen scherm beschadigd, 
gebarsten of gebroken is, om verwondingen te voorkomen.
Beschilder uw mobiele telefoon niet.
Gebruik alleen accu's, laders en accessoires die worden aanbevolen 
door TCL Communication Ltd. en hun dochterondernemingen en 
die compatibel zijn met uw telefoonmodel. TCL Communication 
Ltd. en hun dochterondernemingen aanvaarden geen enkele 
aansprakelijkheid voor schade die is ontstaan door het gebruik 
van andere laders of accu's.
Maak regelmatig veiligheidskopieën van alle belangrijke 
gegevens die u in uw telefoon bewaart, of houd deze ook op 
papier bij.
Sommige mensen krijgen epileptische aanvallen of vallen flauw 
wanneer zij naar flitslicht kijken of videospelletjes spelen. Dat kan 
ook gebeuren als die mensen daar eerder nooit last van hebben 
gehad. Als u wel eens een epileptische aanval hebt gehad of 
bent flauwgevallen of wanneer dit in uw familie voorkomt, is 
het beter om uw arts te raadplegen voordat u met uw telefoon 
videospelletjes speelt of het flitslicht van uw telefoon gebruikt. 
Ouders worden geadviseerd om goed op hun kinderen te letten 
bij het spelen van videospelletjes of het gebruik van het flitslicht 
van de telefoon. Stop altijd met het gebruik van de telefoon 
en raadpleeg een arts bij een van de volgende verschijnselen: 
stuiptrekkingen, trillen van ogen of spieren, verwardheid, 
ongecontroleerde bewegingen of oriëntatieverlies. Om de kans 
hierop zo veel mogelijk te verkleinen, adviseren wij het volgende:
- �Speel geen spelletjes en gebruik geen flitslicht als u moe bent 

of slaap nodig hebt.
- �Neem elk uur altijd ten minste 15 minuten pauze.
- �Speel in een kamer waar alle verlichting aan is.
- �Houd het scherm zo ver mogelijk van u vandaan.
- �Stop met spelen en neem een paar uur rust voordat u verder 

speelt wanneer uw handen, polsen of armen vermoeid raken 
of pijn gaan doen.
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- �Stop met spelen en raadpleeg een arts wanneer de klachten 
in uw handen, polsen of armen tijdens of na het spelen 
aanhouden.

Bij het spelen van spelletjes met uw telefoon kunt u een 
onaangenaam gevoel in uw handen, armen, schouders, nek of 
andere lichaamsdelen krijgen. Houd u aan de aanwijzingen om 
klachten als peesschedeontsteking, het carpale-tunnelsyndroom 
of andere aandoeningen aan spieren of gewrichten te voorkomen.

• 	PRIVACYVERKLARING VAN APPARAATGEBRUIK
Als u uw apparaat verbindt met netwerken of andere apparaten 
(zoals Wi-Fi, Bluetooth, NFC of een andere methode), worden uw 
persoonlijke gegevens mogelijk hiermee gedeeld. Het is uw eigen 
verantwoordelijkheid uw persoonlijke gegevens te beschermen, 
deze niet te delen met niet-geautoriseerde apparaten of apparaten 
van derden die zijn verbonden met uw apparaat. Apparaten met 
Wi-Fi-functies moet u alleen verbinden met vertrouwde Wi-Fi-
netwerken. Als u uw apparaat gebruikt als hotspot, moet u 
uw netwerk beveiligen. Deze voorzorgsmaatregelen helpen 
niet-geautoriseerde toegang tot uw telefoon te voorkomen. Uw 
apparaat kan persoonlijke gegevens opslaan op verschillende 
locaties, inclusief een SIM-kaart, geheugenkaart en ingebouwd 
geheugen. Zorg ervoor dat u alle persoonlijke gegevens 
verwijdert of wist voordat u uw apparaat recyclet, retourneert 
of weggeeft. Kies uw apps en updates zorgvuldig en installeer 
alleen vanuit vertrouwde bronnen. Sommige apps van derden 
kunnen namelijk invloed hebben op de prestaties van product 
en/of toegang krijgen tot privégegevens zoals accountgegevens, 
oproepgegevens, locatiedetails en netwerkbronnen. Wij zijn niet 
verantwoordelijk voor de privacy- of veiligheidspraktijken van 
dergelijke derde partijen.
Alle persoonlijke gegevens die u hebt gedeeld met TCL 
Communication Ltd. worden verwerkt in overeenstemming met 
onze Privacyverklaring. U kunt onze Privacyverklaring bekijken 
op onze website: https://www.tcl.com/content/legal-notice/
country-list.html

• 	PRIVACY
Bij het maken van foto's en geluidsopnamen met uw mobiele 
telefoon moet u zich houden aan de wettelijke regels die in 
uw land (of een ander land) gelden. Daarin kan bijvoorbeeld 
zijn vastgelegd dat het streng verboden is om foto's te nemen 
of geluidsopnamen te maken van mensen en hun omgeving 
en om deze te vermenigvuldigen of te verspreiden, omdat 
dat wordt beschouwd als een inbreuk op hun persoonlijke 
levenssfeer. De gebruiker van de telefoon moet zo nodig altijd 
eerst toestemming hebben gekregen voordat hij geluidsopnamen 
maakt van privégesprekken of vertrouwelijke gesprekken of 
voordat hij een foto van iemand anders maakt. De fabrikant, 
de dealer en de verkoper van uw mobiele telefoon aanvaarden 
(evenals de provider) geen enkele aansprakelijkheid voor onjuist 
gebruik van de mobiele telefoon.

• 	ACCU
Vanwege luchtvaartregelgevingen is de accu van uw apparaat 
niet opgeladen. Laad deze eerst op.
Houd u aan de volgende voorzorgsmaatregelen:
- �Probeer de accu niet te openen: deze bevat chemische stoffen 

die mogelijk brandwonden veroorzaken en schadelijke dampen 
vormen.
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- �Bij een apparaat met een niet-verwijderbare accu mag u niet 
proberen de accu uit te werpen of te vervangen.

- �U moet de accu niet doorboren, demonteren of kortsluiten.
- �Bij een apparaat uit één stuk mag u niet proberen de achterkant 

te openen of te doorboren.
- �U moet de accu of telefoon niet verbranden, weggooien met 

het huisvuil of blootstellen aan temperaturen hoger dan 60 °C.
De telefoon en accu moeten worden weggegooid 
in overeenstemming met toepasselijke plaatselijke 
milieuvoorschriften. 

Als dit symbool op uw telefoon, de accu of accessoires 
staat, moet u ze - wanneer u ze afdankt - inleveren bij een 
speciaal inzamelingspunt voor gescheiden verwerking. 
Dat zijn bijvoorbeeld:
- �gemeentelijke vuilstortplaatsen met speciale bakken 

voor dit type afval;
- inzamelbakken op de verkooppunten. 
Dit type afval gaat dan naar de recycling, zodat er geen 
schadelijke stoffen in het milieu terecht komen en het materiaal 
opnieuw kan worden gebruikt.

Landen binnen de Europese Unie:
U kunt dit type afval gratis inleveren op deze inzamelpunten.
Alle producten die zijn voorzien van het symbool met de 
doorgehaalde vuilcontainer moeten bij deze inzamelingspunten 
worden ingeleverd.

Landen buiten de Europese Unie:
Als er in uw land of regio een systeem voor gescheiden 
afvalverwerking bestaat, moet u alle apparatuur die is voorzien 
van het symbool met de doorgehaalde vuilcontainer apart 
houden van het normale huisvuil. Breng deze apparatuur naar 
de inzamelpunten, zodat het materiaal kan worden gerecycled.
LET OP: ALS U NIET HET JUISTE TYPE VERVANGINGSACCU 
GEBRUIKT, KAN DEZE ONTPLOFFEN. ALS U OUDE ACCU'S 
WEGGOOIT, MOET U ZICH HOUDEN AAN DE GELDENDE 
VOORSCHRIFTEN.
Het weggooien van de accu in vuur of een hete oven of het 
mechanisch verbrijzelen of snijden van de accu kan een explosie 
veroorzaken.
Als u de accu achterlaat in een omgeving met een extreem hoge 
temperatuur, kan dit ook leiden tot een explosie of lekkage van 
brandbare vloeistof of gas.
Ook het blootstellen van de accu aan extreem lage luchtdruk kan 
leiden tot een explosie of lekkage van brandbare vloeistof of gas.

• 	LADERS
Netstroomladers moeten worden gebruikt bij temperaturen tussen 
0°C tot 40°C.
De laders die geschikt zijn voor uw mobiele telefoon, voldoen 
aan de veiligheidseisen voor computer- en kantoorapparatuur. Ze 
voldoen ook aan de richtlijn Ecodesign 2009/125/EG. Omdat de 
elektrische specificaties per land kunnen verschillen, werkt een 
lader die u in uw eigen land hebt gekocht mogelijk niet in andere 
landen. Ze mogen alleen worden gebruikt voor het opladen van 
uw mobiele telefoon.
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Model(1): UC13
Invoervoltage: 100~240V
Ingangs AC-frequentie: 50/60Hz
Uitvoervoltage: 5,0V
Uitgangsspanning: 2,0A
Uitgangsvermogen: 10,0W
Gemiddelde actieve efficiëntie: 79,0%
Stroomverbruik bij geen lading: 0,08W

Model(1): QC13 
Invoervoltage: 100~240V 
Ingangs AC-frequentie: 50/60Hz 
Uitvoervoltage: 5,0V/9,0V/12,0V 
Uitgangsspanning: 3,0A/2,0A/1,5A 
Uitgangsvermogen: 15,0W/18,0W/18,0W 
Gemiddelde actieve efficiëntie: 81,4% 
Efficiëntie bij lage lading (10%): 71,5% 
Stroomverbruik bij geen lading: 0,08W

Elektromagnetische Straling...
Een mobiele telefoon mag pas op de markt worden gebracht 
wanneer is aangetoond dat deze voldoet aan de internationale 
eisen (ICNIRP) of aan de eisen van Europese richtlijn 2014/53/
EU (RED) De bescherming van de volksgezondheid en de 
veiligheid van gebruikers en van alle anderen staan centraal in 
deze eisen en deze richtlijn.
DIT APPARAAT VOLDOET AAN DE INTERNATIONALE 
RICHTLIJNEN VOOR BLOOTSTELLING AAN RADIOGOLVEN
Uw mobiele apparaat is een radiozender en -ontvanger. Het 
apparaat is ontworpen in overeenstemming met de limieten 
voor blootstelling aan radiogolven (RF-signalen) die worden 
aanbevolen in internationale richtlijnen. Deze richtlijnen zijn 
ontwikkeld door een onafhankelijke wetenschappelijke 
organisatie (ICNIRP) en omvatten een grote veiligheidsmarge om 
de veiligheid van alle personen te kunnen waarborgen, ongeacht 
de leeftijd of gezondheidstoestand.
De standaard voor blootstelling aan mobiele apparaten wordt 
uitgedrukt in de maateenheid SAR (Specific Absorbtion Rate). 
De SAR-limiet voor mobiele apparaten is 2 W/kg voor gebruik 
bij het hoofd en dragen op het lichaam en 4 W/kg voor gebruik 
op de ledematen.
Bij tests voor SAR worden de standaardposities gebruikt. Het 
apparaat maakt tijdens de tests in alle frequentiebanden gebruik 
van het hoogst toegestane energieniveau. De hoogste SAR-
waarden onder de ICNIRP-richtlijnen voor de apparaatmodellen 
zijn:

(1)	 Afhankelijk van het product dat u hebt gekocht.
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De hoogste SAR-waarde voor dit model en 
omstandigheden waaronder deze is vastgelegd.

SAR-waarde bij 
gebruik tegen het 
hoofd

LTE Band 8 + Wi-Fi 2,4G 0,81 W/kg

SAR-waarde 
indien gedragen 
op het lichaam  
(5 mm)

LTE Band 1 + Wi-Fi 2,4G 1,43 W/kg

SAR-waarde 
indien gedragen 
op de ledematen 
(0 mm)

LTE Band 3 + Wi-Fi 2,4G 3,12 W/kg

Doordat de SAR wordt bepaald op het hoogst toegestane 
energieniveau, kan het werkelijke SAR-niveau van het apparaat 
tijdens gebruik sterk lager liggen dan de hoogste waarde. 
Dit komt doordat het apparaat is ontworpen voor gebruik bij 
verschillende energieniveaus, zodat niet meer energie wordt 
gebruikt dan nodig is om verbinding te maken met het netwerk. 
Hoe lager het zendvermogen van het apparaat, hoe lager de 
bijbehorende SAR-waarde.
Het testen van de SAR-waarde indien het apparaat wordt gedragen 
op het lichaam, is uitgevoerd met een scheidingsafstand van 5 
mm. Om te voldoen aan de richtlijnen inzake blootstelling aan 
radiogolven terwijl het product op het lichaam wordt gedragen, 
moet het apparaat zich ten minste op deze minimumafstand van 
het lichaam bevinden.  Als u een niet-goedgekeurd accessoire 
gebruikt, moet u ervoor zorgen dat het gebruikte product 
geen metaal bevat en dat de telefoon zich op ten minste de 
aangegeven afstand van het lichaam bevindt. 
Organisaties zoals de Wereldgezondheidsorganisatie WHO en 
de Amerikaanse Food and Drug Administration hebben verklaard 
dat als mensen zich zorgen maken en hun blootstelling willen 
beperken, ze een handsfree apparaat moeten gebruiken om de 
telefoon uit de buurt van hun hoofd en lichaam te houden tijdens 
oproepen of ze de telefoon minder lang moeten gebruiken.
Ga naar tcl.com voor meer informatie.
Nadere informatie over elektromagnetische velden en de 
volksgezondheid is te vinden op de website http://www.who.int/
peh-emf.
Uw telefoon is voorzien van een ingebouwde antenne. Voor 
een optimale gesprekskwaliteit moet u deze niet aanraken of 
beschadigen.
Aangezien mobiele apparaten een aantal verschillende functies 
leveren, kunnen ze worden gebruikt in andere posities dan 
tegen uw oor. In dergelijke gevallen voldoet het apparaat aan de 
richtlijnen voor gebruik met een headset of USB-gegevenskabel. 
Als u een ander accessoire gebruikt, moet u ervoor zorgen dat 
het gebruikte product geen metaal bevat en dat de telefoon ten 
minste 5 mm uit de buurt van uw lichaam is geplaatst.
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Licenties....................................
Het microSD-logo is een handelsmerk.

�De term Bluetooth en de Bluetooth-logo's 
zijn eigendom van Bluetooth SIG, Inc. en 
worden door TCL Communication Ltd. en zijn 
dochterondernemingen in licentie gebruikt. Andere 
handelsmerken en handelsnamen zijn eigendom 
van de respectieve eigenaren.

TCL T671H Bluetooth-verklaring 
ID D052688
Het Wi-Fi-logo is een certificeringsmerk van de 
Wi-Fi Alliance.
Dit apparaat mag worden gebruikt in alle Europese 
landen. 
Dit apparaat mag zonder beperkingen worden 
gebruikt in elke EU-lidstaat.
Google, het Google-logo, Android, het Android-
logo, Google Search TM, Google Maps TM, Gmail TM, 
YouTube, Google Play Store en Hangouts TM zijn 
handelsmerken van Google Inc.

De Android-robot is gereproduceerd of aangepast op basis van 
werk dat is gemaakt en gedeeld door Google en wordt gebruikt 
volgens de voorwaarden die worden beschreven in de Creative 
Commons 3.0-toeschrijvingslicentie (de tekst wordt weergegeven 
wanneer u Juridische informatie van Google bij Instellingen >  
Systeem > Over de telefoon > Juridische informatie) (1) 
aanraakt. 
U hebt een apparaat aangeschaft dat gebruikmaakt van de 
open source-programma's (http://opensource.org/) mtd, msdosfs, 
netfilter/iptables en initrd in objectcode en andere open source-
programma's gelicentieerd onder de GNU General Public Licence 
en Apache Licence.
Wij voorzien u van een volledige kopie van de bijbehorende 
broncodes op verzoek binnen een periode van drie jaar na de 
distributie van het apparaat door TCL Communication Ltd.
U kunt de broncodes downloaden van https://sourceforge.net/
projects/tcl-mobile/files/. Het downloaden van de broncode van 
internet is gratis.
We willen hierbij aangeven dat de garantie voor eindgebruikers met 
betrekking tot de schending van intellectuele-eigendomsrechten 
uitsluitend van toepassing is op de EU/EER/Zwitserland.
Als en voor zover het Product wordt geëxporteerd, meegenomen 
of gebruikt door een eindklant of eindgebruiker buiten de EU/
EER/Zwitserland, vervalt elke verantwoordelijkheid, garantie of 
vrijwaring van de fabrikant en zijn leveranciers met betrekking 
tot het Product (inclusief enige vrijwaring met betrekking tot de 
schending van intellectuele-eigendomsrechten).

(1)	 Dit is mogelijk niet in alle landen beschikbaar.
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Algemene informatie................
•	 Website: tcl.com
•	 Hotline: Bezoek onze webite www.tcl.com/global/en/service-

support-mobile/hotline&service-center.html
•	 Fabrikant: TCL Communication Ltd.
•	 Adres: 5/F, Building 22E, 22 Science Park East Avenue, Hong 

Kong Science Park, Shatin, NT, Hong Kong
•	 Pad voor elektronisch label: Raak Instellingen > Systeem >  

Regelgeving & veiligheid aan of druk op *#07# voor meer 
informatie over labels (1).

Op onze website vindt u ook een gedeelte met veelgestelde 
vragen. U kunt uw vragen ook per e-mail aan ons sturen. 
Deze radioapparatuur werkt met de volgende frequentiebanden 
en maximale radiofrequentie-energie:
GSM 900: 34 dBm
GSM 1800: 30,5 dBm 
UMTS B1 (2100): 24 dBm
UMTS B8 (900): 25 dBm 
LTE FDD B1/3/7/20 (2100/1800/2600/800): 24 dBm
LTE FDD B8 (900): 24,3 dBm
LTE FDD B28(700): 24,5 dBm
LTE TDD B38 (2600): 24 dBm
LTE TDD B40 (2300): 23,5 dBm
Bluetooth 2,4GHz band: 8,16 dBm
Bluetooth LE 2,4GHz band: 8,16 dBm 
802.11 b/g/n 2,4GHz band: 18,39 dBm
NFC 13,56 MHz: -27,833 dBuA/m at 10m

• 	 Informatie over regelgeving
Hierbij verklaart TCL Communication Ltd. dat het type radio-
apparatuur TCL T671H voldoet aan richtlijn 2014/53/EU. 
De volledige tekst van de EU-conformiteitsverklaring is 
beschikbaar op het volgende internetadres: www.tcl.com/global/
en/service-support-mobile/eu-doc.html.

• 	Extra informatie
De beschrijving van accessoires en onderdelen, waaronder 
software, die het mogelijk maken dat de radioapparatuur werkt 
zoals bedoeld, kan worden gevonden in de volledige tekst van 
de EU-conformiteitsverklaring op het volgende internetadres:  
www.tcl.com/global/en/service-support-mobile/eu-doc.html.

(1)	 Is afhankelijk van het land.
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Beveiliging tegen diefstal (1)

Uw telefoon heeft een IMEI-identificatienummer (het serienummer 
van uw telefoon).Dit staat op het etiket van de verpakking en is 
opgeslagen in het geheugen van uw telefoon. Wij adviseren u 
om dit nummer te noteren wanneer u de telefoon voor het eerst 
gebruikt. Voer de cijfercombinatie *#06# in om het nummer te 
zien. Bewaar het nummer op een veilige plaats. De politie of 
uw provider kunnen er naar vragen bij eventuele diefstal van uw 
telefoon. Met behulp van dit nummer kan uw telefoon worden 
geblokkeerd en daarmee onbruikbaar worden gemaakt voor 
anderen, ook wanneer er een andere SIM-kaart in de telefoon 
wordt geplaatst.

Disclaimer
In sommige gevallen kunnen er vanwege de softwareversie 
van uw telefoon of vanwege speciale diensten van uw provider 
verschillen bestaan tussen beschrijvingen uit de handleiding en 
de feitelijke werking van de telefoon.
TCL Communication Ltd. is niet juridisch aansprakelijk voor 
dergelijke verschillen, indien van toepassing, of voor potentiële 
gevolgen hiervan. De verantwoordelijkheid ligt geheel bij de 
provider. Dit apparaat kan materialen bevatten, waaronder 
applicaties en software in uitvoerbare of broncodevorm, die zijn 
verstrekt door derden voor gebruik op dit apparaat ('materialen 
van derden'). Alle materialen van derden op deze telefoon 
worden als zodanig ('as is') geleverd zonder enige vorm van 
expliciete of impliciete garantie. De koper aanvaardt dat TCL 
Communication Ltd. heeft voldaan aan alle kwaliteitseisen waartoe 
het verplicht is als fabrikant van mobiele apparaten en telefoons 
in overeenstemming met de intellectuele eigendomsrechten. TCL 
Communication Ltd. is op geen enkel moment verantwoordelijk 
als materialen van derden niet of niet volledig werken op deze 
telefoon of in combinatie met een ander apparaat. Voor zover 
maximaal toegestaan door de wet, wijst TCL Communication Ltd. 
alle aansprakelijkheid van de hand voor eventuele claims, eisen, 
rechtszaken of acties, en meer specifiek - maar niet beperkt 
tot - acties met betrekking tot aansprakelijkheidsrecht, onder 
welke theorie van aansprakelijkheid dan ook, voortvloeiend uit het 
gebruik, op welke manier dan ook, of pogingen tot het gebruik, 
van dergelijke materialen van derden. Daarnaast kunnen de 
aanwezige materialen van derden, die zonder kosten worden 
verstrekt door TCL Communication Ltd., in de toekomst onderhevig 
zijn aan betaalde updates en upgrades. TCL Communication 
Ltd. wijst elke verantwoordelijkheid voor dergelijke aanvullende 
kosten van de hand, die uitsluitend ten laste van de koper vallen. 
TCL Communication Ltd. kan niet aansprakelijk worden gesteld 
als een of meer applicaties niet beschikbaar zijn, omdat de 
beschikbaarheid afhankelijk is van het land en de provider van 
de koper. TCL Communication Ltd. behoudt zich het recht voor 
op elk gewenst moment en zonder voorafgaande kennisgeving 
materialen van derden toe te voegen aan of te verwijderen van 
zijn telefoons. In geen geval kan TCL Communication Ltd. door de 
koper aansprakelijk worden gesteld voor eventuele gevolgen van 
een dergelijke verwijdering.

(1)	 Informeer bij uw netwerkprovider of deze dienst beschikbaar 
is.
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BEPERKTE GARANTIE............
• 	 Aanvullende rechten op grond van de consumentenwetgeving
Als consument heeft u mogelijk recht op wettelijke rechten in 
aanvulling op de rechten in deze beperkte garantie (zoals de 
consumentenrechten die gelden in het land waarin u woont) 
('Consumentenrechten'). Deze beperkte garantie zet bepaalde 
situaties uiteen waarin de fabrikant wel of niet een oplossing zal 
bieden voor het TCL-apparaat. Deze beperkte garantie beperkt 
geen van uw Consumentenrechten met betrekking tot het TCL-
apparaat en sluit die rechten ook niet uit.

• 	Garantiedekking van de fabrikant
Deze Beperkte Garantie van de Fabrikant zet de 
garantieverantwoordelijkheden van de Fabrikant uiteen met 
betrekking tot hardware van TCL en accessoires gemaakt door of 
uit naam van de Fabrikant.
De Fabrikant garandeert de oorspronkelijke eindgebruiker/koper 
('u') van een nieuw TCL-apparaat dat het TCL-apparaat vrij 
zal zijn van gebreken in het materiaal en de afwerking bij 
normaal gebruik in een periode die begint vanaf de datum 
van de oorspronkelijke aankoop door u tot aan de volgende 
vastgestelde periode voor elk toepasselijk type TCL-apparaat 
('de Garantieperiode').
Deze Beperkte Garantie is niet door u overdraagbaar.
De toepasbare Garantieperiode is als volgt:(1)(2)(3)

TCL-telefoon en ingebouwde accu (1) 24 maanden (2)

TCL-accessoires: USB-kabel, oplader, 
oordopjes (3) 12 maanden (2)

In het geval van een defect aan uw telefoon waardoor u deze 
niet normaal kunt gebruiken, moet u uw verkoper onmiddellijk 
hiervan op de hoogte brengen en uw telefoon en de originele 
factuur overhandigen.
Als het defect door TCL of erkende serviceproviders wordt 
bevestigd, wordt uw telefoon geheel of gedeeltelijk vervangen 
of gerepareerd. Bij reparatie of vervanging kunnen gereviseerde 
onderdelen worden gebruikt die gelijkwaardig zijn aan nieuwe 
onderdelen.
Deze garantie dekt de kosten van reparatie of vervanging 
(arbeidsloon en onderdelen ), maar alle overige kosten zijn 
uitgesloten.
Deze garantie is niet van toepassing op defecten aan uw telefoon 
en/of accessoires (zonder enige beperking).
- �Het niet naleven van de instructies voor gebruik of installatie 

of van technische en veiligheidsvereisten die gelden in het 
geografische gebied waarin uw telefoon wordt gebruikt.

- �Het aansluiten van de telefoon op apparatuur die niet is 
bijgeleverd of wordt aanbevolen door de fabrikant.

- �Het repareren van de telefoon door personen die niet zijn 
goedgekeurd door de fabrikant of zijn dochterondernemingen.

(1)	 De levensduur van de oplaadbare accu van de telefoon 
met betrekking tot gesprekstijd, stand-bytijd en de totale 
gebruiksduur is afhankelijk van de gebruiksomstandigheden 
en de netwerkconfiguratie.

(2)	 De garantieperiode kan verschillen afhankelijk van het land 
van aankoop en/of de wijze van aankoop.

(3)	 Indien meegeleverd.
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- �Het bewerken, aanpassen of wijzigen van de software of 
hardware door personen die niet zijn goedgekeurd door de 
fabrikant.

- �Slechte weersomstandigheden, onweer, brand, vochtigheid, 
het binnendringen van vloeistoffen of voedsel, chemicaliën, 
het openen of downloaden van malafide bestanden/software 
(malware), het crashen van de telefoon, piekspanning, corrosie, 
oxidatie.

Uw telefoon wordt niet gerepareerd als de labels of serienummers 
(IMEI) zijn verwijderd of gewijzigd.
In geen geval is de fabrikant of zijn dochterondernemingen 
aansprakelijk voor indirecte, incidentele of gevolgschade van 
welke aard dan ook, inclusief, maar niet beperkt tot, commerciële 
of financiële verliezen, verlies van gegevens of reputatie, voor 
zover dergelijke schade wettelijk kan worden afgewezen.
In bepaalde landen/staten is de uitsluiting of beperking van 
indirecte, incidentele of gevolgschade, of beperking van de duur 
van impliciete garanties, niet toegestaan, dus de voorgaande 
beperkingen of uitsluitingen zijn mogelijk niet op u van toepassing.
Als uw TCL-apparaat aan u wordt teruggegeven tijdens de 
garantieperiode, maar uw TCL-apparaat niet wordt gedekt onder 
deze beperkte garantie, dan kunnen voorwaarden en kosten voor 
enige reparatie of verwerking gelden.
Als u niet in het land woont waar het TCL-apparaat oorspronkelijk 
aan u is verkocht, 
(a) �is reparatie of dienstverlening volgens deze garantie wellicht 

niet mogelijk.
(b) �moet u wellicht instemmen met de voorwaarden en/of 

toestemmen bepaalde kosten te betalen (inclusief, maar niet 
beperkt tot verzend- en verwerkingskosten).

(c) �kan de reparatie of dienstverlening volgens deze garantie 
mogelijk langer dan normaal duren.

• 	Maak back-ups van uw gegevens
U dient van UW TCL-apparaatgegevens, -software, -applicaties en 
-informatie regelmatig een back-up te maken als waarborg tegen 
mogelijke operationele problemen, inclusief voorafgaand aan de 
teruggave van het TCL-apparaat. De back-up van gegevens is 
uw verantwoordelijkheid en niet de verantwoordelijkheid van de 
fabrikant, de verkoper bij wie u het TCL-apparaat hebt gekocht of 
de erkende serviceprovider die u heeft geholpen of een reparatie of 
een vervanging van het TCL-apparaat heeft uitgevoerd, (reparatie 
of vervanging van het TCL-apparaat).
Als u uw TCL-apparaat moet verzenden/achterlaten voor 
dienstverlening, raden we u aan om eventuele randapparatuur 
(geheugenkaart, SIM-kaart) en persoonlijke en vertrouwelijke 
gegevens van uw apparaat te verwijderen voor u het achterlaat/
verzendt.
Tijdens het onderhoud, de reparatie of vervanging kan inhoud op 
uw TCL-apparaat worden verwijderd, geformatteerd of worden 
geconfigureerd naar de fabrieksinstellingen (onderhevig aan de 
huidige updates en software-upgrades) en wordt randapparatuur 
die wordt verwijderd mogelijk niet aan u teruggegeven.
Deze beperkte garantie dekt niet de back-up, het herstel en de 
herinstallatie van uw gegevens, software en applicaties op het 
TCL-apparaat.

Fabrikant: TCL Communication Ltd.
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Este produto cumpre os limites nacionais de 
SAR aplicáveis de 2,0 W/kg para cabeça e 
tronco e 4,0 W/kg para os membros. Poderá 
encontrar os valores máximos específicos de 
SAR na secção Ondas de rádio.
Quando transportar o produto ou se o 
utilizar junto ao corpo, utilize um acessório 
aprovado, como uma bolsa, ou mantenha 
uma distância de 5 mm em relação ao corpo 
para garantir o cumprimento dos requisitos 
de exposição a RF. Tenha em atenção que o 
produto pode transmitir mesmo quando não 
está a fazer uma chamada.

PROTEJA A SUA AUDIÇÃO
�Para prevenir possíveis lesões auditivas, não 
utilize os níveis de volume mais elevados 
durante longos períodos. Tenha cuidado ao 
colocar o telefone junto ao ouvido enquanto 
estiver a utilizar o altifalante.

Informações de segurança e 
garantia

www.sar-tick.com
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Segurança e utilização............
Recomenda-se a leitura atenta deste capítulo antes da utilização 
do telemóvel. O fabricante não se responsabiliza por quaisquer 
danos que possam resultar em consequência de uma utilização 
incorreta ou contrária às instruções contidas no presente 
documento.

• 	SEGURANÇA RODOVIÁRIA
Considerando que os estudos demonstram que a utilização 
do telemóvel durante a condução constitui um verdadeiro 
risco, mesmo com a utilização de um kit mãos-livres (kit para 
automóvel, auricular...), é solicitado aos condutores que evitem a 
utilização do telemóvel enquanto estiverem a conduzir.
Enquanto conduzir, não utilize o telemóvel ou os auriculares 
para ouvir música ou rádio. A utilização de auriculares pode ser 
perigosa e proibida em algumas áreas.
Quando está ligado, o telefone emite ondas eletromagnéticas que 
podem interferir com os sistemas eletrónicos do veículo como, 
por exemplo, com o ABS ou os airbags. Para garantir que não 
ocorrem problemas:
- �não coloque o telefone em cima do painel de instrumentos nem 

numa área de acionamento do airbag,
- �confirme junto do concessionário ou fabricante do automóvel 

se o painel de instrumentos está adequadamente protegido da 
energia RF dos telemóveis.

• 	CONDIÇÕES DE UTILIZAÇÃO
É aconselhável que desligue o telefone de vez em quando para 
otimizar o seu desempenho.
Desligue o telefone antes de entrar num avião.
Desligue o telefone sempre que se encontrar em instalações 
de saúde, exceto nos locais designados. Tal como acontece 
com muitos outros dispositivos de utilização corrente, os 
telemóveis podem interferir com outros equipamentos elétricos 
ou eletrónicos, ou equipamentos que utilizem radiofrequência.
Consulte o seu médico e o fabricante do dispositivo para 
determinar se o funcionamento do seu telefone pode interferir 
com o funcionamento do seu dispositivo médico.
Desligue o telemóvel sempre que se encontrar nas proximidades 
de gás ou líquidos inflamáveis. Obedeça rigorosamente a 
toda a sinalização e instruções existentes em depósitos de 
combustíveis, estações de serviço ou fábricas químicas ou em 
qualquer atmosfera potencialmente explosiva.
Desligue o telemóvel ou dispositivo sem fios quando se encontrar 
numa zona de detonação ou em zonas com sinalização para 
desligar "rádios de duas vias" ou "dispositivos eletrónicos" para 
evitar provocar interferências nas operações de detonação.
Se o telefone estiver ligado, deve estar a, pelo menos, 15 cm de 
distância de qualquer equipamento médico como, por exemplo, 
pacemakers, aparelhos auditivos ou bombas de insulina, etc. 
Sobretudo durante a utilização do telemóvel, deve colocá-lo no 
ouvido contrário àquele onde se encontra o dispositivo, caso 
exista. 
Para evitar insuficiências auditivas, atenda a chamada antes 
de colocar o telefone junto ao ouvido. Além disso, mantenha 
o telefone afastado do ouvido enquanto utiliza o modo "mãos-
livres", porque o volume amplificado pode causar danos auditivos.
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Não deixe que as crianças utilizem e/ou brinquem com o telefone 
e respetivos acessórios sem supervisão.
Se o telefone possuir uma tampa removível, tenha em atenção 
que pode conter substâncias que podem provocar uma reação 
alérgica.
Se o seu telefone for um dispositivo monobloco, a tampa 
posterior e a bateria não podem ser removidas. Se desmontar 
o telefone a garantia não terá efeito. Desmontar o telefone pode 
danificar a bateria e pode causar o derrame de substâncias que 
podem provocar uma reação alérgica.
Manuseie sempre o telefone com cuidado e mantenha-o num 
local limpo e sem pó.
Não exponha o telefone a condições meteorológicas ou 
ambientais adversas (humidade, chuva, infiltração de líquidos, pó, 
ar marítimo, etc.). A amplitude da temperatura de funcionamento 
recomendada pelo fabricante é de 0°C a 40°C. 
A mais de 40°C a legibilidade do ecrã do telefone pode 
ficar diminuída, embora seja uma situação temporária e sem 
gravidade. 
Os números de emergência podem não ser contactáveis 
em todas as redes de telemóveis. Nunca deve depender 
exclusivamente do telefone para fazer chamadas de emergência.
Não abra, desmonte ou tente reparar o telefone.
Não deixe cair, não atire nem danifique o telefone de qualquer 
outra forma.
A fim de evitar ferimentos, não utilize o telefone se o ecrã (vidro) 
estiver danificado, estalado ou partido.
Não o pinte.
Utilize apenas baterias, carregadores e acessórios recomendados 
pela TCL Communication Ltd. e respetivos afiliados e que 
sejam compatíveis com o modelo do seu telefone. A TCL 
Communication Ltd. e os seus afiliados não se responsabilizam 
pelos danos causados pela utilização de outros carregadores 
ou baterias.
Lembre-se de fazer cópias de segurança ou manter um registo 
escrito de todas as informações importantes guardadas no seu 
telefone.
Determinadas pessoas, quando expostas a luzes intermitentes 
ou a jogos de vídeo, podem sofrer ataques epiléticos ou perdas 
de consciência. Estes ataques ou perdas de consciência podem 
acontecer, mesmo que a pessoa nunca os tenha sentido antes. 
Se já sofreu ataques ou perdas de consciência ou se tem 
histórico de ocorrências semelhantes na família, aconselhe-se 
com o seu médico antes de jogar jogos de vídeo no telefone ou 
antes de ativar uma função com luzes intermitentes no telefone. 
Os pais devem monitorizar a utilização que os seus filhos 
fazem de jogos de vídeo e de outras funções que incluam luzes 
intermitentes nos telefones. Se algum dos seguintes sintomas 
ocorrer: convulsões, contração de olhos ou músculos, perda de 
consciência, movimentos involuntários ou desorientação, pare 
de utilizar o dispositivo e consulte o seu médico. Para limitar a 
probabilidade de ocorrência destes sintomas, tome as seguintes 
medidas de precaução:
- �Não jogue nem utilize uma função com luzes intermitentes se 

estiver cansado ou a precisar de dormir.
- �Faça uma pausa de, pelo menos, 15 minutos por cada hora 

de jogo.
- �Jogue numa sala totalmente iluminada.
- �Jogue o mais afastado possível do ecrã.
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- �Se as suas mãos, pulsos ou braços ficarem cansados ou 
doridos enquanto estiver a jogar, pare e descanse várias horas 
antes de voltar a jogar.

- �Se as mãos, pulsos ou braços continuarem doridos durante ou 
depois de jogar, pare e consulte um médico.

Se jogar no seu telefone, pode sentir um desconforto ocasional 
nas mãos, nos braços, ombros, pescoço ou noutras partes 
do seu corpo. Siga as instruções para evitar problemas como 
tendinites, síndrome do canal cárpico ou outros problemas 
músculo-esqueléticos.

• 	 �DECLARAÇÃO DE PRIVACIDADE PARA UTILIZAÇÃO DO 
DISPOSITIVO

Se ligar o dispositivo a redes ou outros dispositivos (como por 
exemplo Wi-Fi, Bluetooth, NFC ou qualquer outro método), 
alguns dos seus dados pessoais podem ser partilhados com 
eles. É da responsabilidade do utilizador proteger os seus 
dados pessoais, não partilhá-los com quaisquer dispositivos não 
autorizados nem dispositivos de terceiros que estejam ligados 
ao dispositivo do utilizador. Para produtos com funcionalidades 
Wi-Fi, recomendamos que apenas estabeleça ligação a redes 
Wi-Fi fiáveis. De igual modo, quando utilizar o produto como 
hotspot (onde disponível), garanta a segurança de rede. Estas 
precauções ajudarão a prevenir o acesso não autorizado ao 
seu telefone. O seu produto pode armazenar informações 
pessoais em várias localizações, incluindo o cartão SIM, o 
cartão de memória e a memória interna. Certifique-se de que 
remove ou apaga todas as informações pessoais antes de 
reciclar, devolver ou oferecer o seu produto. Escolha as suas 
aplicações e atualizações com cuidado e só instale a partir de 
origens fidedignas, uma vez que algumas aplicações de terceiros 
podem afetar o desempenho do produto e/ou ter acesso a 
informações privadas, incluindo detalhes da conta, dados de 
chamadas, detalhes de localização e recursos de rede. Não nos 
responsabilizamos pelas práticas de privacidade e segurança 
de terceiros.
Quaisquer dados pessoais partilhados com a TCL Communication 
Ltd. serão tratados de acordo com a nossa Declaração de 
privacidade. Pode verificar a nossa Declaração de privacidade 
no nosso site: https://www.tcl.com/content/legal-notice/country-
list.html

• 	PRIVACIDADE
Tenha em atenção que deve respeitar as leis e regulamentações 
em vigor na sua jurisdição ou noutra(s) jurisdição(ões) onde 
vai utilizar o telemóvel, em relação a tirar fotografias e gravar 
sons com o telemóvel. Em conformidade com as referidas leis e 
regulamentações, pode ser estritamente proibido tirar fotografias 
e/ou gravar a voz de outras pessoas ou qualquer um dos seus 
atributos pessoais, bem como duplicá-los ou distribuí-los, uma 
vez que tal pode ser considerado invasão de privacidade. Se 
tal for necessário, é da exclusiva responsabilidade do utilizador 
garantir a obtenção de uma autorização prévia, com o intuito de 
gravar conversas privadas ou confidenciais ou de tirar fotografias 
de outra pessoa; o fabricante, promotor ou vendedor do seu 
telemóvel (incluindo o operador) não se responsabiliza pelo que 
possa resultar de uma utilização indevida do telemóvel.
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• 	BATERIA
De acordo com a regulamentação aérea, a bateria do seu 
produto não está carregada. Carregue-a primeiro.
Respeite as seguintes precauções:
- �Não tente abrir a bateria (devido ao risco de gases tóxicos e 

queimaduras).
- �Para um dispositivo com uma bateria não removível, não tente 

ejetar ou substituir a bateria.
- �Não fure, desmonte ou provoque um curto-circuito na bateria.
- �Para um dispositivo monobloco, não tente abrir ou furar a 

tampa posterior.
- �Não queime nem elimine uma bateria usada ou telefone 

como se de lixo doméstico se tratasse, nem a armazene a 
temperaturas acima dos 60 °C (140 °F).

Deve eliminar o telefone e a bateria de acordo com as 
regulamentações ambientais em vigor no local. 

A presença deste símbolo no seu telefone, na bateria e 
nos acessórios significa que estes produtos devem ser 
levados a pontos de recolha no final da sua vida útil:
- �Centros de eliminação de resíduos municipais com 

contentores específicos para este tipo de equipamento
- �Contentores de recolha nos pontos de venda. 

Serão assim reciclados, evitando que as substâncias sejam 
eliminadas no ambiente e para que os seus componentes sejam 
reutilizados.

Nos países da União Europeia:
Estes pontos de recolha são disponibilizados gratuitamente.
Todos os produtos com este sinal devem ser levados até estes 
pontos de recolha.

Em jurisdições fora da União Europeia:
Os itens de equipamento com este símbolo não devem ser 
eliminados nos contentores normais se a sua jurisdição ou 
região tem instalações de recolha e reciclagem adequadas; 
em vez disso, devem ser levados a pontos de recolha para que 
sejam reciclados.
ATENÇÃO: RISCO DE EXPLOSÃO SE A BATERIA FOR 
SUBSTITUÍDA POR UM TIPO DE BATERIA INCORRETO. 
ELIMINE AS BATERIAS USADAS DE ACORDO COM AS 
INSTRUÇÕES.
A eliminação da bateria através de fogo ou forno quente ou a 
trituração ou corte mecânico da mesma podem resultar numa 
explosão.
Deixar a bateria num ambiente com uma temperatura 
extremamente elevada pode também resultar numa explosão ou 
no derrame de líquido ou gás inflamável.
De igual modo, sujeitar a bateria a uma pressão atmosférica 
extremamente baixa pode resultar numa explosão ou no derrame 
de líquido ou gás inflamável.
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• 	CARREGADORES
A amplitude da temperatura de funcionamento dos carregadores 
de ligação à rede elétrica é de: 0°C a 40°C.
Os carregadores concebidos para o seu telemóvel estão em 
conformidade com a norma para a segurança de utilização de 
equipamentos de tecnologias da informação e de equipamentos 
de escritório. Também se encontram em conformidade com 
a diretiva de conceção ecológica 2009/125/CE. Devido às 
diferentes especificações elétricas aplicáveis, um carregador que 
adquirir numa jurisdição pode não funcionar noutra jurisdição. 
Devem ser utilizados apenas para esta finalidade.

Modelo(1): UC13
Tensão de entrada: 100~240V
Frequência CA de entrada: 50/60Hz
Tensão de saída: 5,0V
Corrente de saída: 2,0A
Potência de saída: 10,0W
Eficiência ativa média: 79,0%
Consumo de energia sem carga: 0,08W

Modelo(1): QC13 
Tensão de entrada: 100~240V 
Frequência CA de entrada: 50/60Hz 
Tensão de saída: 5,0V/9,0V/12,0V 
Corrente de saída: 3,0A/2,0A/1,5A 
Potência de saída: 15,0W/18,0W/18,0W 
Eficiência ativa média: 81,4% 
Eficiência com carga baixa (10%): 71,5% 
Consumo de energia sem carga: 0,08W 

Ondas de rádio.........................
A prova da conformidade com as exigências internacionais 
(ICNIRP) ou com a diretiva europeia 2014/53/EU (RED) é uma 
condição prévia à colocação no mercado de qualquer modelo de 
telemóvel. A proteção da saúde e da segurança do utilizador de 
telemóveis, assim como de qualquer outra pessoa, constitui um 
aspeto essencial destas exigências internacionais e da diretiva 
europeia.
ESTE DISPOSITIVO CUMPRE AS DIRETRIZES 
INTERNACIONAIS RELATIVAS À EXPOSIÇÃO A ONDAS DE 
RÁDIO
O seu dispositivo móvel é um transmissor e recetor de rádio. 
Foi concebido para não ultrapassar os limites de exposição a 
ondas de rádio (campos eletromagnéticos de radiofrequência) 
recomendados pelas diretrizes internacionais. As diretrizes foram 
estabelecidas por uma organização científica independente 
(ICNIRP) e incluem uma margem de segurança significativa 
destinada a garantir a segurança de todos, independentemente 
da idade e do estado de saúde.
As diretrizes relativas à exposição a ondas de rádio utilizam 
uma unidade de medida conhecida como Taxa de Absorção 
Específica (Specific Absorption Rate ou SAR). O limite de SAR 
para dispositivos móveis é de 2 W/kg para SAR junto à cabeça e 
SAR junto ao corpo e de 4 W/kg para SAR junto aos membros.

(1)	 Consoante o dispositivo que adquiriu.
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Os testes utilizados para determinar os níveis de SAR são 
realizados com base em posições de utilização standard, com 
o dispositivo a transmitir ao seu nível de potência máximo, 
certificado em todas as bandas de frequência testadas. Os 
valores de SAR mais elevados, de acordo com as diretrizes do 
ICNIRP relativas ao modelo deste dispositivo, são:

Nível máximo de SAR para este modelo e condições em 
que esse nível foi registado

SAR Cabeça LTE Banda 8 + Wi-Fi 2,4G 0,81 W/kg

SAR Corpo  
(5 mm) LTE Banda 1 + Wi-Fi 2,4G 1,43 W/kg

SAR junto 
aos membros 
(0 mm)

LTE Banda 3 + Wi-Fi 2,4G 3,12 W/kg

Durante a utilização, os valores reais de SAR para este dispositivo 
são, regra geral, muito inferiores aos acima indicados. Isto deve-
se ao facto de, por razões de eficiência do sistema e para 
minimizar a interferência na rede, a potência de funcionamento 
do seu dispositivo móvel diminuir automaticamente sempre que 
uma chamada não necessite da potência total. Quanto menos 
energia o dispositivo gastar, menor será o valor de SAR.
Foram realizados testes aos níveis de SAR com base numa 
utilização junto ao corpo a uma distância de separação de 5 
mm. Para respeitar as diretrizes relativas à exposição a RF 
durante uma utilização junto ao corpo, o dispositivo deve estar, 
no mínimo, a esta distância do utilizador.
Se não utilizar um acessório aprovado, certifique-se de que o 
produto utilizado não contém metais e de que este mantém a 
distância indicada entre o telefone e o corpo. 
Organizações como a Organização Mundial de Saúde (OMS) 
e a FDA (Food and Drug Administration) declaram que caso 
os utilizadores estejam preocupados e pretendam reduzir a 
sua exposição podem utilizar um dispositivo mãos-livres para 
manter o telefone afastado da cabeça e do corpo durante as 
chamadas telefónicas ou reduzir a quantidade de tempo passado 
ao telefone.
Para obter mais informações pode aceder a tcl.com
No site http://www.who.int/peh-emf, vai encontrar informações 
adicionais sobre os campos eletromagnéticos e a saúde pública.
O seu telefone está equipado com uma antena incorporada. Para 
um funcionamento ideal, deve evitar tocar-lhe ou danificá-la.
Os dispositivos móveis oferecem uma gama de funções e podem 
ser utilizados noutras posições que não encostados ao ouvido. 
Nesses casos, o dispositivo estará em conformidade com as 
diretrizes quando for utilizado com auricular ou cabo de dados 
USB. Se está a utilizar outro acessório, certifique-se de que o 
produto utilizado não tem qualquer metal e de que posiciona o 
telefone pelo menos 5 mm afastado do corpo.
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Licenças....................................
O logótipo microSD é uma marca comercial.

�O logótipo e nome Bluetooth são propriedade 
da Bluetooth SIG, Inc. e qualquer utilização 
desses símbolos pela TCL Communication Ltd. 
e respetivos afiliados é feita sob licença. Outras 
marcas e designações comerciais pertencem aos 
respetivos proprietários. 

TCL T671H ID da declaração 
Bluetooth D052688
O logótipo Wi-Fi é uma marca de certificação da 
Wi-Fi Alliance.
Este equipamento pode ser operado em todos os 
países europeus.
Este dispositivo pode ser utilizado sem restrições 
em qualquer estado membro da UE.
Google, o logótipo Google, Android, o logótipo 
Android, Google SearchTM, Google MapsTM, 
GmailTM, YouTube, Google Play Store e HangoutsTM 

são marcas comerciais da Google Inc.

O robot Android é reproduzido ou modificado a partir de trabalho 
criado e partilhado pela Google e é utilizado de acordo com os 
termos descritos na Licença de Atribuição Creative Commons 
3.0 (o texto aparece quando toca em Google jurídico em 
Definições > Sistema > Sobre o telefone > Informações 
legais) (1). 
Adquiriu um produto que utiliza os programas de fonte aberta  
(http://opensource.org/) mtd, msdosfs, netfilter/iptables e initrd 
em código de objeto e outros programas de fonte aberta sob as 
Licenças GNU General Public e Apache.
Iremos fornecer-lhe uma cópia completa dos códigos fonte 
correspondentes após solicitação num espaço de três anos, a 
partir da distribuição do produto pela TCL Communication Ltd.
Pode transferir os códigos fonte a partir de https://sourceforge.
net/projects/tcl-mobile/files/. O fornecimento do código fonte é 
gratuito a partir da Internet.
Pelo presente realçamos que a garantia do utilizador final para 
violação dos DPI se limita unicamente à UE/EEA/Suíça.
Se e na medida em que o Produto for exportado, transportado 
ou utilizado pelo cliente final ou utilizador final fora da UE/EEA/
Suíça, qualquer responsabilidade, garantia ou indemnização do 
fabricante e respetivos fornecedores relativamente ao Produto 
expirará (incluindo qualquer indemnização relativa à violação 
dos DPI).

(1)	 Pode não estar disponível em todos os países.
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Informações gerais..................
•	 Endereço de Internet: tcl.com
•	 Linha direta: visite o nosso website www.tcl.com/global/en/

service-support-mobile/hotline&service-center.html
•	 Fabricante: TCL Communication Ltd.
•	 Endereço: 5/F, Building 22E, 22 Science Park East Avenue, 

Hong Kong Science Park, Shatin, NT, Hong Kong
•	 Caminho para rotulagem eletrónica: Toque em Definições >  

Sistema > Regulamentos e segurança ou prima *#07#, para 
encontrar mais informações sobre a rotulagem (1).

No nosso website, poderá consultar as perguntas mais 
frequentes (FAQ). Pode ainda contactar-nos por e-mail para 
esclarecer quaisquer dúvidas que possa ter. 
Este equipamento de rádio funciona com as seguintes bandas de 
frequência e a potência máxima de radiofrequência:
GSM 900: 34 dBm
GSM 1800: 30,5 dBm 
UMTS B1 (2100): 24 dBm
UMTS B8 (900): 25 dBm 
LTE FDD B1/3/7/20 (2100/1800/2600/800): 24 dBm
LTE FDD B8 (900): 24,3 dBm
LTE FDD B28(700): 24,5 dBm
LTE TDD B38 (2600): 24 dBm
LTE TDD B40 (2300): 23,5 dBm
Bluetooth banda 2,4GHz: 8,16 dBm
Bluetooth LE banda 2,4GHz: 8,16 dBm 
802.11 b/g/n banda 2,4GHz: 18,39 dBm
NFC 13,56 MHz: -27,833 dBuA/m at 10m

• 	 Informações regulamentares
Pelo presente, a TCL Communication Ltd. declara que o 
equipamento de rádio tipo TCL T671H está em conformidade 
com a Diretiva 2014/53/UE. 
O texto completo da declaração de conformidade da UE está 
disponível no seguinte endereço: www.tcl.com/global/en/service-
support-mobile/eu-doc.html.
•	 Informações adicionais
A descrição dos acessórios e componentes, incluindo software, 
que permitem que o equipamento de rádio funcione conforme 
pretendido, pode ser obtida no texto completo da declaração de 
conformidade da UE no seguinte endereço: www.tcl.com/global/
en/service-support-mobile/eu-doc.html.

(1)	 Varia consoante o país.
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Proteção contra roubo (1)

O seu telemóvel é identificado por um IMEI (número de série do 
telefone) apresentado no rótulo da embalagem e na memória do 
telefone. Recomendamos que anote o número na primeira vez 
que utilizar o telemóvel inserindo *#06# e o mantenha num lugar 
seguro. Pode ser solicitado pela polícia ou pelo seu operador, 
em caso de roubo. Este número permite que o telemóvel seja 
bloqueado, impedindo o seu uso por terceiros, mesmo com um 
cartão SIM diferente.

Renúncia de responsabilidade
Podem existir determinadas diferenças entre a descrição do 
manual do utilizador e o funcionamento do telefone, dependendo 
da versão de software do telefone ou dos serviços específicos 
do operador.
A TCL Communication Ltd. não será responsabilizada por 
essas diferenças, caso existam, nem pelas suas potenciais 
consequências, cuja responsabilidade será assumida 
exclusivamente pelo operador. Este telefone pode conter 
materiais, incluindo aplicações e software em forma de código 
fonte ou executável, submetidos por terceiros para inclusão 
neste telefone ("Materiais de Terceiros"). Todos os Materiais 
de Terceiros contidos neste dispositivo são fornecidos “como 
estão”, sem garantia de qualquer tipo, quer expressa ou 
implícita. O comprador afirma que a TCL Communication Ltd. 
cumpriu todas as obrigações de qualidade da sua competência 
enquanto fabricante de dispositivos móveis e telefones em 
conformidade com os direitos de propriedade intelectual. A 
TCL Communication Ltd. não será responsável, em qualquer 
momento, pela incapacidade ou falha de funcionamento dos 
Materiais de Terceiros neste telefone ou em interação com 
outros dispositivos. Até à extensão máxima permitida por lei, a 
TCL Communication Ltd. renuncia a toda a responsabilidade por 
quaisquer reclamações, reivindicações, processos ou ações, e 
mais especificamente - mas não se limitando a - ações de direito 
civil, segundo qualquer teoria de responsabilidade, resultantes 
da utilização, por quaisquer meios, ou tentativas de utilização, 
de tais Materiais de Terceiros. Além disso, os Materiais de 
Terceiros em questão, que são fornecidos gratuitamente pela 
TCL Communication Ltd., podem estar sujeitos a atualizações 
pagas no futuro; a TCL Communication Ltd. renuncia a 
qualquer responsabilidade relativa a tais custos adicionais, 
que deverão ser suportados exclusivamente pelo comprador. A 
TCL Communication Ltd. não poderá ser responsabilizada pela 
falta de disponibilidade de uma aplicação, uma vez que a sua 
disponibilidade depende do país e do operador do comprador. 
A TCL Communication Ltd. reserva-se o direito de, a qualquer 
momento, adicionar ou remover Materiais de Terceiros dos seus 
telefones sem aviso prévio; a TCL Communication Ltd. não será 
responsabilizada, em caso algum, pelo comprador por quaisquer 
consequências que tal remoção possa trazer.

(1)	 Verifique a disponibilidade deste serviço junto do seu 
operador.
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GARANTIA LIMITADA...............
• 	Direitos adicionais ao abrigo das leis de defesa do 
consumidor
Como consumidor, o Cliente poderá ter outros direitos legais 
(estatutários) além dos estabelecidos na presente Garantia 
Limitada, como é o caso das leis de defesa do consumidor do 
país de residência do Cliente ("Direitos do Consumidor"). Esta 
Garantia Limitada estabelece determinadas situações em que o 
Fabricante apresentará ou não uma solução para o dispositivo 
TCL. A presente Garantia Limitada não limita nem exclui qualquer 
Direito de Consumidor do Cliente no que respeita ao dispositivo 
TCL.

• 	Cobertura da garantia do fabricante
A presente Garantia Limitada do fabricante estabelece as 
responsabilidades no âmbito da garantia do Fabricante no que 
respeita ao hardware e acessórios da marca TCL fabricados por 
ou em nome do Fabricante.
O Fabricante garante ao comprador final original de um 
dispositivo TCL novo (“Cliente”) que o dispositivo TCL não terá 
defeitos de materiais nem de fabrico, em condições normais 
de utilização, por um período que tem início na data de compra 
inicial efetuada pelo Cliente e se prolonga pelo seguinte período 
especificado aplicável a cada tipo de dispositivo TCL ("Período 
de Garantia").
O Cliente não pode transmitir a presente Garantia Limitada.
O período de garantia aplicável encontra-se listado abaixo:(1)(2)(3)

Telefone TCL e bateria incorporada (1) 24 meses (2)

Acessórios TCL: Cabo USB, carregador,  
auricular (3) 12 meses (2)

Na eventualidade de qualquer defeito no telefone que impeça 
a utilização normal, deve informar imediatamente o vendedor e 
apresentar o telefone com a fatura original.
Caso o defeito seja confirmado pelo Fabricante ou fornecedores 
de serviço autorizados, o seu telefone ou peça será reparado ou 
substituído, se adequado. A reparação ou substituição pode ser 
efetuada utilizando componentes recondicionados com a mesma 
funcionalidade.
Esta garantia cobre os custos de reparação ou substituição 
(mão-de-obra e peças sobresselentes), mas exclui quaisquer 
outros custos.
Esta garantia não se aplica a defeitos no seu telefone e/ou 
acessórios devido a (sem quaisquer limitações):
- �não cumprimento das instruções de utilização ou instalação, 

ou dos padrões técnicos e de segurança aplicáveis à área 
geográfica onde o telefone é utilizado;

- �ligação a qualquer equipamento não fornecido ou não 
recomendado pelo Fabricante;

(1)	 A vida útil da bateria recarregável do telemóvel em termos 
de tempo de conversação e tempo de espera e a vida útil 
total de utilização, dependem das condições de utilização e 
configuração de rede.

(2)	 O período de garantia pode variar consoante o país de 
compra e/ou canal de compra.

(3)	 Se incluído.
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- �reparação efetuada por indivíduos não autorizados pelo 
Fabricante ou respetivos afiliados;

- �modificação, ajuste ou alteração de software ou equipamento 
efetuados por indivíduos não autorizados pelo Fabricante;

- �condições meteorológicas severas, relâmpagos, incêndio, 
humidade, infiltração de líquidos ou alimentos, produtos 
químicos, intrusão ou transferência de ficheiros/software 
maliciosos (malware), bloqueio, alta tensão, corrosão, oxidação.

O telefone não será reparado caso as etiquetas ou números de 
série (IMEI) tenham sido removidos ou alterados.
Em caso algum deverá o Fabricante ou qualquer um dos seus 
afiliados, ser responsabilizado por danos indiretos, acidentais 
ou consequenciais de qualquer natureza, incluindo, mas não 
se limitando a, danos ou perdas comerciais ou financeiras, 
perda de dados ou perda de imagem, na medida em que a 
responsabilidade por esses danos possa ser renunciada por lei.
Alguns países/estados não permitem a exclusão ou limitação de 
danos indiretos, acidentais ou consequenciais, ou a limitação da 
duração das garantias implícitas; nesse caso, as limitações ou 
exclusões anteriores podem não se aplicar ao seu caso.
Se o dispositivo TCL do cliente for devolvido durante o período 
de garantia, mas não se encontrar coberto pela presente garantia 
limitada, poder-se-ão aplicar condições e custos por qualquer 
reparação ou operação realizadas.
Se o cliente não residir no país onde adquiriu inicialmente o 
dispositivo TCL, 
(a) �a reparação ou a assistência na garantia poderão não ser 

possíveis;
(b) �poderá ser solicitado ao cliente que concorde com certas 

condições e/ou pague determinadas despesas (incluindo, 
entre outras, despesas de envio e de processamento);

(c) �a reparação ou a assistência na garantia, quando possíveis, 
poderão ser mais demoradas do que o normal.

• 	Efetuar cópia de segurança de todos os dados
O Cliente deve efetuar regularmente uma cópia de segurança dos 
dados, ficheiros, aplicações e definições como uma precaução 
contra futuros problemas operacionais e antes da devolução do 
dispositivo TCL. A criação de uma cópia de segurança dos dados 
é da responsabilidade do cliente e não é da responsabilidade 
do Fabricante, do revendedor a quem o cliente adquiriu o 
dispositivo TCL nem dos prestadores de serviços autorizados 
pelo Fabricante através dos quais poderá ter recebido assistência 
(reparação ou substituição do dispositivo TCL).
Se precisar de enviar/deixar o dispositivo TCL para assistência, 
recomendamos que remova do dispositivo todos os periféricos 
(cartão de memória, cartão SIM) e os dados pessoais e 
confidenciais antes de enviar/deixar o dispositivo TCL.
Durante a assistência (reparação ou substituição), o conteúdo 
do dispositivo TCL do cliente poderá ser eliminado e/ou 
reformatado ou configurado de acordo com as definições iniciais 
de compra (sujeito às atualizações vigentes nesse momento e às 
atualizações de software) e periféricos ou memórias removidos 
não serão devolvidos.
A presente garantia limitada não cobre a criação de uma cópia 
de segurança, a recuperação nem a reinstalação dos dados, 
ficheiros ou aplicações do cliente no dispositivo TCL.

Fabricante: TCL Communication Ltd.
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